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ACTA DEL PLE EXTRAORDINARI DE LA CORPORACIÓ
MUNICIPAL, CELEBRAT EL DIA ONZE DE NOVEMBRE DE DOS MIL CINC

- - - o o o O O o o o - - -

A la ciutat de Sagunt, el dia onze de novembre de dos mil cinc, a les 9 hores i 5
minuts es reuneixen a la Sala de Sessions d’aquest Excm. Ajuntament, sota la
presidència de la Il·lma. Sra. Alcaldessa, Gloria Calero Albal, els/les següents
regidors/es:

Sr. José Luís M. Chover Lara
Sra. Nuria Hernández Pérez
Sr. Miguel García Benítez
Sra. Aurora Campayo Duarte
Sr. Alfonso Vicente Muñoz Muñoz
Sra. M. Monserrat Solaz Latorre
Sr. Miguel Á. Martín López
Sr. Fernando López-Egea López
Sra. Rosa M. Vilalta Villarroya
Sr. Joaquín Estal Lizondo
Sr. Manuel Civera Gómez
Sr. Josep Francesc Fernández Carrasco
Sr. Silvestre Borrás Azcona
Sr. Francisco Zarzoso Usina
Sr. Alfredo C. Castelló Sáez
Sr. Juan Serrano Moreno
Sra. Antonia L. Murciano Rodríguez
Sra. M. Carmen Gómez Bernuz
Sra. M. Dolores Contreras Matalí
Sr. José L. Martí González
Sr. Marcelino Gil Gandia
Sr. Jaime E. Goig Torres
Sra. Carmen Aucejo Sierra
Sr. Miguel Á. Cortés Flor

Assistits del secretari general, Sr. Emilio Olmos Gimeno, i de l’interventor, Sr.
Pedro Saiz Salvador, a fi de celebrar sessió extraordinària del Ple de la corporació, en
primera convocatòria. Es fa constar que el Sr. Goig, Sra. Aucejo, Sr. Serrano, Sra.
Contreras i Sra. Solaz s’incorporen a la sessió en el punt núm. 1, a les 9 hores i 10
minuts els dos primers, a les 9 hores i 15 minuts els dos segons i a les 9 hores i 20
minuts l’última.

La presidència obri la sessió i es passen a tractar els assumptes inclosos en
l’ordre el dia.

1 MODIFICACIÓ ORDENANÇA REGULADORA DE LA TAXA PELS
SERVEIS DE RECOLLIDA DOMICILIÀRIA DE FEMS O RESIDUS SÒLIDS
URBANS. EXP. 16/05
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La SRA. ALCALDESSA anuncia que, de conformitat amb allò que s’ha acordat
en la Junta de Portaveus, es va a dur a terme el debat conjunt dels punts 1 a 9, ambdós
inclusivament.

La regidora-delegada d’Hisenda, Sra. HERNÁNDEZ, inicia la seua ponència
exposant: “Bé, bon dia a tots i totes. Jo crec que efectivament com diu la Sra.
Alcaldessa ens va a sobrar temps, i ens va a sobrar temps perquè avui seria dia de parlar
d’impostos i de taxes, però com ja a aquestes altures tots saben no es van a tractar en
aquest ple impostos, ja que els impostos quedaran congelats un any més. Quan parle de
congelació d’impostos en aquesta ocasió i per a aquest exercici estic parlant de la
congelació de l’IBI, de les plusvàlues, dels vehicles, de l’ICIO i del IAE. La prova
evident que aquests impostos no es toquen és que no passen per ple, i no és una actitud
capritxosa de l’equip de govern, sinó que respon a un estudi complet de l’evolució que
estan tenint els impostos i la recaptació municipal.

Ja ho dèiem quan es va presentar la liquidació, els impostos municipals estan
evolucionant favorablement, no sols per la millora de l’economia que està portant a
increments vegetatius importants, sinó perquè la millora en la gestió i en la recaptació
està donant els seus fruits.

Per tant avui només parlarem de les taxes i no de totes, d’una mínima part
perquè la resta de les taxes també es congelen. Per exemple totes les de cultura, i
infinitat de moltes altres de les Taxes que tampoc es toquen. Podríem dir les bodes, els
guals, etc.

Hi ha quatre criteris generals que s’han adoptat per a totes les taxes. Deia el
primer, la congelació de la major part d’elles en les que es puja el criteri general de la
pujada mínima del IPC que ens permeta controlar i mantenir fins i tot en quasi totes
d’elles millorar el grau de cobertura de les taxes, i a més introduir noves bonificacions
en matèria de família nombrosa. També es modifica l’estructura de la taxa d’esports, de
la taxa del conservatori de música, i la taxa per drets d’examen. En aquests es modifica
també l’estructura de tota la taxa.

Entrant en cada una d’elles, en la taxa de recollida de residus sòlids urbans, un
any més, i a mi m’encanta dir açò perquè no venia sent habitual durant molts anys, dic
que un any mes la gestió que està fent el Sr. Muñoz, si Alfons, en la SAG, està donant
els seus fruits, no. la veritat és que estem veient any rere any que els costos del que és la
SAG, l’any passat es van incrementar en 1,6 molt per davall del IPC, i en aquesta ocasió
el que són costos de la SAG només s’incrementen en un 2%, la qual cosa unit a
l’increment de, saben que en el tema del fem participen no sols la SAG en la recollida
sinó l’empresa TECNA que és l’encarregada de traslladar els residus a la planta final de
destí, tots aqueixos costos estan englobats perquè es tramita a través de la SAG i deia
que aquest trasllat i eliminació del fem també té un increment baix respecte a l’exercici
anterior d’un sol, tan sols un 2,2%, també per davall del IPC, evidentment perquè la
planta de transferència o el moll de transferència també col·labora que aquests costos no
s’eleven.

En definitiva el que avui es proposa ací és una pujada mínima de IPC del 3,3% i
amb aquesta pujada mínima i pel fet que els costos no s’incrementen o s’incrementen
per davall del IPC, aconseguim millorar el grau de cobertura de la taxa. Establint-se
pràcticament en un 90%, perquè estaríem parlant d’un 89,8%.

L’increment vegetatiu d’aquest padró també està funcionant correctament, ens
estem acostumant en aquests dos últims anys a increments que abans no es coneixien,
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en aquesta ocasió són de 816 usuaris nous, l’any passat van ser 900, i en anterior mil i
quelcom, per tant com deia al principi, els increments vegetatius dels impostos dels
padrons funcionen favorablement.

En el que li interessa als ciutadans que és el rebut que li va a arribar de fem, és a
dir, que aquest increment del 3.3%,  representa un increment en el seu rebut de 78
cèntims al trimestre, 78 cèntims al trimestre. Bé quant a la taxa de clavegueram es
modifica aquesta ordenança per a introduir la bonificació de què parlava en principi de
família nombrosa, hi haurà una bonificació del 50% per a les famílies nombroses de
caràcter general i del 55% per a les famílies nombroses de caràcter especial. Saben que
aquesta taxa és trimestral igual que la de l’aigua, i que l’establiment d’aquesta taxa gira
en dos paràmetres, en el calibre del comptador, i en els blocs de consum, en el consum
que es fa de l’aigua i que s’aboca al clavegueram.

Bé, en un calibre de 13 mm i per al primer bloc que és de 45 metres cúbics, és a
dir, on es troben pràcticament la totalitat dels habitatges, s’estableix un increment o es
proposa un increment també de IPC del 3,3, la qual cosa suposaria en els rebuts de
l’habitatge tenint en compte que esgotaren el consum dels 45 metres cúbics que té
aquest bloc com a límit seria una pujada límit, màxima, tenint en compte que ho
esgotaren els 45 metres cúbics, com deia de 20 cèntims al trimestre.

Per a un calibre de 15 mm que també hi ha alguns habitatges però són les
mínimes, i un bloc de 45 metres cúbics l’increment és de 24 cèntims al trimestre.

El grau de cobertura d’aquesta taxa és pràcticament del 100%.
Quant a la taxa d’aigua ocorre el mateix que amb el clavegueram, s’introdueix la

bonificació de família nombrosa, saben que abans en la nostra taxa se cap a referència o
es concedia la bonificació per descomptat, inferior al 50% però es concedia en funció de
les rendes que tenia la unitat familiar, en aquest moment amb aquesta modificació que
es proposa s’elimina tota referència a les rendes de la unitat familiar i s’estableix la
bonificació, simplement i amb l’únic requisit de ser família nombrosa.

Per a les famílies nombroses de caràcter general, quan parlem de famílies
nombroses de caràcter general estem parlant de 3 a 5, tindrien una bonificació del 50%,
i les de caràcter especial del 55%. Aquesta taxa fent el mateix que hem fet amb la del
clavegueram, parlant del comptador i dels bloc de consum per a un comptador de 13
mm i un  consum de fins a 45, l’increment límit, perquè també s’aplica el 3,3, o siga el
IPC, en el rebut, seria de 55 cèntims al trimestre. En el cas d’un comptador de 15 mm,
els rebuts tindrien en aquest bloc un increment de 44 cèntims al trimestre.

Quant a la taxa per drets d’examen, aquesta taxa si que puja per damunt del IPC,
per les raons que ara explicaré, però fonamentalment perquè és una taxa, una ordenança
que es va elaborar l’any 98, i que des de llavors no ha sigut sotmesa a modificació.
Podran tots imaginar que des de l’any 98 fins ara, ha plogut molt, i s’ha quedat la taxa
totalment desactualitzada, evidentment els costos de les proves dels tribunals que es fan
a l’Ajuntament, són, han anat creixent, i són prou elevats, hi ha una mitjana de despesa,
fent una hi ha entre els distints procediments cada un obté unes característiques, hi ha
una mitjana d’un milió de pessetes o de sis mil euros de despesa per Tribunal i les taxes
que havien amb anterioritat s’han quedat molt desactualitzades perquè la major part
d’elles pagaven 6€ i algunes 12€. S’introdueix també en aquesta taxa perquè s’ha
observat que en procediments especials com són els d’escales especials, com són els de
la policia local, aquest desfasament entre el que costa, en el cost de les proves i el que es
recupera, la qual cosa es repercuteix, encara és major el desfasament que es produeix,
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tenint en compte que tenen proves especials com són els reconeixements mèdics que en
aquest moment, es troben a prop de 100€ per cada un dels opositors.

Per tant s’introdueix en aquesta ordenança, es modifica l’estructura per a poder
donar cabuda a la subescala de serveis especials de la policia en proves de caràcter
definitiu, no provisional.

En la taxa, en l’ordenança que ara es modifica, o siga fins aquest moment,
l’import que estava establit oscil·lava entre els 6€ per al grup E, perquè aquesta dividida
l’ordenança en els distints grups del E al A, estava en 6€ i els 18 del Grup A. Es proposa
en aquest moment que les proves de caràcter definitiu passen des dels 15€ per al Grup
E, als 50 per al Grup A. Les proves de la policia, que deia abans que tenen un caràcter
especial perquè a més poden ser proves en les que s’expedisca certificat mèdic o no,
passen de 40€ per al grup C, que és el grup dels agents, en el policia no hi ha ja grups
inferiors, a 60€ en el Grup A, si s’expedeix el certificat mèdic, aquestes passen
respectivament de 60€ a 90, en el cas que s’expedisca el certificat mèdic, i després en
les proves amb caràcter provisional, passen de 10€ per al Grup E a 20€ per al Grup A.
En aquesta taxa també s’introdueix la bonificació del 50% per a les famílies nombroses
de caràcter general, i l’exempció del pagament d’aquesta taxa per a les famílies
nombroses de caràcter especial. Recordar també perquè és molt important en aquesta
taxa perquè algú podria pensar, jolet, que alta, com es pugen, recordar que s’ha fet no
sols l’estudi dels costos que té l’Ajuntament en aquestes proves, sinó que s’ha fet
comparacions amb altres municipis, que acaben a més de modificar aquesta ordenança.
La veritat és que els municipis per a poder comparar són pocs, perquè no es té costum, i
no es perquè de tenir una ordenança per als drets d’examen. La qual cosa no s’entén,
perquè el que fan altres municipis, fins i tot municipis grans és convocar en les mateixes
bases en què es convoca l’oposició marcar el preu de la taxa que s’ha de pagar, i això no
és diguem molt legal, per tant convé tenir aquesta ordenança i dic i repetisc que s’ha
tingut en compte també els preus que s’han marcat en altres llocs, perquè estava
ocorrent que els preus tan baixos d’aquesta ordenança estaven generant que es
presentara molta gent, sobretot en processos de policia que són els que més
s’introdueixen ara, estava generant que es presentara molta gent que en alguns casos, o
en molts casos no tenien la intenció de quedar-se en aquest municipi, sinó que
concursaven per a traure’s proves que després li anaven a servir per a altres municipis.
Vull recordar també que en aquesta taxa estan exempts del pagament de la mateixa els
demandants d’ocupació.

Bé, quant a la taxa del conservatori es proposa una modificació de la tarifa,
també, de l’estructura de la tarifa perquè s’àmplia per a la possibilitat que puguen
matricular-se els alumnes per assignatures soltes. Aquesta reorganització o modificació
de l’estructura té com a base una proposta que fan els propis pares dels alumnes, el
col·lectiu de pares d’alumnes, fan una proposta a aquest Ajuntament d’una nova
estructura de la taxa fins i tot incloïen les pujades que entenien que procedia comparant
amb altres municipis. Després els explicarà millor el regidor responsable com es va
quedar amb aquests pares que coses es podien d’aqueixa proposta pujar, o no i les que
es podien assumir van ser assumides, i fruit d’això és aquesta reestructuració i la
inclusió de la possibilitat de matricular-se per assignatures soltes.

Evidentment quan una nova estructura de la tarifa resulta un poc complicat veure
que grau de cobertura podrà tenir aquesta taxa, perquè no sabem, no tenim dades fins
aquest moment de les persones o dels alumnes que voldran matricular-se per
assignatures soltes, tenint en compte les dades estadístiques que tenim amb l’estructura



5

que hi havia anteriorment de la taxa i tenint en compte també el que acabe de dir que,
dels nous epígrafs de la taxa no podem tenir dades en concret estaríem parlant d’un grau
de cobertura del 19.99%, però que s’elevaria a un 56% tenint en compte que hi ha, és un
servei subvencionat i que per tant els ingressos d’aqueixa subvenció deuen ser
comptabilitzats també com a ingressos dins de l’estudi de la taxa. Aquesta subvenció va
oscil·lant any rere any, però ve a ser un percentatge d’un quaranta i tants per cent de les
despeses que es presenten i per tant en aqueix càlcul, si sumem aqueixa subvenció la
previsió per a l’any que ve, tindríem un grau de cobertura del 56%. En aquesta taxa
també s’introdueix la bonificació del 50% de la quantia de la taxa per a les famílies de
categoria general, i l’exempció per a les de caràcter especial.

En la taxa de mercat interior aquesta taxa té un increment del 3’71% pel que el
preu per lloc del mercat interior passa de 620€ a 643€ al semestre, en aquest cas estem
parlant de sis mesos, al semestre. El grau de cobertura de la taxa de mercat interior és
del 56% , notablement superior al grau de cobertura que tenien en l’exercici passat i açò
es deu al fet que hi ha només quatre llocs vacants, o siga, que l’agilitat amb què s’estan
cobrint els llocs que queden vacants del mercat és major que la que teníem anteriorment
perquè l’any passat el grau de cobertura era menor entre altres coses perquè hi havia 10
llocs vacants i aquest moment només hi ha 4.

Bé, en la taxa de mercat exterior s’incrementa la tarifa en un 3,27%, passant de
52 cèntims a 53 cèntims, o siga un cèntim de diferència per metre quadrat d’ocupació i
dia, aquesta taxa saben que es cobreix generalment al 100% perquè els paràmetres que
intervenen en ella s’apliquen mitjançant una fórmula i no hi ha possibilitat que no siga
així, que no es cobrisca al 100%, el que ocorre és que en aquesta taxa intervenen
paràmetres com el valor cadastral del sòl que s’està ocupant en el mercat, s’aplica
aquesta fórmula, i amb les despeses, els costos directes i indirectes del servei ix
l’increment que s’ha de produir. Per tant deia que 3,27% d’increment i un 100% de
cobertura.

Quant a la taxa d’esports, en la taxa d’esports s’introdueix la bonificacions per
famílies nombroses del 40% per a la categoria general, i del 50% per a la categoria
especial.

Vegem, la bonificació que existia per tenir 2 o més fills matriculats en els cursets
d’esports s’amplia el seu àmbit d’actuació perquè es trasllada al que és la unitat
familiar, açò vol dir que no sols hi haurà bonificació per tenir dos fills o més matriculats
sinó que també existirà aqueixa bonificació en el cas que siguen pare o mare els que
estiguen matriculats amb algun fill.

S’introdueixen nous epígrafs també en l’estructura de la tarifa, amb la qual cosa
es possibilita la pràctica de l’esport per a més gent. Açò és, per exemple, en la natació
de la tercera edat i discapacitats s’introdueixen els cursets d’un dia a la setmana i se’ls
posa un preu, una taxa de 17 euros al trimestre.

S’introdueix també l’abonament, esport anual, per l’ús d’instal·lacions en
general l’import del qual és, açò és anual, de 300 euros.

Quant a l’increment de la taxa és difícil de fixar perquè hi ha molts epígrafs en
aquesta taxa, com tots saben, i hi ha 14 epígrafs per exemple que no pugen
absolutament res. Per tant, els increments van des del no-cap fins el 16,67%, però hem
de tenir en compte que aquest 16,67% que pot semblar exagerat, estem parlant de 10
cèntims, perquè aquest 16,67% es produeix en el tiquet d’ús de la tercera edat, d’un ús
de la tercera edat, i el que passa de 60 cèntims  a 70 cèntims. O siga, que estem parlant
d’un increment que percentualment pot semblar elevat, però que la realitat és 10
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cèntims. Per tant el grau de cobertura d’aquesta taxa es manté pràcticament igual a què
tenia en les taxes de l’any passat, en l’estudi de l’any passat, passa del 24,6 al 24,7, per
tant pràcticament igual.

Quant a la taxa per prestació de serveis de cementeri en aquesta taxa sí que es
manté la mateixa estructura de la tarifa, no es modifica la seua estructura. I quant a
l’increment de les tarifes s’ha aplicat amb caràcter general, com he dit, la pujada del
IPC amb les oscil·lacions pels arredoniments. Així l’epígraf 1 de Cessions de Nínxols i
Columbaris té un increment mitjà del 3,06 i l’epígraf 2 d’Inhumacions té un increment
mitjà del 2,9%, l’epígraf Trasllats de Restes té un increment del 3,75%. El grau de
cobertura d’aqueixa taxa és del 59,69%.

I amb això he acabat totes, moltes gràcies.”

Obert el primer torn d’intervencions, el portaveu del grup SCP, Sr. CORTÉS,
manifesta: “Bé, bon dia a tots i a totes. En principi denunciar el menyspreu amb què
crec que hi ha tractat l’equip de govern a l’oposició en aquest tema amb l’acceleració i
el poc de temps que han donat a l’hora de poder estudiar aquests temes.

I, en segon lloc, a mi m’agradaria per descomptat nosaltres no veiem, no veiem
aquest plantejament que fa la regidora amb tant d’optimisme perquè pensem que hi ha
diversos aspectes que lògicament ací mai tenim en compte. Ací el pujar només les taxes
el IPC fa la impressió que amb això ens donem més que satisfets i que l’objectiu
d’alguna manera està complit. Fa la impressió que la valoració del servei no té cap
importància ni cap transcendència en aquest tema. Simplement ens conformem que les
taxes no pugen per damunt del IPC.

Jo volia fer, volia dir algunes coses que a mi em sembla que són importants
també a l’hora de valorar la importància de la pujada, o no de la pujada per exemple
l’increment pressupostari. L’increment pressupostari de l’any 2004 al 2005 ha pujat un
milió d’euros inicial més dos milions d’euros que es modifiquen. Total hi ha hagut una
modificació pressupostària de 3 milions d’euros. I lògicament amb una modificació
pressupostària de 3 milions d’euros se suposa, d’un pressupost d’un any respecte al de
l’any següent, se suposa que l’equip de govern ha tingut capacitat de maniobrar més que
suficient per a millorar els serveis, i indiscutible per a fer front a les millores dels
mateixos i per tant, d’alguna manera, quelcom ha de redundar en el servei.

Però és més, hi ha un altre tema que jo considere que també és molt important i
fonamental, i del que no es parla, i és el tema de les inversions amb recursos propis. O
siga, un equip de govern que té 3 milions d’euros més, pressupostaris, d’un any respecte
a un altre i no obstant, i no obstant, les inversions amb recursos propis, o siga, les
inversions amb diners propis de l’ajuntament, a pesar d’haver tingut 3 milions més
d’euros de pressupost, resulta que descendeixen respecte a l’any 2004. Passem de
871.000 euros l’any 2004 a 743.000 en el pressupost del 2005. Això és un dada que jo
tindria en compte. Vull dir-te a l’hora de valorar les taxes i els impostos, no sols serveix
el dir, mire els impostos no els pugem i les taxes un 3%. Però també hauria de dir tot el
altres. És a dir, que em sembla molt bé que no ho puge, és que a més el que em
semblaria increïble és que un equip de govern que en un any incrementa el pressupost
municipal en 3 milions d’euros, a més haguera de pujar les taxes i els impostos. Però el
que sí que fan és, a pesar d’aqueix increment, els diners de què vostès disposen per a
inversions amb recursos propis del propi ajuntament va descendint gradualment. Un
exemple molt senzill, és una família que té uns ingressos l’any 2004 de 100.000
pessetes, i l’any 2005 ho té de 125.000, els ingressos mensuals, i no obstant ara resulta
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que comprarà al Corte Inglés i el que abans comprava i pagava al comptat ara resulta
que a pesar de tenir 25.000 pessetes més d’ingressos ara ho té d’ajornar o demanar un
préstec. Per tant, no estiga vostè tan satisfeta  perquè per descomptat el tema no és per a
tirar coets.

I després hi ha un altre tema que també és molt important, és molt important, i
que no es valora. Jo no entraré a valorar les xifres perquè jo no discutiré els informes
que han fet els tècnics. Per a mi, jo mai he entrat a valorar això i no ho vaig a fer ara,
però sí que vull valorar els serveis, perquè això és import, no sols serveix el dir només
pugem el 3% o el IPC però i els serveis, estan millorant els serveis? quina percepció té
la societat, que percepció tenen els nostres veïns dels serveis que li estem prestem?
estan millorant? O siga, la percepció que tenen els veïns és millor? Perquè estem parlant
de 3 milions d’euros més en el pressupost que no són dos reals. Bo, jo els vaig a dir a
vostès la percepció  que tinc jo que supose que serà molt semblant a la que tenen els
veïns.

Per on volen que comencem, per la taxa de fems? Bo. Els veïns ara estan, o siga,
perceben que la SAG està funcionant molt millor , que ja no hi ha bosses de fem fora
dels contenidors, que els contenidors es llaven pràcticament tots els mesos o cada 15
dies, sobretot a l’estiu. Que els gossos ja no fan els seus excrements per on volen. Bo, hi
ha hagut un estalvi important amb l’argent de transferències. I aqueix estalvi important
de la planta de transferències, simplement d’alguna manera ens sentim satisfets amb la
idea que només hàgem pujat el 2,2%. Bo, i per què no baixem? Si hi ha hagut un estalvi
a la planta de transferència important, per què no abaixem el cost als veïns? És que ací
mai es va a abaixar el cost d’un servei? Home, hi ha hagut una diferència perquè ha
hagut un estalvi important a la planta de transferència, perquè això d’alguna manera
també pot afectar els veïns, però sí els afecta que els pugem menys.

Per tant, hi ha temes que no sols val d’eixir ací i dir: escolta, miren vostès, les
taxes no pugen més del 3%, o més del 3,3%. No, cal dir les taxes no pugen més del
3,3% i els serveis estan millorant.

Quin altre servei vol que toquem, l’aigua? Mire vostè, un exemple, al carrer Sant
Pere encreuament amb Gibraltar, que és casualment on viu jo, allí s’ha obert un forat
que porta ja al voltant de 10 o 12 dies obert, però ho grave no és que hi haja un forat que
està obert 10 o 12 dies, ho grave és que durant 4 dies allí ha estat perdent-se aigua però
en quantitats importants, de tal manera que els veïns deien, aquesta és l’escassetat
d’aigua que té l’Ajuntament, l’escassetat d’aigua que tenim els valencians, mire vostè,
vol dir que són exemples.

En l’econòmic també apareixien per ací un clot que portava no se quant de
temps sense asfaltar, vull dir-te que aqueixa és la percepció que els veïns estan prenent i
és el que d’alguna manera, jo el que vull dir-los és que no sols n’hi ha prou amb dir les
taxes només pugen l’IPC, no les taxes deuen pujar l’IPC, o si pot ser que no pugen, però
els serveis, han de millorar.

El tema, per exemple, el tema d’esports, ací hem canviat, que si ara posem
cursets d’un dia, que si ho hem canviat, que si no se si cobrarem ara el que era la
publicitat, si la vam posar i ara la llevem, però i els temes importantíssims, que passa
amb el Fornàs, si això del Fornàs ha sigut de jutjat de guàrdia, de jutjat de guàrdia, i no
obstant d’això no es parla. I que passa amb el tema de la piscina, si la piscina havia
d’estar feta ja fa any i escaig, i està fins i tot sense començar, perquè no parlem
d’aqueixos temes, que són els que la gent li afecta, la gent diu, molt bé d’acord, vostès
pugen-me el 3% o el 5%, però donen-me un servei de qualitat, no diguen que em pugen
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el 3% i que els serveis estiguem sempre en el mateix lloc o pitjor. Per tant jo crec que
no sols, no sols, volguda Nuria, no sols quan es planteja el tema de les taxes, no sols
s’ha de venir ací unflant el pit en el sentit de dir, escolta que no pugem, que només
pugem el 3%, i jo dic, i jo li aplaudisc, dic molt bé, però i els serveis, i la qualitat del
servei, estan millorant la qualitat dels serveis, vostès han tingut 3 milions més, que entre
altres coses per la situació econòmica, que lògicament el problema no serà ara, el
problema serà quan vinga el clot econòmic i ací estiguem acostumats a gastar el que
estem gastant. Perquè ací, com més ingressos hi ha, lògicament més es gasta, però ni hi
ha capacitat d’estalvi, ni capacitat per a fer front com ja s’està veient a les inversions
amb recursos, amb recursos propis. Ací tot està basat indiscutiblement en
l’endeutament.

Per tant jo vull acabar aquesta primera exposició dient que em sembla molt bé
que les taxes no pugen per damunt del 3’3%, o pel 3’7%, però jo crec que el més
important és que les taxes s’incrementen en aqueixa proporció, sinó el més important és
que comencem a donar als ciutadans uns serveis de qualitat.”

El regidor-delegat d’Esports, Sr. ESTAL, manifesta: “Bo, jo volia en aquesta
primera intervenció simplement matisar perquè com tant la taxa de conservatori, com la
taxa d’esports, si que ha patit una sèrie variacions en alguns epígrafs el matisar
concretament perquè s’han canviat aqueixos matisos i perquè també ha canviat un
poquet la circumstància.

I jo voldria començar a enllaçar un poquet el tema, en principi volia parlar
simplement de la taxa del conservatori, perquè la taxa d’esports els matisos han sigut
molt més concrets i tal, però després de la intervenció de Cortés, m’agradaria matisar-
los varies coses, no. En primer lloc una que podem estar d’acord en alguna sèrie de
coses, que és important que parlem del Fornàs, que és important que parlem de la
piscina, però jo crec que en aquests moments estem parlant de les taxes, no d’aqueixes
coses que supose que eixiran en un altre ple, però a més per lògica i jo estaré molt
gustós d’explicar tot el que ha patit en el Fornàs, que és el que ha passat, i etc., etc.,  i
respecte a l’oficina fins i tot amb molts detalls que al final fins i tot em donaràs la raó de
perquè no està encara construïda, amb tot el meu dolor de contrició que jo sóc el primer
que es troba un poc incòmode en aqueixa situació, i ho he dit en mitjans de comunicació
que és un gra que encara tinc al cul, i no èxit quasi ni llevar-m’ho, és a dir, que en això
estem també d’acord en l’aspecte del fons, però no en la forma.

Bé, matisant un poquet i no crec que siga una intervenció en contra del que vostè
ha dit, ni de bon tros, però si que m’agradaria comentar una cosa, ha comentat que no
s’han millorat els serveis i que caldria parlar de la millora dels serveis i de les taxes i tal.
Jo crec que això no és correcte, és a dir, si que és veritat que pot haver-hi persones, que
per exemple, en el cas de la piscina, tenir només dues piscines de tres que teníem, ací no
li anem a dir, hem millorat el servei de la piscina perquè això seria dir mentides, i
tampoc pense que el  ciutadà ha d’escoltar coses que no són realitat. És a dir, és cert que
ací el servei està molt més podríem dir, més augmentat, hi ha menys espai, etc., etc., per
això una de les reaccions com a tal ha sigut, bo, mentre que, mentre que, la situació
aqueixa ocorre, establirem una taxa alternativa que és la taxa d’un sol dia, perquè,
perquè actualment hi ha cursos, havien cursos de tres dies i de dos dies, i hi ha gent que
alguns simplement són de perfeccionament que amb un dia tindrien prou per tant
mantenim la taxa, per a donar un millor rendiment, per a donar una millor qualitat, això
important.
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Després, millora de la qualitat, bo, si no és millora de la qualitat, que hem passat
en diversos anys, eh, és a dir, jo no sols estic comptant des que jo estic de regidor, però
des que s’ha passat per exemple en activitat física o recreativa de 30 persones que
havien en els cursets a actualment a 450 setmanalment, em sembla que ací ha hi haver
hagut una millora de la qualitat, sinó la gent no s’haguera apuntat, això és clar, és a dir,
l’any passat teníem 120, actualment superem la xifra dels 400 en les activitats
fisicorecreatives. Hi ha cursets de nova incorporació com el pilates, que s’ha passat de
tenir 10 persones hi ha tenir crec que són 86, o 89 persones, és a dir, que davant aqueixa
circumstància jo pense que ací s’ha de veure també una millora de la qualitat.

Està clar que les taxes no cobriran, i ací estic d’acord amb, no ho ha dit del tot
però m’imagine que en la seua segona intervenció ho té, les taxes no cobriran ni de bon
tros el percentatge que a tots ens agradaria que cobrira. Però jo vaig a una cosa ben
clara, veurem, respecte a l’esport no respecte al conservatori que parlaré ara. respecte a
l’esport hi ha una cosa importantíssima, quelcom que la meua companya Nuria si que ha
dit, estem lluitant per un esport per a tots, un esport per a tots té un preu, aqueix preu
l’hem de pagar, i no hi ha costa sempre del contribuent, del contribuent no sols de les
taxes i amb l’aplicació de les taxes. Jo l’altre dia llegia, concretament una altra cosa, és
a dir, i a mi m’impactava encara molt més, és a dir, nosaltres mantenim les taxes més o
menys semblades, és a dir, la meua companya ho ha dit, 14 de les taxes no augmenten,
l’any passat introduïm això de les bonificacions respecte a la tercera edat i als
discapacitats que no estaven, enguany continuem mantenint aqueixes bonificacions i a
més establim per a posar-nos clarament també en la llei, amb les bonificacions de la
família nombrosa, establim a més també el que ens han demanat perquè també una de
les coses importants en el nostre programa que moltes vegades ens ho deixem de a un
costat, també estava això de consultar amb la gent, consultar amb la gent, la gent ens ve,
ens consulta, no podíem dir que estem parlant d’uns pressupostos participatius perquè
no és així, però si el consultar amb la gent és un intent també, i la gent et deia, bo,
veurem perquè hem d’estar si a una persona fa 4 o 5 esports, 3 o 4 esports, hem d’estar
pagant aqueixos 3 o 4 esports, perquè no hi ha una xicoteta bonificació, perquè no, es
pot fer, això que és, llavors hem de fer que l’Ajuntament pague un poquet més, haurà de
pagar un poquet més. Això va un poc en contradicció torne a repetir amb la notícia
impacten-te. L’altre dia òbric les pàgines del periòdic i em trobe que un altre partit
polític, completament diferent del el nostre, en compte d’això el que pretén és reduir per
exemple la quantitat pressupostària que ha donat per a mantenir el que anomenaríem
nosaltres en aquesta situació escoles matineres, ho ha reduït, perquè considera que és
més important una altra sèrie de coses. Llavors davant aqueixa situació jo no, per a mi
per exemple de les escoles matineres si ací hagueren eixit hagueren sigut molt més
important, he de dir que ací no han eixit, per desgràcia, eh, però haguera sigut més
important, perquè, perquè estem intentant que siga un pressupost social, i el pressupost
social va emparellat amb les taxes també socials, i les taxes socials moltes vegades no
significa augmentar cada vegada més. Ho dic clarament perquè  per exemple, l’informe
que hi ha de l’interventor respecte a les taxes de la interventora amb respecte amb les
taxes del conservatori, diu que per a poder cobrir, que és una de les finalitats de les
taxes, el es perquè el Sr. Zarzoso després ho dirà, una de les finalitats de les taxes és
cobrir i tal, caldria pujar-les un 400’14%, ho posa en l’informe, em sembla que posa. No
és a dir, que això em semblaria una aberració, el tenir-ho, llavors, davant aqueixa
situació ja em diran vostès que hem de fer, jo pense que el que hem de fer, el que hem
de fer tots és lluitar, i des d’ací, des d’aquesta regidoria ho anem a intentar, unir-nos
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totes les institucions autonòmiques, estatal i municipals lògicament, i començar a
reclamar el que realment ens ha d’arribar. Aqueix si que seria és vertader debat, Sr.
Cortés, és a dir, perquè els Ajuntaments només reben el 17%, ara serà un 17% més quan
haurien de rebre el 33%, aqueix si que seria un debat, i ací si que podríem entrar. Potser
amb aqueix 33% l’efectivitat de les taxes amb  el que estem cobrant, i amb això
estaríem parlant d’un rendiment de qualsevol instal·lació, en aqueix cas de les
instal·lacions esportives, d’un 70 o un 80% segur, però segur, segur, no el cobrar-li cada
dia més i tal perquè això i el servei, jo estic d’acord que cal donar-li un bon servei, i ho
estem donant i jo crec que les dades ho estan demostrant excepte algunes excepcions
que jo menge regidor d’Esports les assumisc i com a tal també estic a això, a les
crítiques i a dir, de veritat jo sóc el culpable o els meus tècnics o tot l’equip d’això pot
tenir el grau de culpabilitat.

Per consegüent jo crec que el discurs demagògic, per que ho entenc així
demagògic que s’ha perdut la qualitat, jo crec que no va per ací, almenys les xifres no
ens demostren això en aquests moments, això respecte a esports, torne a repetir, que
s’estableix i això és important en aqueixa per matisar això de la família nombrosa, això
d’això, i després ha dit també això de la publicitat que si es lleva, que si es posa, i tal,
ben possiblement, no vaig a dir-li que no, l’any passat la vam posar, enguany la llevem.
Jo vull recordar-li a aquest hemicicle i a tots els que ens estan veient a través de la
televisió, i als que queden que des que hi ha el patronat municipal d’esports hi havia
dins d’aqueix reglament havia dos articulats en el que posava clarament que la publicitat
era cosa de l’Ajuntament i mai es va establir cap taxa de publicitat. Per consegüent no
m’atribueix a mi que si un dia siga lleva o si un altre dia no es lleva, quan no es va
complir llavors el reglament que estava aprovat, per ple municipal, també en aqueix
reglament es deia que les entrades, que les entrades que cobren els Clubs, hauria de
passar abans per aqueixa patronat municipal d’esports i havia d’haver sigut i no m’estic
inventant res, eh, i aqueix reglament no ho vaig fer jo, o com deia algun company per
ací, en aquest cas Marcelino Gil, no ho aprovem nosaltres, en aquells moments, després
si que es va aprovar, val, amb les modificacions pertinents, i tampoc es van cobrar ni es
van dir absolutament res, i quan es parlava de cobrar als Clubs, als Clubs, aqueixos que
tants hem defensat i que hem defensat i que continuarem defensant aquest equip de
govern i aquest regidor al cap cercant a més subvencions i de fet, podríem dir d’equips
que han aconseguit subvencions per la labor conjunta que hem desenvolupat els Clubs i
la regidoria d’esports i per consegüent també l’equip de govern, tampoc es cobraven ni
estaven en les taxes, per tant qui en realitat no estava complint. Nosaltres que si que les
estàvem establint o vostès que no les aplicaven i ens les posaven. Això és quelcom que
jo torne a repetir es va aprovar en el ple Municipal, sobirà, sobirà en totes les
institucions, en aquesta institució municipal, per consegüent, no m’atribuïsquen ara que
si lleve una cosa o no la lleve. La vam posar, hem, després de parlar, hem reconegut que
només això, i presentarem una esmena ací perquè en aqueix reglament desaparega
aqueix epígraf, en el pròxim ple si pot ser i si no el següent, quan s’establisca perquè si
no em sembla una bestiesa que estiga aqueix reglament quan no s’aplica, ni més ni
menys.

Respecte als Clubs, dir-li que hi ha hagut problemes, vostè ja m’ho deia,
s’acorda, això dels Clubs, que pagaran i tal, bé he de dir-li que amb tot l’esforç de tots,
d’uns i de tots i ací he de comptar amb tots, jo ací no vaig només amb l’equip de govern
ni res per l’estil, al final tots els Clubs, tots han pagat, tots els Clubs han pagat, per tant
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per primera vegada hem complit, no la taxa que vam imposar com tenien, sinó també la
taxa en aqueix sentit.

Bé, jo no volia fer una, ni un atac, ni a res, ni que siguen millors ni que som
pitjors ni res per l’estil, que ningú ho entenga així, l’única cosa que he volgut és aclarir
que a vegades de ens atribueixen coses i a vegades la gent amb un discurs en què és
molt fàcil, s’equivoca, eh, o es dóna interpretacions falses, jo crec que havíem de ser un
poc més realistes i anar-nos-en clarament a la realitat.

Ací tenim, el Sr. Zarzoso és un especialista i a més, és veritat, és professor si no
m’equivoque de matemàtiques, és a dir, que els números els coneix perfectament, a més
jo he de felicitar-li, és a dir, a l’hora dels números molt bé, és a dir les matemàtiques i
tal, però com ell sabrà també, depèn com utilitzes els números, fa la sensació que estàs
en un espai catastrofista o aquestes en un espai meravellós. Nosaltres diem que estem
meravellós, i  el Sr. Zarzoso quan isca direm que estem en el, no, gràcies, gràcies perquè
així, la meua companya estarà més tranquil·la i tots estarem més tranquils, sí, això
m’alegra, però, bo, vegem, però els número també té i vostè també amb engrune estarà i
ja ho veurem després en la segona intervenció que també té dins de la subjectivitat hi ha
quelcom concret. Sr. Zarzoso, si m’escolta després, em podrà atacar millor, eh, és a dir,
que bo, no passa res, jo no vaig a defensar-me tampoc dels atacs, sinó simplement. Els
números també són concrets dins de la subjectivitat, i amb els números concrets, i amb
els números concrets cal estudiar-los profundament, no sols passar per dalt, que torne a
repetir que segons com es diga o com s’entenga, fa la sensació que estem en un nivell
meravelle o en un nivell no empraré la paraula catastrofista una altra vegada, sinó en un
nivell que no és el correcte.

Ho dic perquè, per exemple, i ací me’n vaig a les taxes del conservatori, el
conservatori també s’està donant qualitat, tots ho estem veient, ho dic per això de la
millora dels serveis, és a dir, el conservatori s’està cobrint el 19,97 o acabe, perquè
acabe d’arribar ara, m’estic ràpidament la premsa i em veig que en un periòdic local
comenta que en realitat el 80% ho té d’assumir l’Ajuntament respecte al conservatori,
posa això sí en un periòdic local, el 80%. Supose que vostè el que haurà fet és 100%
menys el 19,97 que posa ací, després m’ho explica, jo simplement dic jo el que he entès,
eh, perquè no hi haja, després m’ho explica i si jo m’he equivocat en la següent
intervenció li diré, perdone, Sr. Zarzoso, estava vostè, però clar, si jo, continue mirant
l’informe, jo no me’n vaig a una altra cosa, si jo continu mirant l’informe i es veu que a
mesura va avançant els anys, estem referint molta més subvenció, cosa que he d’agrair
de la Conselleria, eh, en aqueix sentit en realitat actualment, actualment, és a dir de cara
a l’any que ve i si l’índex d’augment de la subvenció de la Conselleria va com a mi, es
van comprometre verbalment i ho estan complint, i ho estan complint jo, ho dic, cal dir-
ho així, i ho estan complint realment l’Ajuntament, l’Ajuntament només haurà de posar
del 33 al 35%, recorden quan van aprovar en aquest ple municipal també això del
conservatori que la idea era 33, 33, 33, almenys l’Ajuntament ho hem complit, el 33.
També he de dir que respecte als pares i la Conselleria prefereix, està donant més
subvenció d’aqueix 33%, lògicament a qui se’l reduïm, en aqueix cas a què paga, que és
el contribuent, cosa que estem fent un bé social, un bé social, pense jo. Conjuntament
Ajuntament i Conselleria que és qui està donant la subvenció. És així o no és així, per
tant això és fonamental, després, miren, al conservatori, miren, al conservatori, ací, si
que han sigut unes taxes participatives, perquè, es va consultar amb els pares com serien
aqueixes taxes i ens van fer una proposta i vam estar diverses reunions amb ells però
diverses reunions, perquè, perquè si algú coneix en profunditat i m’imagine que tots els
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que estem ací més o menys, hem estudiat el conservatori en profunditat, de com van les
coses, no sols a nivell de números i a nivell de les taxes, sinó també a nivell del que és
la importància de la música etc., veiem clarament que no és el mateix estudiar a vegades
l’especialitat de piano, que una especialitat oboè en distints cicles, etc., perquè havien
d’estar pagant el mateix quan potser quan en una especialitat en el tercer cicle, en el
tercer cicle passava a tenir onze assignatures i en una altra especialitat només tenen sis,
no era correcte, llavors els pares ens van demanar fer-ho per assignatures, estava clar
que en el primer i en segon cicle, hi ha si que hi ha el mateix nombre d’assignatures o
pot variar una o dos i la pròpia llei ens impedia fer-ho per assignatures també. Dialogant
amb ells arribem a conclusions i s’ha marcat i tal. L’alumne repetidor, fins ara l’alumne
repetidor en qualsevol altre lloc se li grava, ací no se li estava gravant, complirem, és a
dir, ens estàvem adaptant a tot això.

No teníem això de la família nombrosa, que és quelcom que per llei, m’imagine
que intervenció ho té ben clar, calia  haver aplicat i no s’aplique mai, hem hagut de
posar-ho aqueixa circumstància, aqueix punt també.

Jo amb aquesta primera voldria acabar completant que el que hem pretès en la
taxa d’esports és intentar regularitzar aquelles coses que no estaven regularitzades,
intentar que siga més social i per a nosaltres l’esport, per a tots ha d’arribar i ací
vindríem, a costa de qui, en aquests moments és en poques paraules tant l’esport com la
cultura,  com l’educació, hauríem d’intentar tots que més de posar una ideologia política
i tal fora realment una ideologia social, cada un amb la seua ideologia política
lògicament, però que fórem més caminant cap al social i això no significa ni de bon tros
augmentant al contribuent, directament aplicant-li les taxes. Consisteix en el fet que fem
un esforç per part de tots i de les tres entitats concretes, és a dir, el nivell estatal, el
nivell autonòmic i el nivell localment i fonamentalment mentre que els ajuntaments
tinguem el que tinguem som els més pobres d’aqueixes tres institucions, que vinga
d’una reunió on hem mantingut aqueixos debats respecte d’això, és a dir, i està clar que
les altres institucions tenen molt més, el que hauríem de fer un vertader debat en aquest
Ajuntament seria clarament per a aconseguir que aquests Ajuntaments no foren només
la recaptació, les taxes o no taxes, i com ací deia el meu company Cortés, és a dir, tenim
debats molts més profunds per a fer que les simples taxes que és l’aplicació 2’37, 6’37,
que això en la mesura que siga possible és pecata minuta i hi ha debats que el ciutadà i
la ciutadana necessita saber molt més i que necessiten més estar ací al carrer, i jo
demanaria a aquest ple municipal que més que fer debats sobre si tenim,  recaptarem
tant recaptarem menys que fem, i perdonen que això és normal que ho faça, que
barallem conjuntament tots els partits polítics que estiguem ací, i encara que no siga el
tema en aquests moments també, perquè tots els Ajuntaments tinguen realment aqueix
33%, que és el que ens ajudaria en base i a tots. Moltes gràcies.”

El regidor del Grup PP, Sr. ZARZOSO, indica: “Bon dia, Sra. Alcaldessa,
veurem per on comence, perquè açò cada un diu el que vol i s’ha acabat. Llegiré, porte
molt de temps sense llegir, però aquesta vegada faré una xicoteta introducció de com
pense que està i la situació de com estan les taxes en el nostre Ajuntament. Voldria
començar recordant-los el context en què deuen debatre’s les taxes municipals en aquest
Ajuntament. Per a això devem tenir en compte el que es diu sobre les taxes en, les bases
del pacte fiscal per a l’Excel·lentíssim Ajuntament de Sagunt, l’article 24.2 de la llei
reguladora de les Hisendes Locals, i el pla de Sanejament perquè és que no, perquè ací
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tenim la sensació o jo tinc la sensació que se’ns ha oblidat que tenim, estem immersos
en un pla de sanejament.

Les bases del pacte fiscal diuen, tots aquells serveis que puguen finançar-se
mitjançant taxes no han de finançar-se mitjançant impostos, contínua dient, el dèficit
d’una taxa s’ha de pagar mitjançant impost aportats per tots els ciutadans, i en tercer
lloc, amb les taxes es pretén redistribuir el cost del serveis entre els beneficiaris del
mateix. En conseqüència, en conseqüència, quan una taxa té un baix percentatge
d’autofinançament o de cobertura, estem cometent una injustícia amb molts amb la
majoria dels ciutadans, obligant-li a pagar per uns serveis que no utilitza.

Aquest equip de govern mitjançant una pèssima gestió, està aconseguint que el
percentatge d’autofinançament de moltes taxes estiga cada vegada més lluny del cost
real del servei. Miren vostès, la taxa de la Universitat Popular, l’any 2004
s’autofinançava en un 24’94%, és a dir, de cada 100€ de cost 75 paguem tots els
ciutadans, bé en el 2005, no es va modificar, no es va modificar el seu ordenança i en el
2006 tampoc es modifica, en conseqüència els costos van en augment i els ingressos
romanen constants, el seu autofinançament per descomptat quan torne a tornar estarà
per terra.

El preu públic de l’auditori s’autofinançava en el 2004 en un 16’7%, és a dir, de
cada 100€ de cost paguem tots els ciutadans 83’3€. L’any 2005 no es va modificar
l’ordenança, en el 2006 no ve a Ple, qual serà d’ací a 2 anys el seu percentatge
d’autofinançament.

El preu públic de la Casa de Cultura, l’any 2004 s’autofinançava en un 17’6%,
és a dir, de cada 100€ de cost estem pagant tots els ciutadans 82’4€, no es va modificar
l’Ordenança en el 2005, ni tampoc en 2006. Sra. Hernández, perquè les taxes més
deficitàries ja porta 2 anys sense actualitzar-les, perquè Sra. Hernández, sap vostè que
les taxes cultural i educatives deuen d’autofinançar-se almenys en un 50%.

Tenim altres taxes com les de mercat exterior que abans sempre s’ha
autofinançat al 100%, en el 2006 no ho fa, perquè a la Sra. Regidora d’Hisenda no li
dóna la gana, així com després, en el segon torn explicaré, no li dóna la gana.

Tenim altres taxes com són les d’aigua potable i clavegueram que continuen
tenint semblant grau de cobertura que l’any 2004, després tampoc han millorat, tampoc
han millorat. Jo m’atreviria a dir que especialment la de l’aigua potable, ha empitjorat
considerablement, en termes reals, també ho aclarirà.

La taxa del conservatori de música, la Sra. Hernández es creu que la cansalada
és d’ovella o quelcom així, si, ella diu, i només ella diu que el grau de cobertura és del
56%, ella i només ella, perquè en l’informe técnico que hi ha, com després els llegiré,
els serveis d’intervenció, diuen que no avaluen rendiments, que no avaluen rendiments
perquè li fan falta dades estadístiques senyors, per això diu que no avalua. Després
ampliaré aquests comentaris, estic fent un reflex generalitzat de les taxes en el nostre
Ajuntament. En aqueix percentatge ha inclòs, en aqueix percentatge del 56%
efectivament, la Sra. Regidora ha inclòs la subvenció de la Conselleria d’Educació que
ascendeix a un total de 140.000 €, és a dir, 23’3 milions de pessetes.

Ací, en aquesta taxa el vertader problema és saber quant es va a recaptar pel cost
del pagament dels alumnes, perquè els ensenyen a aprendre música i a tocar un
instrument, i això no ho sabem, i això només són 133 alumnes Sra. Hernández, només.

La Sra. Hernández en la taxa d’exàmens diu que efectivament s’ha actualitzat, és
cert, des de l’any 98 crec que no s’havia tocat entre altres coses perquè el problema,
aquest problema que últimament ha sorgit abans no ho teníem tampoc, ara arriben unes
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oposicions a l’ajuntament de Sagunt i se’ns plena d’opositors. Efectivament crec que ha
fet francament bé. El que ja no em sembla tan bé és que en el pitjor dels casos de cada
100 euros de cost paguem 31 els ciutadans.  I en el millor dels casos de cada 100 euros
de despesa hàgem de pagar 87 euros tots els ciutadans. I damunt, per a finançar molts
opositors que no són de la nostra ciutat.

Jo li preguntaria a la Sra. Hernández, ha pensat a reduir costos en aquesta taxa
reduint el nombre de membres del tribunal? Perquè en el tribunal em sembla que hi ha
moltíssimes persones. Un tribunal, el nom tri, mentre no es demostre el contrari vol dir
tres. Quan el nombre d’opositors és molt gran, crec que efectivament pot haver-hi més
membres en aqueix tribunal, però quan els opositors siguen pocs, pense que es podria
reduir el nombre de membres i al mateix temps reduir despeses.

Sra. Hernández, la taxa de Cementeri Municipal diu vostè que ha millorat en el
seu percentatge d’autofinançament arribant al 59,69%. Jo li demostraré en el segon torn
que aquesta taxa és un vertader engany, un vertader i autèntic engany tant en els fons
com en la forma.

La taxa d’Esport manté el mateix grau de finançament, el mateix. Jo si vull filar
fi diré que encara és un poc  menor perquè en aqueix grau d’autofinançament s’ha ficat
els ingressos, una xicoteta subvenció que rep, crec que és de Bancaixa, però els
ingressos propis de la taxa han disminuït respecte a l’any anterior. Després en termes
numèrics la taxa d’Esport no ha millorat, va empitjorant, poquet, però va empitjorant.

Sra. Hernández, de totes només hi ha dos que aparentment han millorat. Dos, les
taxes de Mercats Municipals l’autofinançament de les quals arriba al 56%, però com el
conte de la lletera, suposant que s’adjudiquen els llocs vacants, i jo d’aquest equip de
govern ja no em fie. No em fie perquè adjudicaran 100 places de pàrquing i
aconsegueixen que s’adjudique una, una. Adjudicaran quioscos, senta! I aconsegueixen
que es queden deserts. En aqueixa disjuntiva aquest increment del 56% serà totalment
fals, totalment fals. L’altra taxa que sembla aparentment, aparentment que ha millorat,
és la de fem per residus sòlids urbans. La taxa, aquesta taxa, l’aparença fa la sensació
que apareixen xicotetes llums però al costat enormes ombres, enormes ombres. En ella
tenim el frau fiscal més gran que s’ha conegut en tota la història de l’ajuntament de
Sagunt, frau fiscal, sí, sí, no per part de l’ajuntament, ull, no per part de l’ajuntament.
No, no, no per part de l’ajuntament. He dit que en un segon torn de rèplica ho tractaré
d’explicar. No estic acusant a l’ajuntament, absolut. Sí, bo sí que li acuse d’una cosa
d’una pèssima, roiníssima i caòtica gestió, en això sí.

La Sra. Alcaldessa diu, en les memòries que figuren al principi de totes les taxes,
i que per cert que ja és hora que les canvie Sra. Hernández perquè són les mateixes
còpies, fotocòpies, de la que s’usaven al Sr. Borrás, ja és hora que les tanca canviant. El
que diu, diu la Sra. Alcaldessa; aquests dos principis són els que ens han d’impulsar per
a realitzar un estudi minuciós, un estudi minuciós, que ens permeten aconseguir en la
mesura que siga possible els dos principis que des d’aquest moment es converteixen en
objectius, l’autofinançament i la justa distribució de càrregues i beneficis. Jo estic
totalment d’acord amb el que diu la Sra. Alcaldessa. Però a la Sra. Alcaldessa li enganya
el seu equip de govern, o la Sra. Alcaldessa es deixa enganyar, que també podia donar-
se aqueixa possibilitat. El que diu d’un estudi minuciós és totalment fals, totalment fals.
Les taxes s’han confeccionat i tramitat de pressa i corrents. El dia 4 de novembre se’ns
va convocar a comissió informativa d’hisenda per a informar, segons diu la
convocatòria, per a informar, estudiar i modificar les ordenances fiscals de les taxes.
Aqueix mateix dia a les onze del matí i a les 14:15 hores faltaven taxes sense fer,
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concretament cementeris i esports. el dilluns dia 7 al matí un regidor del partit popular
va ser a traure unes fotocòpies de les taxes perquè havien alguns expedients que no ens
quadraven. Es va trobar amb la sorpresa que les taxes no estaven, no estaven. Se les
havien portat per a fer uns xicotets, segons paraules textuals, per a fer uns xicotets
retocs sense importància. El dia 8 de novembre les van dictaminar en comissió
informativa d’hisenda els regidors de l’equip de govern, els regidors de l’equip de
govern, en aquestes condicions, van ser capaços per a vergonya d’ells de dictaminar-les
amb tres dies per a poder estudiar-les, i dos d’ells dissabte i diumenge, dissabte i
diumenge.

Com és natural els errors, les equivocacions han d’estar a punt, bo, a esquerra i a
dreta. Miren vostès, equivocacions per un va tenir, per un va tenir. Taxa de  Fem,
expedient, ací tenim tot, amb memòria d’alcaldia, modificació de les ordenances
reguladores de la taxa, proposta d’acord signada per la Sra. Regidora, informe
d’intervenció, informe tècnic econòmic... tot mal, tot mal senyors, tot mal. Només val
açò, només val açò, açò és el que val.

Com he vist que s’ha alçat la Sra. Regidora com sembla que tinga dubte, li diré
que en aquesta, en aquesta que tinc ací jo posa que per cada habitatge el cost no és
ajustat i vostè mateixa diu que el grau de cobertura és del 88,6%, vostè mateixa ho diu. I
ho diu en l’informe que diu, signat per la senyora regidora, perquè no existisquen dubtes
cap, perquè sinó després les meues paraules diuen que les tergiverse, diu; modificar la
tarifa en l’article 5º de l’esmentada ordenança sent el grau de cobertura del cost del
servei que es preveu aconseguir en la 88,6%. La que han portat ací en aquests moments
perquè s’aprove el grau de cobertura és del 89,8%. Tot això treball inútil, treball que me
l’endossaren i que després vaig haver de desxifrar, anar separant i comprovar i veure
que l’únic que val i l’únic que han portat ha sigut aquest.

Miren vostès, Sr. Muñoz, ací diu: adjunt li remetem quadres que substitueixen
els anteriors presentats per haver-se realitzat un ajust de les mateixes, data d’entrada 4
de novembre del 2005, el mateix dia que estàvem reunits en comissió informativa
d’hisenda arribava un ajust de la taxa de fems, senyors, vergonya. Uns senyors que
tenen la dedicació exclusiva no hi ha  per on agafar-ho. Miren vostès, taxa de cementeri,
estudi rendiment previst del servei, perquè vegen quins estudis econòmics, Sr.
Fernández, tenim, una autèntica meravella, una filigrana. Diu: números de serveis, la
primera columna números de serveis, columbaris, 0, en panteons, 0, inhumacions en
terra, 0, exhumacions, en terra, 0, en nínxols, 0, en panteons, 0, altres serveis, 0, serveis
prestats fora de l’horari del cementeri, no festius, 0, festius, 0, però al final sí que saben
posar total de costos del servei 274.070 euros. Senyors, quina vergonya, quina
vergonya, açò ja és el súmmum dels súmmums, açò és increïble, increïble. És que no hi
ha per on agafar-los.

Bé, vegem, continuaré, continuaré fent una succinta, açò és només una succinta
exposició dels fets.

Vegem, passaré de parlar d’altres coses, perquè si continue amb el mateix punt,
ací estaré fins a la puríssima de figueres. Val, t’ho agraïsc, Civera, que em faces
memòria, et veig content i relaxat, eh, et veig molt ben avui, avui et veig molt bé. Estàs
gaudint, molt bé.

Bé, el punt segon, el punt segon en el qual es deuen enquadrar les taxes, és
l’article 24.2 de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals. Aquest article, els recorde
els senyors regidors que diu, el rendiment estimat de la taxa no podrà excedir en el seu
conjunt del cost real o previsible del servei. És a dir, per una taxa no es pot recaptar més
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del que ens costa. És una il·legalitat manifesta. Miren, tenim una taxa que concretament
és la del Mercat Exterior, si no m’equivoque, en el qual totals despeses del servei,
després en el segon torn els ensenyaré els estudis tècnics perquè els vegen, totals
despeses del servei, 191.731 euros, total rendiment esperat, 216.631 euros, els
rendiments superen als costos en 24.900 euros. Jo em pregunte què en aquest
ajuntament no sabrem sumar ni restar ja? De veritat, la conclusió a què un arriba diu, a
tal estat de degradació hem arribat ja que no sabrem restar en aquest ajuntament i no ens
podem donar compte que el rendiment és superior al cost del servei?

Seguiré ara amb el punt 3r. Vegem el que diu ara el pla de sanejament sobre
impostos i taxes. Sobre impostos diu: la mesura fiscal més exigent que es planteja és
l’increment en el tipus impositiu de l’IBI en el 3,3% per a l’any 2005, i és equivalent al
IPC interanual a data actual, el que resulte del IPC per al 2006 i congelant-se per a
l’exercici 2007. És a dir, el pla de sanejament que no ho va aprovar el partit popular,
que ho va aprovar aquest equip de govern, i aqueixa és la gran diferència que hi ha, no
compleix el pla de sanejament, no ho compleix, perquè enguany, fixen-se el que els dic,
eh, haurien d’haver pujat el IPC, el 3,3. Però jo els explicaré, jo els explicaré el que han
fet. Han agafat i davant la impopularitat que representa que l’any passat es pujara l’IBI
urbana un 7,8%, el que han fet, un 7,8% com a conseqüència d’haver augmentat el valor
cadastral un 4,5 i el tipus impositiu un 3,3, sí Sra. Regidora, un 7,8% com a mínim a
tots els ciutadans, davant aqueixa impopularitat han dit la pressió fiscal de l’IBI no ho
pugem, ho congelem i passem aqueixa pressió fiscal la passem a la taxa. Això és
incomplir el pla de sanejament, això és incomplir però a més és que no sols ho
incompleixen per això, ho incompleixen pel que els diu el pla de sanejament respecte de
les taxes. Mire se’l vaig a llegir textualment, diu el pla de sanejament: es fixa com a
objectiu del pla la racionalització de la gestió de les mateixes, transparència i claredat en
l’estudi de costos (miren, aqueixes que tenen ací, aqueixa ha sigut la transparència i
claredat) de manera que es vagen acostant cada vegada més al rendiment vertader del
cost del servei. I diu: amb això no es planteja l’increment ni immediat ni automàtic de
les taxes per a augmentar el seu grau de cobertura. No vol pressió fiscal sobre les taxes
el pla de sanejament. Si vostè puja el rebut haurà de pujar-ho només perquè no abaixe el
grau de cobertura, no perquè puge el grau de cobertura, que és el que està ocorrent amb
la taxa del fem, incomplint totalment el pla de sanejament. Sinó veure també, diu, és
que a més, és que a més cal reconèixer que aquest pla de sanejament és rigorós i sabia
perfectament el que es volia, perquè diu: sinó veure també les possibilitats de reduir el
despesa supèrflua que no millora la prestació del servei i sí que incrementa el cost dels
mateixos que després es repercuteixen sobre els ciutadans. I acaba: per tant, atès que no
es pretén que augmenten els tipus de gravamen, no es pretén que augmenten els tipus de
gravamen més enllà del que és necessari perquè en qualsevol cas no disminuïsca el seu
grau de cobertura.

Crec que més clar aigua, incompleixen vostès, acaba de dir vostè que totes les
taxes han millorat el seu grau de cobertura, o quasi totes les taxes han millorat el seu
grau de cobertura, ho acaba de dir vostè, i resulta que totes han pujat el 3,3 com a
mínim. Escolte, vostè podrà pujar el 3,3 aquelles taxes, aquelles taxes que
disminuïsquen el seu grau de cobertura, per a mantenir el grau de cobertura, no per a
augmentar-ho. En conseqüència, la qual cosa de veritat l’esperit, l’esperit, d’aquest pla
de sanejament sobre les taxes és que la pressió fiscal recaiga sola i exclusivament sobre
l’IBI.
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La Sra. Hernández quan ha eixit, quan ha eixit, diu, que havia congelat els
impostos, jo crec que s’havia equivocat, perquè jo havia entès que s’havia congelat
l’Ajuntament, dic possiblement, possiblement. Però, posat a incomplir el pla de
sanejament, posat a incomplir-ho, a la vista dels resultats econòmics que s’estan donant
aquest Ajuntament, no gràcies a la seua gestió, sinó gràcies a aqueix boom de la
construcció, escolte, ací la premsa local ho diu molt clar, la construcció propícia a
Sagunt que els ingressos de l’IBI pugen un 38% en els 5 últims anys, és impressionant,
és veritat, tenim una ciutat amb un desenvolupament urbanístic que és increïble, que és
com mai, el que ocorre que aquests senyors els plou els diners, el que passa que sempre
ocorre el mateix, Déu dóna de menjar a qui no té queixals, aqueix és el vertader
problema que tenen, però especifica més, diu, el major augment de números de cases es
va donar en 2003, quan va haver-hi 2.500. home normalment, clar que va ser en el 2003,
quan estava manant el PP. Després diu ací, diu ací, que havien pujat l’IBI ho va pujar el
PP el tipus impositiu, no ho havia pujat en 4 anys, en la passada legislatura, en la
passada legislatura en la qual governava el PP, l’IBI la modificació del tipus impositiu
ho va realitzar l’últim any, l’últim any. Els senyors del PSOE a l’any, patapan, augment,
del tipus impositiu, però com efectivament és cert que estem travessant uns moments
immillorables econòmicament, el que li vaig a llegir és mire el que ha aparegut en la
premsa en aquests últims dies, diu, la revisió cadastral de Xàtiva, però les reclamacions
han tingut el seu principal blanc en el fet que en l’IBI que recapta una taxa percentual
del valor de l’habitatge, que no ha canviat mantenint-se en el 0’63%, nosaltres tenim
amb l’últim augment de la Sra. Hernández, el 0’834, tela, tela, la diferència d’un a un
altre, diu, la qual cosa ha sigut considerat per l’oposició socialista com un augment
indirecte dels impostos, i ha demanat una rebaixa al 0’58%. Demana damunt una
rebaixa al 0’58, de quant tènia que demanar-la el partit Popular, pregunte jo, però a
aquest pas al Pais diu, Oliva rebaixa els impostos, després diu Gandia rebaixa l’impost,
mire Gandia el que diu, no es que diga alguna cosa que després em diga la Senyora, és
que vostè va dir, encara que no em veja o em veja poc quasi preferisc dir el que es diu a
Gandia.

Altres Ajuntaments també han realitzat la revisió cadastral en 1997, com
nosaltres diem, com és el cas de Gandia, Partit Socialista de País Valencià, que encara
així, manté el tipus de gravamen urbà en el 0’775, més baix també que el nostre, sense
tocar-ho des de l’any 2000 ja que considera que l’augment de població compensa la
menor recaptació per aquest impost, és a dir, l’augment de població és el que està
generant, vostès tenen augments de població, vostè té indústria, vostès tenen tot, i que
fan i que fan, no fan en quan a gestió, no fan absolutament res.

Bé, jo home, en el moment que no es complisca en pla de sanejament és per a
recórrer-ho, això per descomptat. Jo aquesta primera intervenció crec que he donat una
visió global de com estan la situació de les taxes en aquest Ajuntament, però sobretot el
que he volgut manifestar davant els ciutadans, és com ha sigut i com és la gestió
d’aquest equip de govern. El problema no està només en els ingressos i en les despeses,
el problema és com es presten aqueixos serveis. Anem millorant o anem empitjorant,
PP, no contestarà, creiem que són els propis ciutadans els que deuen contestar i jutjar-ho
respecte d’això. Res més i moltes gràcies.”

A les 10 hores i 15 minuts, la Sra. Alcaldessa s’absenta momentàniament de la
sessió, i és substituïda en la Presidència pel segon tinent d’alcalde, Sr. Civera, fins a les
10 hores i 40 minuts en què es reintegra a la sessió.
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La regidora-delegada d’Hisenda, Sra. HERNÁNDEZ, exposa: “Bé, per
començar pel principi. Açò passa perquè em pose jo ací? Perquè és que sempre passa
quelcom, eh, és una cosa. Ha acabat, no? Però si és que ha dit ell que ha acabat. Ha dit
que havia acabat. No, ha recollit papers. Però, vegem, si has tancat els papers i has dit
que havies acabat. De veritat, és una cosa. A veure, em quede o me’n vaig? Per favor,
açò sembla un circ. Acaba quan no acaba? De veritat.

Bé, jo, per començar pel principi, per les coses que ha manifestat ací el Sr.
Cortés, i a més pel principi de les seues manifestacions i perquè a més coincideix amb
una part de què ha fet el Sr. Zarzoso. Bé els estudis de les taxes i el temps que es té per a
estudiar-los.

Complint la legalitat i crec que la legalitat s’ha complit, perquè són 48 hores per
a la comissió del dictamen, i 48 hores més per al ple, però a més els he de dir una cosa,
hi ha prèviament una Comissió el divendres on com molt bé ha llegit el Sr. Zarzoso, hi
ha una convocatòria on de diu informació i allí es dóna la informació de totes les taxes
que és per al que es convoca aqueixa comissió, i això va ser el divendres, on es tenen
fotocòpies de tot i on és més, perquè com ha dit el Sr. Zarzoso en la taxa de fem, és que
miren vostès els estudis com els tenim, perquè menteix Sr. Zarzoso, en la Comissió del
divendres, vostès disposaven de la modificació d’aqueix estudi de costos perquè el Sr.
Muñoz, va explicar el propi divendres a què es devia, perquè havia ocorregut, i per tant
des dels serveis d’intervenció se li va donar la informació correcta, amb independència
de quan arriba el comunicat de la SAG, vostès tenen aqueixa informació des del
divendres, en concret la tenen aqueixa, des del mateix dia que jo, des del mateix dia que
jo, la mateixa informació. O siga es compleixen terminis legals, fins i tot jo crec que hi
ha hagut ocasions en aquest Ajuntament on el mateix dia que s’ha fet el ple s’han
aprovat les taxes en Comissió al matí, no vinga a donar-me ací lliçons, lliçons de com
he de portar les taxes d’estudi, i quins són els terminis legals que me’ls es molt bé.

Han tingut el temps suficient des de divendres passat fins aquest divendres, que
és avui, una setmana per a estudiar les taxes, si no ho han fet és perquè no saben fer-ho
o perquè no han volgut, però no perquè no hagen tingut el temps suficient, en quant el
que plantejava Sr. Cortés, de la qualitat dels serveis, jo crec que en alguns departaments,
serveis que ha plantejat com ha sigut el d’esports, crec que el que li ha contestat i el que
li ha comentat el meu company Ximo, crec que ha sigut prou clar, però no sols ocorre
en el departament, o en el servei d’esports, on per descomptat que s’està millorant la
qualitat del servei que es presta que es podria, que podria estar millor, que tot és
millorable, clar que si, clar que si, això ho sabem tots, vaja una cosa, no hi ha gens
perfecte, però que s’està treballant molt i que s’està  millorant clar, evidentment si la
piscina no està construïda no es cobra taxa, amb la qual cosa tampoc té despeses, no
intervenen en absolut en la millora o la qualitat del servei que es presta. Jo crec que
Ximo ha sigut prou clar en aquest punt, però mire a més dir que no es millora, el servei
de recollida de fem, em sembla molt greu, em sembla molt greu, perquè hi ha
moltíssims més contenidors, s’ha ampliat l’horari de recollida, es recull molta més fem,
i a la prova em remet perquè el nombre de tones, si ho han vist en l’estudi econòmic de
la taxa s’ha incrementat considerablement, es neteja més els contenidors, els carrers, tot
amb la qual cosa el servei de la SAG, i a més la prova clara és que damunt ho fa
millorant el servei i sense incrementar els seus cost, després es deu estar treballant molt
en la SAG, perquè no era costum en aquest Ajuntament que la SAG presentara aqueixos
estudis de cost amb aqueixos increments, mai, més prompte tot al contrari, i portem ja
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diversos anys on els costos creixen per davall del IPC, els que són exclusivament de la
SAG, i a més millorant la gestió, i això el ciutadà ho sap, perquè sap on té els
contenidors, quants té, quan li recullen el fem i que nombre de vegades, si hi ha festius
o no que se la recullen, i els comerciants de la zona de la platja també ho saben, amb la
qual cosa el servei s’està millorant.

L’aigua, que dir de l’aigua, l’esforç que està fent l’equip de govern en
reparacions de la nostra xarxa, jo només ha d’anar als pressupostos per a veure si s’està
millorant o no. Clar que quan cal fer reparacions cal obrir el carrer, clar que causa
molèsties, per descomptat faltaria més, és que ho volem tot, volem que s’arregle, però
que a més no em moleste per a passar, clar, clar, i clar que hi ha ruptures, i que cal
arreglar-les, clar, aqueixes són les extraordinàries, però l’esforç que s’està fent en
matèria de reparació de la nostra conducció tant d’aigua com de clavegueram és molt
gran, i per cert li diria al Sr. Zarzoso que això està dins del Capítol II de despesa corrent.
Em sembla que aqueix capítol està com si no ho portàrem ací els regidors a casa, no, hi
ha moltes coses que interessen als ciutadans que estan en aqueix capítol, i que s’està
fent un gran esforç, i per descomptat que s’està millorant també el servei d’aigües.

Per tant, Sr. Cortés no sols es milloren els serveis, sinó que a més, i la prova
clara és la pujada que hi ha d’exclusivament l’IPC sinó que a més permet que molts
d’ells ni tan sols la seua taxa s’haja de modificar.

Anem al Sr. Zarzoso, bo, el que té el Sr. Zarzoso amb el pla se sanejament, diu
que no ens ho van aprovar però la veritat és com si ho haguera fet, perquè vostè té
vertadera obsessió, eh, té obsessió amb aqueix pla de sanejament, dorm, somia, menja i
sopa amb el pla de sanejament, i li recorde que efectivament ho aprovem nosaltres i als
que més ens preocupa, i als que més pendents estem d’ell, som nosaltres, l’equip de
govern, no cal que vinga vostè a recordar-nos, que nosaltres ho tenim molt clar, el que
passa és que discrepem en la interpretació que es fa d’aqueix pla de sanejament, perquè
al cap i a la fi el que conté aqueix pla de sanejament que ho he dit milers de vegades,
són previsions que no et poden engafetar perquè no deixen de ser previsions, si no es
paralitzaria totalment l’Ajuntament la qual cosa no crec que siga ni bo per a
l’Ajuntament ni bo per a la resta dels ciutadans, és un pla que conté previsions i com a
tal cal considerar-les, i no com a parauleta del xiquet Jesús.

Vegem, ha parlat, al final de la seua intervenció no m’ha quedat clar, no m’ha
quedat clar si hem de pujar els impostos, no hem de pujar-los, i la milloria fa que no
l’hàgem de pujar com en altres Ajuntament, que per cert és el que hem fet, perquè el
que ha llegit que fan altres Ajuntaments que han dit, com evolucionen bé els impostos i
com tenim més números d’habitatges no pugem els impostos és precisament el que he
dit jo ací, i el que estem fent aquest equip de govern, com evolucionen, bé, els impostos,
però no sols els que evolucionen perquè es construeixen més habitatges no sols això, Sr.
Zarzoso, també hi ha molta labor de gestió, perquè evolucionen molt ben altres que
estaven estroncats, o taxes que estaven estroncades, per exemple, la de l’ocupació de via
pública. Sap vostè, aqueixa evoluciona molt bé, i es recapta molts diners perquè ara
s’està damunt d’ella i d’aqueixa ocupació i es fan inspeccions. O la dels guals, que
portaven des del menys feien 10 anys quan nosaltres entrem que hi havia gent que no
pagava dels guals, molta gent que no pagava dels guals, què van fer vostès perquè es
pagaren aqueixos guals, res, perquè 10 anys són molts, eh, no van fer res, i ara s’està
pagant, això també suma en els ingressos d’un Ajuntament i permet que no pugem els
impostos, diga el que diga el pla de sanejament, perquè si el pla de sanejament preveia
fa 2 anys que seria necessari pujar els impostos de l’IBI, i ara la realitat ens diu que amb
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l’evolució que estan tenint aqueixos impostos i la recaptació que està tenint aqueix
Ajuntament que per cert, que per cert, també és molt important la gestió en matèria de
recaptació Sr. Zarzoso, perquè clar tenir un índex de recaptació, un percentatge de
recaptació del més del 90% del que liquida, a veure quan ho ha conegut vostè, Sr.
Zarzoso, i això sap com s’aconsegueix, gestionant, i gestionant bé, i prenent mesures
perquè això es produïsca, perquè tu pots liquidar molt, però com després no recaptes,
apanyats anem. Estem per damunt del 90, i vostè això ho ha desconegut durant la seua
etapa de regidor.

El que evidentment es gestiona i es recapta, i això és el que fa també i
contribueix que avui no hàgem de pujar els impostos, i es pugen les taxes, clar, en
l’IPC, i no totes, només algunes. Perquè unes i altres no, jo crec que evidentment amb la
intervenció del meu company Ximo en matèria d’esports, pot ser aplicat igualment als
de cultura, perquè efectivament no pugen les d’esport i les de cultura, però les raons són
les mateixes, és que cal fer una aposta per l’esport i per la cultura. O és que vostè no
vol, que es faça una aposta per l’esport i per la cultura, mire, jo preferisc tenir els
nostres xiquets, i són molts els que utilitzen les instal·lacions esportives fent esport, que
al carrer fent altres coses. Jo no es vostè el que prefereix, però jo si, jo preferisc això, i
si l’Ajuntament ha de posar diners dels seus impostos, per a això estan els impostos
també, clar que cal posar diners dels impostos generals per a cobrir el que no es cobreix
amb taxa, per descomptat, però no d’ara, sempre, sempre ha sigut així. I és una qüestió
política, les taxes que es queden amb menor cobertura, i en aquest cas han sigut les
d’esport, i les de cultura, per les raons que li estic dient, perquè aquest equip de govern
vol que cal apostar, continuar apostant per aqueixes dues coses, per la cultura, i per
l’esport, per ambdues, i es fa com sempre i el que no es cobreix amb la taxa es cobreix
amb els impostos, però com sempre, perquè a més així ho diu la llei.

Anem a la taxa de conservatori, perquè mire, la de mercat exterior, no se si ho he
dit, mercat exterior o interior, la de mercat exterior està pràcticament al 100% jo ho he
dit abans, en mercat exterior s’aplica una fórmula des de sempre en aquesta casa per al
càlcul del que deu ser, si els costos abaixen la taxa baixa com va abaixar l’any passat,
que va baixar, i si la fórmula dóna un resultat d’increment, s’aplica l’increment que
dóna la fórmula, amb la qual cosa ací poc intervenim l’equip de govern i aquesta
regidora, en el mercat interior, diu vostè que no sabem gestionar i que els llocs estan
vacants, llavors com s’està pujant any rere any el grau de cobertura, perquè vostès ho
tenien més davall, és que és directament proporcional, perquè els ingressos que
s’obtenen d’aqueixa taxa, s’obtenen dels llocs que estan ocupats, si pugem el grau de
cobertura, seran perquè s’ocupen més Sr. Zarzoso, i s’ocupen més ràpid Sr. Zarzoso, o
perquè sinó es puja el grau de cobertura de la taxa de mercat interior, si depèn
directament dels llocs, perquè s’ocupen més ràpid, i se l’he dit abans, per això pugen el
grau de cobertura, per això Sr. Zarzoso.

Al conservatori servisca el que li he dit abans per a cultura, jo crec que cal
apostar també per aqueixos xiquets que es dediquen a l’estudi de la música.

I en la taxa de drets d’examen diu, aquesta d’acord perquè clar, és que mai
s’havia donat, nosaltres no la toquem, perquè és que mai s’havia atès que vingueren
tants opositors, clar, sap per què no venien tants, perquè vostès no treien les places, clar
és que, quan en aquest Ajuntament s’ha fet una oposició de policia parell cobrir 30
places, quan la van fer vostès, mai, les places apareixien en els pressupostos, però
després no es cobrien, després no es cobrien, per això ve tanta gent, perquè clar 30
places, criden la intenció, i ve molta gent a intentar guanyar-se la vida sent policia local.
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No hi ha una altra raó, és aqueixa, no és per que els Tribunals ens costen menys, però
miren si la composició dels Tribunals ve regulada per llei, és que nosaltres ací no
podem fer absolutament res, és que és molt fàcil venir ací i dir, vostès retallen costos, si,
però d’on podem, però precisament dels tribunals que ve la  composició regulada per
llei difícil ho veig, difícil veig que podem fer-ho, per tant jo crec que la taxa de drets
d’examen s’ha fet el treball que calia fer perquè estava molt desactualitzada i els
imports que consten ni són molt exagerats, ni són el baixos que estaven fins aquest
moment.

La taxa de cementeri que es posa vostè ací i diu, mire 0,0,0,0, perdone, com
sempre, com sempre, perquè si no hi ha exhumacions hauran de posar 0 o em les invent,
em les invent, si no hi ha trasllats de restes, que faig m’els invent, veritat que no, és que
vostè no ha mirat la columna dels enterraments, no ha mirat vostè la columna de les
inhumacions, ha mirat la de les exhumacions, i no és el mateix, no és el mateix Sr.
Zarzoso, i si no n’hi ha no es compten, perquè no me les puc inventar, estaria falsejant
l’estudi de cost, val, no és el mateix. O siga, queda molt bonic i dir miren zeros, vaja
estudi econòmic que tenen vostès, mire el mateix que tenia vostè, però el que no puc fer
és inventar-me les dades perquè es falsegen aqueixos estudis de costos, perquè si no hi
ha, no hi ha, i no és els mateix inhumar, que exhumar. Que no se les sap, vostè les
deuria saber que treballa molt prop d’aqueixes coses, i per això estan a zero. I mire el
grau de cobertura del cementeri, el grau de cobertura del cementeri, és un poc trist però
depèn del nombre de defuncions que hi ha, veritat, veritat que sí, perquè són els que
paguen. I ja és prou trist que a qualsevol persona se li sal un ser volgut perquè perquè
damunt li gravem tot el que costa aqueix servei de cementeris. Seria prou greu, no, o
almenys, o almenys, mire més prompte, és trist, però més tard o més prompte qualsevol
de nosaltres segurament tindrem algun familiar que mor, llavors demanar que ací com
vaig sentir, que ho vaig sentir en la Comissió d’Hisenda, vaja que es puge als morts que
al cap i a la fi no es queixen, em sembla de molt mal gust, i per a seguir em sembla molt
trist que aqueixa siga una de les propostes que es fan per part del partit popular.

Tornant al pla de sanejament que és al que s’ha referit al final, li ho he dit abans
no es pugen els impostos encara que ho diga el pla perquè si l’evolució és bona no anem
a pujar-los encara que ho diga el pla que era una previsió, perquè llavors ens estaríem
enganyant a nosaltres mateixos, i seria una mesura totalment innecessària, totalment
innecessària, que sentit té que li pugem els impostos als ciutadans si realment la
recaptació i l’evolució d’aqueixos impostos està sent bona. El que a vostès els molesta,
el que a vostès els molesta no és que no ens adaptem o no ens ajustem al pla de
sanejament que per un altre costat li torne a repetir per ja no es quanta vegada, que el
pla de sanejament són previsions. No li molesta això, el que li molesta és venir avui ací
a defensar una mala gestió d’aquest equip de govern quan estan durant els dos anys que
portem gestionant congelant-se els impostos i la majoria de les taxes, clar açò
políticament és molt difícil, jo li comprenc Sr. Zarzoso, políticament és dificilíssim, a
veure com ataques quan es congelen impostos i només es pugen algunes taxes i la
pujada mínima del IPC, clar que es puja el IPC pujades mínimes per a mantenir graus de
cobertures, clar, això també ho diu el pla de sanejament, però vostès s’agafen a
qualsevol cosa perquè és difícil, molt difícil de resoldre la situació en què es col·loca
l’oposició quan l’equip de govern no puja els impostos.”

Obert el segon torn d’intervencions, el portaveu del grup SCP, Sr. CORTÉS,
manifesta: “De nou bon dia. Jo no discutiré amb la Sra. Hernández sobre com són de
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bons gestionant. Són percepcions totalment diferents, però sí que hi ha una anècdota que
pot servir per a il·lustrar un poc el tema. Vostè sap que regidors que estan alliberats, el
que no és de rebut, el que no és de rebut és que l’estudi de les taxes encara que sabem
que l’han de fer els tècnics i no els regidors, però els regidors sí que tenen l’obligació
d’estar pressionant als tècnics perquè els tècnics les facen en temps i forma. Això de bé
o això de mal ja no depèn del regidor. Però que les presenten en temps i forma sí. Si les
hagueren presentat en temps i forma estic convençut que vostè la primera haguera donat
el temps suficient perquè aquells grups que sí que van sol·licitar mes temps ho hagueren
tingut. I això no es va fer perquè indiscutiblement el termini se li estava acabant. Per la
qual cosa, sí que demostra d’alguna manera la poca implicació dels regidors en temes
tan importants com és que els informes i els estudis de les taxes que jo crec que són
importantíssimes arriben en el seu moment.

Ha dit una cosa, diu, home, si la piscina no es fa no es cobren les taxes. Clar, ara
m’explique jo perquè no fan res. Clar, així si no es fa res no s’apliquen taxes, no? És
una bona teoria. Home, justificar que la piscina, que com la piscina no es fa, bo, no es
cobren les taxes. Això ja ho sabem, i només faltava que cobraren les taxes encara que la
piscina no estiguera feta. Està clar que això, anem, no té sentit, però bé.

El tema és que indiscutiblement sí que la gestió, jo el que he volgut deixar molt
patent és que no sols de venir ací i dir que la taxa no puja o puja el IPC, que no és prou,
que a més d’això és importantíssim que els serveis vagen millorant dia a dia, legislatura
a legislatura. Que milloren, indiscutiblement. Hi ha errors que es comenten que després
es reparen i que a poc a poc, indiscutiblement si vérem i férem un estudi retrospectiu del
que era l’ajuntament fa deu o dotze anys, o quinze, o vint-i-cinc, al que és avui,
indiscutiblement ens adonaríem que sí que vertaderament l’acció de l’ajuntament ha
millorat d’una manera important. Però no devem complaure’ns en el sentit de dir, bo,
estem millorant, no. Estem millorant no, perquè jo estic convençut que els ciutadans no
estan percebent això que vostès d’alguna manera expliquen o d’això que vostès
d’alguna manera diuen.

En el tema de les taxes, també, hi havia un tema que no volia oblidar-me Ximo,
perquè hi ha un tema que has dit en el tema de Pilates, que dius bo, és que ara hi ha
moltes més persones que estan practicant aquest tipus de pràctica i que per tant això
suposa que sí que estem donant una qualitat. Jo no dubte que s’està donant una bona
qualitat perquè conec els tècnics de l’ajuntament, però també haurà de reconèixer amb
mi que part d’aqueix increment important que tenen és perquè el propi ajuntament està
fent una competència deslleial amb la resta de gimnasos que hi ha en la població que
paguen tots els seus impostos, que paguen tots els seus impostos, cosa que lògicament
no fa l’ajuntament. Per tant, sí que hi ha una competència deslleial i jo el que sí que li
dic és que deuria començar a estudiar la possibilitat que l’ajuntament en aquest cas no
exercisca competència deslleial contra aquelles empreses que paguen tots els seus
impostos i que viuen exclusivament d’això. Jo crec que el Patronat té armes i té camp
més que suficient per a desenvolupar activitats sense necessitat perjudicar els xicotets
empresaris.

I res més. Jo acabaré aquesta intervenció dient-li que li vaig a votar a favor. Sí,
però no perquè estiga convençut que ho estan fent bé, que no l’estic convençut, però jo
crec que en algun moment la dinàmica s’ha de canviar en el sentit que en aquest
moment pense que la pujada és una pujada proporcional, que lògicament cal tenir en
compte altres aspectes que vostès no han tingut en compte, però que a l’equip de govern
des de l’oposició se li han de donar les armes perquè puga gestionar d’alguna manera el
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millor possible, perquè després al cap i a la fi seran els ciutadans amb els seus vots són
els que decidiran si verdaderament vostès la gestió l’han fet bé o l’han fet malament.
Gràcies.”

El portaveu del grup BLOC, Sr. CIVERA, diu: “Bon dia, la intervenció de
Miguel Ángel m’ha agradat. No, ha fet una exposició que en definitiva ha vingut a
reconèixer que aquest equip de govern ha fet un augment moderat, ponderat, al IPC i
per tant assumible. I d’altra banda en general el que véns a dir és que els serveis sempre
són millorables i hi estem d’acord, no hi ha fórmules màgiques i aquesta és la nostra
obligació, veritat, millorar els serveis per tal que vagen millorant.

Has dit al final una cosa importantíssima però que és el punt clau del que són els
serveis en el cas de les taxes. És a dir, les taxes són serveis que dóna el municipi que
deuen respondre a necessitats socials, aquest és un tema ací que és un tema molt
important però que depèn de la decisió de tots els polítics que aqueix servei es de o no.
Són moments claus en què, donat un cas, tu has posat l’exemple però hi ha molts més,
deuríem prendre decisions importants, però, bo, això depèn també de l’equip de govern,
evidentment, però de moltes coses i de la maduresa de la corporació. Aqueix tema és el
tema més interessant que no s’ha aprofundit perquè tampoc ara el lloc.

L’amic Paco Zarzoso he de reconèixer que és un actor extraordinari, bo, si no
estiguera Paco Zarzoso faltaria ell, faltaria la seua actuació. Paco, extraordinari,
extraordinari! Fas uns papers meravellosos, però a més fas unes coses. Jo, quasi no volia
entrar perquè jo pense que el que hi havia el fet que no presentem augments de taxes en
Cultura pense que tot el món ens hauríem d’alegrar, però sembla per la teua exposició.
Mira, fas una cosa, jo crec que la teua estratègia és una estratègia de què governeu, no
dels que estan a l’oposició. Jo t’explicaré perquè, perquè tu el que fas en definitiva saps
què és Paco? Fas, i ho fas molt bé, eh, ho fas molt bé, i és que fas un seguiment, una
descripció del que passa clar fixant-te en el que tu vols fixar-se. Per exemple, un símil,
és com si jo estiguera descrivint l’evolució de la taronja, no?, i diguera, ja, la flor, ha
germinat, ja està fecundada la flor i ara comença a fer-se el llimet tal, però clar resulta
que ací la temperatura del temps ha retardat dues setmanes la maduració de la tarongeta
i ara resulta que la taronja no té la dolçor que havia de tenir a 15 d’octubre o a 1 de
novembre, ja està pintant però clar l’han recollit, i com l’heu recollit no es què. Clar, al
final, acabes el discurs, que això estaria molt bé, com dic d’equip de govern perquè tu el
que has de fer és potenciar i reforçar el que defenses, però clar des del punt de vista de
l’oposició queda un  poquet en dubte, perquè jo m’imagine que ara en la segona part em
diràs a mi, per exemple en Cultura, em diràs: Manolo, has de pujar les taxes de Cultura.
Tu m’ho tindràs de dir, o: Manolo has fet bé de no pujar les taxes de Cultura. Si tu estàs
d’acord en què pujant les taxes de Cultura, o que posem una taxa tots els que entrem a
les biblioteques, per exemple, tu hauràs de donar ací la cara, i ja sabrem el que vol el
Partit Popular perquè tu, en aquest moment, ets el portaveu en l’aspecte econòmic.
Paco, però el que no pot ser és que la teua faces una descripció i si no puges malament,
però si puges pitjor, perquè, i si puges el IPC resulta que puges la cobertura perquè no
es què, i no. O siga, és a dir, Paco, no es pot estar a les verdes i a les madures. O siga, tu
si critiques una cosa, evidentment, estàs per a això, i evidentment per a pintar de color
que tu vulgues l’evolució de la fruita que estem dient, o la dolçor o l’evolució de la
fruita, em sembla molt bé, però mulla’t, mulla’t, mulla’t. A nivell de Cultura tu dis-me:
Manolo, tu deus pujar les taxes. I a la gent li direm: el PP vol que es pugen les taxes de
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Cultura, vol que la gent pague més per veure un espectacle, per anar a la biblioteca, pel
que tu vulgues, que paguen i així ja sabrem qual és la política que està potenciant el PP.

No pot ser estar a les dures i les madures, és que jo pense que a nivell estatal
esteu fent el mateix. O siga, resulta que esteu demanant, per exemple, que l’educació
siga per a tot el món igual, i al mateix temps esteu dient que el que es tracta és que està
evitant que la gent vaja, trie lliurement el centre perquè enteneu que lògicament la gent
no pot anar als col·legis concertats. O siga, és que clar, és que esteu armant un cacau a la
ciutadania que la ciutadania no sap ja per a on tirar, si cap a la dreta, si a l’esquerra, si
cap al mig, o el que voleu realment és crear el caos, per a després il·luminar un poc i dir,
per ací hem d’anar. Jo sincerament no vos entenc. Des del punt de vista de la delegació
de cultura, no hem pujat les taxes per una senzilla i elemental raó, perquè vosaltres,
sabeu que les taxes corresponen a percentatges de pagament molt xicotets, és a dir, si jo
puge un euro, per exemple, és un percentatge molt elevat, molt elevat, un 20, un 25, o el
que siga amb respecte del cost total d’una entrada per exemple, de teatre a l’auditori.
Clar que passa, si ja pugem l’any passat, el lògic i el normal seria que enguany no ho
pujàrem, i l’any que ve ens plantejàrem la qüestió de pegar un altre repàs en el sentit
d’equilibrar els ingressos en aqueix sentit, que sempre seran deficitaris en cultura, Paco,
sempre seran, i alguns molt deficitaris, i torne a un plantejament com deia Miguel
Ángel, és possible que algun servei en algun moment determinat ens plantejàrem que
l’Ajuntament no té perquè donar-ho perquè l’ofereix la societat civil, podria ser, perquè
no, perquè no, o és que creiem que la nostra societat és perfecta i els que ho fem més
som nosaltres, els que ho fan mal són els polítics, no, caldrà ver una societat que siga
dinàmica, que vaja canviant que vaja adaptant-se, que els ingressos públics, o siga els
diners públics, es gasten en això que realment fera falta, i que la gent no puga arribar en
el cas de cultura i en el cas dels esports, però no allò on hi haja iniciativa, veritat, i es
puga oferir, és a dir, aquesta filosofia que jo pense que la podem compartir quasi tot en
alguna mesura, és el que es tracta de frenar, i si no estem d’acord, un ha de dir, no, no,
jo no estic d’acord, jo estic d’acord en què si una persona va a la biblioteca i això vol dir
que s’han de comprar més llibres, cal comprar més llibres, s’ha d’augmentar, bo això
podria ser una política, per què no, vostè vol que es porten llibres, com més lliges més
impostos. Quan més vagen al teatre més pagues, i evidentment això té dues cares, dues
cares en la mesura que més diners ingressem o més diners destinem a aqueixa finalitat,
lògicament les programacions o l’oferta serà millor, o siga, que tot té dos extrems i una
meitat, en definitiva Paco, cultura no ha pujat perquè considera que no ha de pujar-ho
avui, perquè el que es paga són taxes que són molt reduïdes i que considerem que si van
pujar fa un any esperem que això siga per a l’any que ve i jo pense que està molt bé
perquè la cultura mai, mai, mai, serà, espere que algun dia potser ser rendible, no
veritat, però la cultura és un servei, sempre serà un servei deficitari perquè per això des
de la il·lustració s’està apostant per aqueixa finalitat.”

El portaveu del Grup SP, Sr. GOIG, exposa: “Molt bon dia a tots i totes. Felicitar
en principi al Sr. Cortés que ha demostrat una vegada més que està al centre, primer
posa a parir a l’equip de govern i després els vota a favor, i queda la cosa centrada,
perfecte, molt bé, i al mateix temps compartir amb ell i supose que també amb els
companys del grup popular, el desgrat que ha generat l’elaboració tardana dels informes
sobre la modificació de taxes del 2006. I compartim aqueix malestar perquè se’ns ha
negat la possibilitat de realitzar un estudi profund d’aquestes taxes deixant als 12
regidors de l’oposició , en una clara situació de desavantatge a l’hora d’analitzar, i per
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tant de decidir d’una responsable sobre la seua aprovació o no. Que com comentava
Miguel Ángel, hi ha una responsabilitat funcionarial, evidentment, l’existeix, és
indubtable, però la major responsabilitat és política, i hi ha 12 regidors alliberats molt
ben pagats que té l’obligació d’evitar aquesta carència de transparència i de fluïdesa de
la informació. Un fet que es repeteix durant aquesta legislatura i que demostra una falta
de respecte pense que molt greu per part de l’equip de govern feia aquells ciutadans que
no els van votar i que estan  representats pels 12 regidors que estem a l’oposició, és fals,
per tant que aquest siga un govern per a tots i totes.

Com entenem també que és fals, de tota falsedat, que totes les taxes patisquen un
augment proporcional al del IPC, efectivament la majoria s’han aproximat a aquest
augment, altres han necessitat maquillatge perquè així ho semble, fins i tot algunes han
hagut de passar directament per Corporació Dermoestètica, ni maquillatge ni res, que
taxes em referisc, concretament a les relatives a instal·lacions esportives i piscines, com
s’entén sinó, que amb un augment en les taxes es produïsca una disminució encara que
siga mínima en l’autofinançament. A mi m’haguera agradat sentir el company Paco
Zarzoso a aqueix respecte perquè ell afina moltíssim amb les xifres i se li ha passat,
fixe’s, jo li vaig a explicar, comparant, si vostès es fixen el rendiment durant 2005, són
688.296€, i el rendiment estimat per al 2006  és de 674.970€, la diferència és mínima
però no obstant estem parlant que hi ha un increment, com repetisc pot produir-se un
augment en les taxes i haver-hi un menor rendiment, mire, jo els vaig a intentar explicar
com es produeix aquest fet.

Si comparen els quadres de les taxes de 2005, amb els quadres que ens ha
proporcionat l’equip de govern amb les taxes de 2006, trobaran que hi ha un important
descens d’usuaris, i un important descens d’usuaris que no sabem molt bé com a es
calcula, com ha calculat el descens d’usuaris el company, Chimo Estal, com sap que hi
haurà menys usuaris, ha desenvolupat capacitats profètiques com Carlos Jesús, el de
Raticulín, o és que estem prestant uns serveis tan creïllers i tan avars que s’estan
carregant la iniciativa esportiva d’aquest municipi. Sense entrar a fons, l’equip de
waterpolo entrena en una piscina que els cobreix per ací, o van a saltets o s’acatxen, res,
el dia que entrenen en una piscina que els cobrisca potser se’ns ofega algun i tenim un
disgust. El Club de natació disposa de la piscina, de tota la piscina a partir de les nou de
la nit, una piscina a més que no reuneix condicions de competició, sense eixir de
l’aigua, pregunte’ls vostès als usuaris del bany lliure, a veure com estan de contents.
Horaris restringits, carrers col·lapsats, tres hores oberta la piscina durant els caps de
setmana, i això si un increment de les taxes no molt, però major que el IPC, al voltant
d’un 7%, com els donem un servei tan bo, com és magnífic.

Futbol, campionats locals, rebomboris amb els Clubs, i 2 mesos de retard, el
Fornàs, un corral, un corral, com hi ha un corral de conills també al vaig agranar de Sant
Josep, podien plantar herba i dir que tenim una pista de joquey o quelcom, perquè el
corral del Fornàs, el que està ocorrent ací és de vergonya, se’ls cobra als senyors del
Club Esportiu Zero. Escoles d’iniciació esportiva, ha de pagar-se algunes el material,
equips d’alta competició, com el handbol port, a entrenar en superfícies distintes amb
restriccions de llum i amb la pista bruta, un altre equip d’alta competició, el Club de
lluita Ares, entrena en una espècie de corredor que s’utilitza com a magatzem, que se
l’han hagut d’equipar ells mateixos, i que a més, aqueix equipament que és seu, ho
presten a altres activitats, i damunt paguen. Per descomptat per a practicar esport en
aquest municipi cal ser poc més que un heroi.
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Disminució d’usuaris, d’estranyar, no, el que és res estrany és que queden
usuaris en aquest moment dels serveis esportius, i a més s’incrementen les taxes.

Parlem ara de geometria política, la transversalitat, la verticalitat, i
l’horitzontalitat. Tots els anys una de les raons que emparen a aquest equip de govern
per a modificar a l’alça les taxes, per que mai van a la baixa és l’equitat, i diu
textualment, equitat en el sentit horitzontal, és a dir, dos contribuents amb la mateixa
capacitat econòmica han de contribuir amb la mateixa quantia en finançament del
servei, i de forma horitzontal, és a dir, que el contribuent, que contribuïsca més perdó,
aquell que més posseeix, estem d’acord. Bé, ja se’ns explicarà per exemple per què en
esports no s’apliquen criteris de renda per a garantir aqueixa suposada equitat, un
exemple, una persona de 60 anys no té perquè ser beneficiada pel mer fet de tenir 60
anys, hi ha jubilats que han de beneficiar-se perquè tenen una pensió ridícula i
necessiten facilitats econòmiques i per tant rebaixes en les taxes.

Hi ha jóvens que es troben en la mateixa situació perquè tenen uns salaris de
misèria, altres jóvens no, altres jóvens estan excel·lentment pagats com el Sr. Éstal, però
hi ha uns que viuen en una realitat distinta i a aqueixos senyors se’ls ha d’atendre.

Per tant el vertader criteri equitatiu és el que criteri d’ingressos i rendes, l’altres
són milongues, i són milongues que escoltem tots els anys.

Al marge de l’esport, hi ha altres taxes que en el nostre entendre tampoc deurien
patir augments perquè els rendiments són molt deficients, que és el que comentava
abans Miguel Ángel i el que comentava Paco Zarzoso també sobre la qualitat del servei
i el cobrar les taxes.

És per tant obligació de l’Ajuntament cobrar taxes que contribuïsca qui més té
però prestar uns serveis que siguen, que estiguen en condicions. Taxes de clavegueram,
quins arguments sòlids pot oferir-li aquest Ajuntament als veïns del Carrer Espronceda,
Cánovas del Castillo, els de la zona de la Marina del Port, quins arguments sòlids pot
oferir-los per a pujar-li un sol cèntim d’euro en les taxes quan està patint d’un penós
sistema de clavegueram que arriba a produir fins a panys que després pugen a les seues
cases, que arguments es van a utilitzar, que milloraran que aquest pròxim 2006 si que
els van a atendre de veritat quan els criden i estaran ací.

Els veïns i veïnes del port que pateixen un problema endèmic, les males olors en
els habitatges perquè els desaigües no tenen embornals en moltes parts del port, que els
diem, que es compren un ambientador, que es posen una pinça al nas i que siguen
solidaris.

Per a acabar taxa de recollida de fem, tots els anys l’informe de viceintervenció
diu el mateix, en el nostre terme municipal la població s’agrupa en dos cascos urbans, i
en urbanitzacions i disseminat, la resta perifèria. El cost de la prestació del servei és
molt més elevat a la perifèria. Quants d’aquests usuaris d’urbanitzacions tenen cases de
segons habitatges, un 70, un 80%, no ho sabem, perquè no hi ha informes, el servei és
molt més car, el cost és molt més car. La capacitat adquisitiva se suposa que és major,
perquè és un segon habitatge, ací tampoc s’apliquen els criteris d’equitat, tampoc val ni
l’horitzontalitat, no la transversalitat, ni la verticalitat, per què no paguen més aquests
contribuents a qui se’ls suposa majors ingressos i el servei dels quals ens costa més car.
Bé aquests són alguns dels motius pel que nosaltres no aprovarem aquestes taxes.
Moltes gràcies.”

El regidor del Grup EU, Sr. ESTAL, indica: “Bo, bon dia novament a tots i a
totes, jo començaré en l’ordre invers, bo com esteu fent, llavors, lògicament veurem. La
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veritat és que és divertit, arriba un moment en què són divertits escoltar-los a tots, però
a tots, a uns i a altres, però bo. Bé veurem, senyor representant del PP, amic, Zarzoso, jo
crec que li he dit abans clarament que depèn de com es diguen els números sempre fan
unes coses i altres, però és que a més en tant en vostè com en mi, conflueix una cosa
molt important i és que ambdós som mestres, i com ambdós som mestres, sabem que els
cursos escolars comencen al setembre i acaben al juny, i que això la veritat és que per a
quadrar número i a nivell pressupostari com a nivell pressupostari és, de gener a
desembre, a vegades, això porta una sèrie de problemes, però com veig que a vostè li
agraden els números, i com veig a més que va d’endeví en alguns moments, quant es
podrà recaptar o quant és això, actuarem també de Rapel, actuarem de Rapel també, ja
que estem així. Jo parlaré amb números que si que estan damunt de la taula i després
faré el mateix de Rapel.

L’any 2002 es va referir, anem a això de la subvenció, eh, perquè és una de les
coses que, des d’aqueix any estan vostès a la Conselleria, han estat donant subvenció i
que jo abans he dit públicament que cada vegada va a més. L’any 2002, es van donar
90.000€, l’any 2003, 83.000, en any 2004, 114.000, l’any 2005, 133.000, els escaigs en
aquesta, pareix si no és cap mentida que l’any 2006 rondarem els 160.000€, val. Això
d’una banda, d’altra banda, vegem si estem parlant, si estem parlant, dels alumnes, i
repetiré el mateix, en aquest curs escolar 2004-2005, és el que s’ha aplicat la taxa
d’accés del 2004, estem parlant, del 2005 perdó, que aprovem,  és a dir, és dificilíssim
posar ara la previsió de quant traurem al setembre de què siguen de l’accés, perquè
tampoc ho sabem. Tornant a números, en el 2002, es van presentar 65, en el 2003, es
van presentar 29, en el 2004, es van presentar 19, en el 2005 s’han presentat 40. Jo no sé
els que es van a presentar, els que es van a presentar, estem parlant, puc tirar, i ja com
vostè m’ha dit això, jo m’he posat tipus Rapel, i he fet uns números ara, però tipus
Rapel, però això és tipus Rapel, i en un discurs seriós com crec que és un debat sobre
les taxes, en un discurs sobre el rendiment, i en un discurs d’això realment jo puc dir,
que recaptaré tant per accés quan potser després resulta que només tindré nou en el
següent accés, i llavors vostè em diria després han recaptat vostès menys perquè no van
preveure bé la gent que tènia que entrar, i quan estic parlant d’accés, estic parlant de les
matrícules que queden del curs escolar, estic parlant d’alumnes que repetisquen i torne a
repetir en l’últim trimestre, eh, d’alguns que repetisquen, ací hem ficat epígrafs, de si
s’ha llegit ben tot l’expedient, epígrafs que en sisè es va a fer per assignatura, tot això al
setembre se sabrà, ara podem parlar de gener a juny, de gener a juny podíem parlar-ho,
però si també reconeix bé el conservatori li diré, que és al gener quan a l’alumnat junt
amb el professorat és a dir, en el Consell escolar del Conservatori, quan es decideix si hi
ha ampliació de matricula en algun alumne, jo que se’l que passarà al gener, si seran
dos, si seran sis o si seran els cent deu o els cent trenta-tres, podem torne a repetir a ser
Rapel, i si vol juguem a ser Rapel, no tinc cap problema, és a dir, jo torne a repetir que
ara els donaré dades del que jo crec, supose, una vegada  parlat que podíem tenir, però
això pot variar per complet, i davant aqueix dubte, davant aqueix dubte, a l’any que ve
quan ja s’establisca el mateix si que podem fer una previsió, perquè ha canviat per
complet les taxes si s’ha fixat, d’això dels alumnes repetidors, dels alumnes amb una
assignatures, dels alumnes amb dues assignatures, del segon cicle, perdó, del tercer
cicle, a part, a part, també que enguany ja no és per tots igual, si s’acorda encara que
puguen ser distintes quantitats, i perdó hi ha de fet distintes quantitats, es troben
clarament que estem parlant de primer  i segon cicle, de segon i tercer, i de quart, perdó,
primer i segon, tercer i quart, i cinquè i sisè, quants alumnes tindrem a l’any que ve, si
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hi ha repetidors, es poden quedar en el primer cicle, o es poden quedar en el segon, o
poden passar, que vol que continuem fent de Rapel, i dir quants poden passar, això
ocorre i vostè ho sap millor que jo encara que ja els que portem molts anys tant vostè
com jo, que potser que al cap dels mesos ja sabem que aquest repetirà, però estem
parlant d’ensenyaments reglats, açò és un ensenyament semirreglada, podíem dir, és a
dir el conservatori, que dependrà de moltes coses, estem parlant d’alumnes del tercer
cicle que estan compaginant la universitat alguns d’ells, o el segon de batxiller i si està
en batxiller ho sap vostè millor que jo, que això fa que els alumnes vagen súper
aclaparats, per això de la selectivitat, etc., etc., i que molta gent es divideix per exemple
el curs en dos i fins i tot tres anys, fins i tot en tres anys al conservatori, i parlant d’això
puc dir-li que si enguany han passat 10 alumnes han aprovat els 10 el curs superior, ho
dic per això de l’èxit, etc., que això és important.

Bo, ja que estem parlant dels números i també d’això recorde també que a nivell
d’alumnes tampoc podem saber el que teníem, és a dir, també el nombre d’especialitats
també poden variar, si recorda ací teníem ben clar i també va ser en un ple que no es
posaria en marxa cap especialitat que no tinguera menys de quatre alumnes, eh, menys,
a més vostè jo recorde i ja estava jo ací en aquesta legislatura que va dir i si
m’equivoque em corregeix i no tinc cap inconvenient de demanar perdó, ací, casualment
on jo estic en aquests moments, va dir ben clarament, que jo recorde no se si va ser el
primer any, si crec que va ser el primer any, que a vegades ens resultaria molt més barat
portar als nostres alumnes en determinades especialitats a Sogorb, que pagar aqueixa
especialitat que, aquesta en l’acta, jo crec que està en una acta si no m’equivoque, en
taxis exactament, eh ho va dir en taxi, jo ací en aquells moments vaig eixir també i li
vaig dir que no em semblava correcte però que si que em semblava correcte això de les
quatre com a mínim perquè poguera mínimament aqueix rendiment, i continue dient-ho
ara, bé hem passat de tenir quatre especialitats a tenir dotze especialitats, a tenir dotze
especialitats, que això és important, el professorat, i vostè ho sap millor i quan es parle
del pressupost etc., veurà ben clarament que també ha canviat de règim que tenia, del B
al A, etc., etc., que això també un increment.

Per tant això és important, bo, ja que parlàvem de diners, parlem del diners això
que deia, l’any 2002, el que es va recaptar 30.159€, per part d’aqueixes taxes, l’any
2003, van ser 34.905, aquestes si que són dades de no de Rapel, en el 2004, es van
recaptar 50.275, bé. En el 2005, emprant la taxa del 2004 de les taxes en aqueix últim
trimestre perquè torne a repetir perquè tots els que fins i tot els que ens estan veient a
través de la televisió, eh, i tots podem comprendre, aqueix és el problema que tenim al
conservatori, és a dir, que agafa una aplicació d’unes taxes l’últim trimestre, i després
de gener a juny l’aplicació de les altres taxes, no matricula ningú a partir de gener. Val,
per la qual cosa hi ha un això, bé tenint en compte això, eh, es van recaptar 50.275, però
és que l’any 2005, amb el que es va recaptar en aqueix tercer trimestre, anomenem-ho
així, bo, tercer trimestre, primer trimestre de l’any 2004 i tal, i el que es va a recaptar i
estemparlant de 2005-2006, fins allí estarem parlant i torne a repetir, i jo ho sent però a
mi em fa la sensació de sentir-me ara com Rapel, o siga com a endeví, és a dir, traient
números com els he estat traient ací amb els alumnes que tenim la possibilitat del que
em van dir els professors que aquest pot repetir, no es quants i tal, al voltant dels
72.000€, estem parlant de 50.000 a 72.000, però és que si apliquem, amb l’aplicació
d’aquestes noves taxes, i tornant a repetir, i em sap molt malament, perquè és que a mi
em sembla que estem prenent llavors un poc i perdó a dir-ho, estem prenent un poc el
pèl, perquè jo no sé el que passarà a partir de setembre amb els alumnes, jo espere,
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espere eh, i perquè crec que ho estem fent tots bé, tots, ho estem fent tots bé, que en
compte de tenir 133 alumnes com tenim en aquests moments tinguem 165, o més, eh,
com espere que intentem cercar que siga Conselleria això del conservatori, però jo crec
que no és el debat ara en aquests moments i tal. Bé, molt probablement i comptant, i
comptant, de gener i les taxes, perdó estem comptant el 2006, i comptant el que es
podria, possiblement siguen les taxes també del 2007, estic parlant de cursos escolars,
perquè ens entenguem, de cursos escolars, per mi probablement podem tenir 130.270€, i
torne a repetir que són els números que jo se’ls puc ensenyar ací, que estant 165 tants
possibles repetidors, fent un índex de correcció i tal, però veurem, vostè creu, vostè
creu, que si fem aqueix informe que a més, ho tindríem de fer els professors i aquest
regidor, és a dir, en aquest cas com molt bé ha dit Cortés, els tècnics que serien els
professors, i açò sense saber clarament el que passarà a partir de setembre i tal,
especular, és a dir, si l’Interventor signara un informe com aqueixos, jo la veritat és que
jo no m’atreviria personalment, és a dir, jo m’atrevisc amb fets reals, una cosa és els
usuaris d’esports, que ara quan això li comentaré al nostre company, Jaime Goig i tal,
però ací, la veritat és que no m’atrevisc perquè hem canviat epígrafs, perquè s’ha
canviat i tal, però bo si volia xifres, xifres més o menys les té per ací, les té per ací, és a
dir, i aquestes són les xifres que a mi, m’agradaria, que amb els professors creiem que
podrien estar ací, però que torne a repetir, no són reals, pots fins i tot superar-se que jo
crec que se superaren i potser per que no baixar, o perquè no pot passar que d’ací a un
any podem tenir perquè hi ha bon xoc en aquests moments en això, hi ha bon entente en
aqueix sentit amb la Conselleria a què la Conselleria poguera assumir també el servei en
un moment determinat, per què no, queda un any, per què no, és a dir que la teua
aqueixa sèrie de coses són les que es poden preveure, llavors, ja es que estem en un això
de taxes, que caldria traure un estudi de rendiment, que caldria traure-ho tot, jo ací
d’acord amb vostè, estic d’acord amb vostè, però en enguany concretament, no es podia
traure això perquè era especular, vol que especulem, ací té les xifres d’especulacions,
però jo torne a repetir que això són especulacions i estaríem falsejant, estaríem falsejant
dades, és a dir, jo no crec que siga, però bo, si volen, jo tranquil·lament, es presenta
l’interventor i si l’Interventor vol signar-ho endavant.

Bé, respecte a esports he d’agrair la seua intervenció clarament a estat ací,
agrair-li, és a dir, estic amb vostè, els ciutadans són els que al final decidiran si ho estem
fent bé, si no ho estem fent bé, jo crec que això és important. Bé, hi ha una cosa que
m’agradaria també matisar que ha eixit al llarg del debat, no se si ha sigut concretament,
jo m’ho he apuntat quan estava vostè intervenint però potser les idees se m’han anat
bolcant i possiblement, mire, a si, ho ha comentat quan dins d’esports que havia pujat
un poquet, però també perquè s’havien comptat els diners que Diputació donaria de
4.000, crec que posa això en l’expedient. Perdó, Diputació no Bancaixa, Bancaixa de
quatre mil cent i escaig. Bé, si se n’ha adonat també ací estan els 18.000 euros de la
Diputació, que és que se’ls havia deixat, els 18.000 euros. Però ací he de matisar una
cosa, igual com abans he dit la bé o l’entesa que hi ha en molts moments amb això,
també he de dir una cosa, encara estem esperant cobrar els 18.000 euros de Diputació
des de fa dos anys i els anem posant. Encara estem esperant cobrar els 300 euros del
primer any que ens va donar la Conselleria, eh? Hem estat esperant també els 1.500,
però és un quelcom reconegut perquè ens ha arribat un paper, s’haurà de posar perquè
ha arribat un paper. Fins fa molt poc, respecte a això de la piscina que han estat ací dient
i coses, i el Sr. Cortés també ho ha dit, i el Sr. també ho ha dit per ací Segregació
Portenya o Iniciativa Portenya, també ho han estat comentant Jaime Goig. Bo, fa
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exactament tres dies el director general va signar el projecte perquè nosaltres podem,
dimecres que ve en la Junta de Govern Local, ja poder adjudicar-ho a una empresa. Era
un procés per a poder cobrar els 86 milions de pessetes, i no era aquest ajuntament
només eh, estem parlant del pla, no sé si era quatriennal, puc equivocar-me i perdó si
m’equivoque. És a dir, el pla que estava el pla d’excel·lència aqueix d’instal·lacions
esportives i tal, i com aquest ajuntament havien molts ajuntaments, i s’ha anat retardant.
És a dir, que això són coses que hauríem de tenir molta més relació, igual com abans he
dit això del 33% totes aqueixes coses haurien d’arribar bé. Així com les subvencions del
Conservatori, les subvencions del que és el Gabinet Psicopedagògic Municipal,
segueixen un procés, que a tots ens agradaria que fóra més ràpid, però segueixen un
procés, les subvencions d’Esports a aquest pas, a aquest pas i entenguen-ho com una
ironia, no com un atac, com una ironia, a aquest pas quan ens donen les subvencions la
veritat és que no ens haurem de preocupar per posar taxes d’Esports, només amb la
subvenció haurem pagat el cost de les instal·lacions, quan es paguen. És a dir, torne a
repetir que ho entenguen com una ironia.

Bé, company Cortés, jo agrair-te moltes coses que acabes de comentar hi ha una
cosa que sí que diferenciem i te la diré concretament ara. Tens raó que la piscina no és
justificació per això de les taxes, això de la nova piscina, però jo crec que la meua
companya Nuria no ha volgut dir-ho d’aqueixa manera. I ella m’imagine que en
l’última, en tancar t’ho dirà clarament. En cap moment que la justificació de la taxa, jo
almenys no ho he entès així, ni ho he entès ni crec que ningú que ens haja estat escoltant
ho puga haver entès així perquè no és això. Està claríssim que no tenim la piscina i no,
bo és que això seria, bo, ja d’una bogeria, ja no de raper, més que a kafkià no, en aqueix
sentit.

Bé, torne a repetir-te que això del tema de la piscina, jo no tinc cap problema de
fer-ho en un ple, d’explicar-ho amb tots els pèls i senyals tot el que ha ocorregut amb
aquesta piscina i assumir la culpa que a mi em corresponga, d’assumir la culpa. Però
també m’agradaria que recíprocament la resta de partits que puguen tenir alguna culpa
l’assumisquen exactament en el mateix grau que jo la puga assumir, exactament igual.
Per consegüent, la meua intenció és que si en la pròxima Comissió Informativa
d’Esports, d’Educació i Cultura i Esports, o en Precs i Preguntes, o com a punt o el que
siga, jo donaré plena informació de tot el que ha passat i si és necessari dir-ho en un ple,
no tinc cap inconvenient a eixir al ple perquè tota la ciutadania, els que ens estan veient
a través de la televisió i els que puguen venir aqueix dia al ple, s’assabenten clarament. I
si a mi em demanen un grau de responsabilitat atribuiré el meu grau de responsabilitat,
però també vull que els altres ho agafen, ho agafe, i llavors veureu com no eixirem tan
perjudicats l’equip de govern en aquests moments. Quan es diga amb claredat tot el que
ha passat a la piscina.

Bé, la perfecció, bé, jo sempre vaig a una cosa, és a dir, que la perfecció estarà
clarament a les urnes, al carrer s’estan fent reclamacions, les reclamacions s’estan
contestant diàriament, i fins i tot sóc jo mateix el que les contesta. Estic rebent la gent
que ve amb alguna reclamació, quan això que si és una reclamació important fins i tot
amb algun tècnic, o amb algun monitor etc., ho rep. I s’intenta donar la solució el més
ràpidament possible. És a dir, per consegüent això també forma part de la qualitat. Si
davant una reclamació intentes solucionar-ho magnífic. També és cert que algunes de
les reclamacions ens ha vingut determinada perquè alguna de les instal·lacions acabades
d’inaugurar no estaven en les vertaderes condicions que haurien d’estar. I torne a
repetir, això em pot passar a mi també quan comencem la piscina i s’acabe. Intentarem
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que això no ocórrega perquè qui estiga en aqueix sentit no puga rebre aqueixa mateixa
cosa. El Nord del Palància, la piscina d’Almudàfer, per les dues últimes instal·lacions
ens han estat donant continus problemes i moltes de les reclamacions, i ho torne a
repetir ho puc traure en un ple o en el que siguen perquè les guardem totes, es pot veure
clarament que algunes d’aqueixes reclamacions són perquè les infraestructures aqueixes
o no van estar ben acabades o no va haver-hi un bon seguiment de com estaven aqueixes
instal·lacions a l’hora d’acabar, a l’hora d’acabar, des de maneguins fins a canviar tres
vegades el parquet del Nord del Palància, fins a alçar-se i tal.

Bé, ha dit una cosa que a la meua la veritat sí que m’ha preocupat però per la
meua ideologia, eh, per la meua ideologia, això del Pilates. El Pilates ho he dit com una
manera d’un dels programes que estan dins del que és AFRA, vostè com jo que ha estat
en Esports, sap que en AFRA està manteniment, està el Pilates, estan molts més cursos
en aqueix sentit. El Pilates ho he dit com, clar és la moda d’ara, i llavors això també ha
fet que la gent s’apunte. Mire, jo no estic d’acord amb vostè, en això sí que és veritat
que no estic d’acord amb vostè. És a dir, jo crec que no estic fent una competència
deslleial amb els gimnasos. I no estic fent una competència deslleial perquè jo, des de la
meua ideologia d’Esquerra Unida, he de primar pel públic i no pel que priva. És la meua
opinió, pel públic i no pel que priva. Per consegüent, si he de primar pel públic hauré de
beneficiar al públic. Jo no em tanque que vinga el privat i em compte les seues
preocupacions, les seues desventures, i tal, però si jo puc, tinc elements per a oferir això
des del públic, l’oferiré i el continuaré oferint. I el continuaré oferint perquè, mire,
tenim molta gent major i molta gent jove que a aqueix gimnàs privat no pot anar, no pot
anar. I per què no ho faig des del públic? Abans de subvencionar-ho ho faig des del
públic, torne a repetir que no és, en això diferenciem, és a dir, és la meua opinió des del
públic hauria de ser tot i no des del que priva. Una altra cosa és que després per la
realitat en algun moment determinat hages de caure en algun concert, però mentre que
no caiga en aqueix concert, des de les institucions públiques, institucions públiques hem
d’anar al públic i no al que priva. Això almenys és la meua opinió personal, és la meua
opinió personal.

Bé, no està el company Jaime, però la veritat és que jo no sé si contestar-li o no
contestar-li, no sé si contestar-li o no contestar-li però, bo. La veritat és que a mi m’ha
semblat. Em queda prou, tranquil·la Sra. Alcaldessa. És a dir, la veritat, jo he vist al
llarg dels tres anys que portem en aquest ple intervencions de tots els sentits,
intervencions que fins i tot algunes, quan la gent que està en televisió ens hagen vist
hauran dit, bo ja, veurem. Però la intervenció que ha fet Jaime Goig m’ha semblat, i mai
ho havia dit respecte a aqueixa persona, súper demagògica. No es pot, i dic súper
demagògica per ser amb açò, per no dir altres coses, gràcies Jaime perquè així, per ser
quelcom suau. Vegem, ara resulta que em comença a traure el Club de Waterpolo, em
trau el Club d’Ares, em trau el club de tal, bo. Vegem, Sr. Jaime, quan s’ha preocupat
vostè pel Club d’Ares durant els tres anys anteriors a ara? Ara  és que passa, resulta que
és un altre senyal d’identitat? Mire, des que estic jo ací, des que estic jo ací, i se’l pot
comptar el Sr. President del Club Esportiu Ares, aquest regidor ha estat recolzant al
Club Esportiu Ares en tot moment. Aquest regidor li va proposar fer el campionat
d’Espanya de lluita. Aquest regidor, quan ell vingué el centre de tonificació, li està
recolzant al Club Esportiu Ares. Que està segons vostè en un cau, mire, perdone, no està
en un cau, no està en un cau, està al lloc que el va demanar. Tant de bo tinguérem, quan
tinguem el centre de tonificació, no es preocupe que no estarà allí, estarà en l’altre
costat. El Waterpolo té tota la raó del món, estan en un lloc que fa por. Com han estat



32

els dos últims anys, perquè abans estaven a la piscina que teníem i ara no. La piscina
que es va a construir s’ha canviat per complet perquè el Waterpolo estiga en les
condicions que ha d’estar, i tindrà ací el Club, i en condicions. La natació, mire, sap
quantes persones passen per la piscina aquesta que vostè diu?, al voltant de 3.000
persones diàries. Vostè creu que si li donem només al Club de Natació, amb tots els
meus respectes al Club de Natació, i estic amb ells, eh, i estic amb ells, en compte
d’això què faríem amb les altres persones i amb els cursos? Vostè sap que tenim més de
2500 persones apuntades en cursos? Ho sap? És a dir, que tenim el que tenim. Tant de
bo ja tinguera cinc piscines, no tindríem aquest problemes que vostè acaba. Per tant no
empre la demagògia en aqueix aspecte. És a dir, diga: ¡tant de bo tinguérem tal cosa!,
Sr. Estal lluite perquè tinguem més coses, Sr. Estal, tal. Però no diga que ara és el Sr.
Estal el culpable d’hagen dotze persones nadant en una piscina perquè el Sr. Estal no té
aqueixa culpabilitat per una raó ben clara, perquè està en aqueixa situació. Què hem
reduït nombre d’usuaris? És cert, és cert, no li ho vaig a negar, és cert. D’ací que
intentem recuperar-los a partir de fer els cursets moltíssim millor, perquè el nombre més
gran d’usuaris no es tenen en els distints esports es tenen en la natació. Ací on més gent
teníem, i si només tenim dues piscines lògicament no podem tenir tots els usuaris. Però
li puc dir clarament perquè ho sàpia, perquè jo sí que tinc dades, jo no sé Sr. Jaime. Em
sembla bé que estiga parlant amb el seu company però atenga’m, més que res perquè
sinó després vostè empra les coses demagògiques... No és que m’ha enutjat, bo, té tota
la raó, perdone Sr. Jaime, perdone Sr. Jaime. Bé, a mi m’agradaria que a partir d’ara
quan vostè isca ací faça clarament la seua política, però que a més utilitze una política
que en compte de ser tan destructiva siga constructiva. I per favor no es fique ja més
amb el meu sou amb no el meu sou, i que jo estic molt ben pagat. Jo crec que la
ciutadania ja està un poquet farta de tot aqueix tema, ja està un poquet farta d’aquest
tema, del be pagat o no. I més quan vostè sap millor que, que jo sóc un dels regidors que
està  al peu del canó en tot moment, i intentant estar amb el ciutadà. Perquè per tant, per
favor, i crec que tots els que estem ací, els 25 no siguen mal pagats, perquè sinó
començarem a ficar-nos qual és el sou de cada un de nosaltres, no sols ací, sinó amb els
altres, i de tot l’altres. Moltes gràcies, i pense que no ha d’ofendre’s simplement una
contestació no demagògica sinó constructiva.”

El portaveu del grup PSOE, Sr. CHOVER, assenyala: “Volia començar amb
algunes concrecions d’algunes intervencions que hi ha hagut abans per a després fer una
intervenció més genèrica.

El Sr. Cortés, referint-se a la qualitat dels serveis i als serveis tal com es donen,
relacionant-ho evidentment amb el cost, amb les taxes, i amb l’increment del pressupost
de despeses que ha referit molt bé que s’ha produït en l’últim any en aqueixos tres
milions per millora de recaptació. Jo volia dir-li que no es tracta de traure pit, però
evidentment quan s’incrementa el pressupost de despeses sense incrementar les taxes i
els impostos, això únicament té un raonament un sil·logisme lògic que és que s’ha
millorat evidentment la gestió. Per tant, jo crec que això és una qüestió que simplement
cal reconèixer i cal assumir i a la normalitat, com qualsevol altra cosa, però és evident
que es tracta d’una millora clara de la gestió. I és una millora clara de la gestió que crec
que quelcom haurà influït l’equip de govern. Al contrari l’opinió del Sr. Zarzoso és que
clar, el bon moment econòmic, eh. És molt curiós perquè quan governa el PP tot el bo
tot és atribuïble al govern del PP: si augmenten les inversions, si baixa la desocupació.
Ara si governa el PSOE no, si governa el PSOE és el moment, el moment, que és un
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bon moment. És un bon moment econòmic, és una conjuntura molt favorable i clar, ells
no fan res però quan ells governeu ho fan absolutament tot no.

Es recapta més per l’ICIO?, però no havíem quedat que aquest govern el que
havia fet ha sigut un parada urbanística ací que no es movia ni un rajola? Ara resulta
que es recapta més per l’ICIO, però, clar, aquest equip de govern no té res a veure, no té
res a veure. Bé.

No crec que siga una injustícia, com deia el Sr. Zarzoso, que quan una taxa no
cobreix el 100% quan s’autofinança siga una injustícia, o quan el percentatge és baix. Jo
crec que aquest debat ho hem tingut ací, jo només estic dos anys i mig en aquest
ajuntament, però crec que ja ho hem tingut amb aquesta la tercera vegada, no? Supose
que en anys anteriors també s’haurà debatut aquest aspecte sobre els percentatges de
finançament de cada servei, en què ho cobreix la taxa, i perquè es produeixen aqueixos
desfasaments, i quins han d’estar o no primats. O és que els culturals i educatius, que
diu el Sr. Zarzoso que haurien de ser com a mínim del 50% han estat alguna vegada en
el 50% per damunt. En els seus quatre anys de govern han estat per damunt del 50%,
l’autofinançament dels serveis culturals i educatius? O més prompte han estat ratllant
les xifres que tenim actualment?

El tema de l’aigua, diu que no s’avaluen rendiments, s’avaluaven abans? sí? Ja
ho crec que sí, ja ho crec que sí. Tenim domiciliat el 99,9% de tots els rebuts dels
34.000 abonats que tenim i s’està recaptant molt més que s’ha recaptat mai.

El mateix ocorre amb el Mercat Exterior. Al Mercat Exterior un muntó
d’històries de cooperativisme, de no es què, de no sé quants, es deixaven de recaptar tots
els anys quantitats ingents de diners. Avui, avui, tot el món paga, tot el món que està en
el Mercat Exterior paga. Hi ha hagut gent que ha pagat tres i quatre mil euros que devia
d’anys anteriors, perquè, i a més vostè ho deu saber perfectament, no cal que se
l’explique la gestió que feia perquè a més la gestió la feia una companya del seu grup
polític. O siga, que vostè deu saber perfectament en quins nivells de recaptació s’estava
en el Mercat Exterior quan vostès estaven governant.

Bo, també volia contestar-li a Miguel Ángel perquè ha fet dues preguntes
interessants, la pena és que no estiga, però deia Miguel Ángel que si es milloren els
mitjans com el Centre de Transferència del fem perquè no s’abaixen les taxes. Vostè sap
perfectament que el cost del servei depèn de molts factors com poden ser l’increment de
tones de fem recollides, els serveis que es presten, el propi conveni de la SAG. Jo, crec
recordar l’any passat no sé si ho deia el Sr. Zarzoso o el Sr. Borrás que deia que si en la
taxa s’havia contemplat, per a la taxa del 2005 si s’havia contemplat la negociació
col·lectiva que corresponia fer en la SAG i si aqueix presumpte increment es
contemplava en la taxa per a poder fer que quadrada. Bé, jo crec que podem dir amb
tota tranquil·litat que sí que la taxa ha baixat, que la taxa ha baixat, perquè un servei que
es presta basant-se en personal i basant-se en maquinària, que tots coneixen
perfectament que el IPC està per damunt del 3% i es puja únicament el 2%, el 2,2. Això
vol dir que ha abaixat la taxa. I que a més, cosa que no ha ocorregut en quasi tots els
sectors, ha absorbit el 20% d’augment dels carburants. La taxa, que només es puja un
2,2%, que no arriba ni al 3,3% del IPC ha absorbit el conveni col·lectiu que s’ha signat
enguany, ha absorbit l’increment del 20% dels carburants, i això indica clarament  per a
qualsevol persona que raone quan s’està estudiant una taxa  que ací s’ha produït
clarament una baixada de la taxa, claríssimament. Per tant, sí que ha abaixat la taxa Sr.
Cortés. I deia també que si  percebien els ciutadans aqueixa millora. Jo crec que també
Zarzoso s’ha fet ressò d’aquesta qüestió. Jo crec que sí, el ciutadà ha percebut que hi
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haja una millora el servei de la recollida de fems i en el servei de neteja. Jo crec que per
primera vegada no sols arriben a la SAG queixes, també arriben felicitacions pel
magnífic servei que s’està fent amb la gestió de l’ECOPARC, amb la magnífica
iniciativa que ha sigut Els Punts Verds a l’estiu en la muntanya, amb la magnífica
iniciativa que ha sigut la incorporació del sistema de canvi de contenidors en sistema
satèl·lit que es canvien els contenidors i es deixa la via expedita dels contenidors. La
incorporació del torn de vesprada, que això tampoc existia, i això s’ha aconseguit
mitjançant una bona negociació del regidor-delegat del servei.

Llavors, jo crec que a part que objectivament hi ha una milloria sensible i que es
pot valorar pels que formem part de la corporació. Jo crec que la ciutadania també ha
vist aqueixa millora.

M’apuntava Alfonso que comentara que prefereix com a regidor quan ha aportat
aqueixa rectificació el propi divendres en el moment en què es feia la comissió
informativa, pot dir-se que ha sigut una aportació d’última hora, que prefereix que se li
reconega que hi ha hagut un error i ho ha corregit en un moment encara adequat que
l’estudi de les dades despreses se li diga que falseja la informació. És preferible aportar
aqueixa rectificació a última hora que després se li diga que falseja la informació.

La intervenció del Sr. Zarzoso ha dedicat prou de temps a queixar-se del poc de
temps que ha tingut per a estudiar l’expedient. Però després sí que s’ha estès i ens ha
amenaçat que en el segon torn es va estendre donant més detalls detallats de totes les
deficiències que segons ell tenen les taxes. És una aparent contradicció no, perquè si
s’han estudiat les taxes o no s’han estudiat les taxes. Si les ha estudiat i ha dedicat tant
de temps a explicar i a queixar-se de la forma segurament serà perquè no ha trobat
arguments seriosos i sòlids que desqualifiquen la proposta, i s’ha dedicat amb prou
èmfasi a criticar la forma. Potser és que el ritme de treball aquest d’aquests últims dies
per a llegir-se les taxes, i comptar quasi el mateix que tots els anys, és un ritme, a que
no està acostumat en estar a l’oposició, que viuen prou relaxat, no. I fent esment del sou
dels alliberats. Jo crec que l’oposició està millor pagada que l’equip de govern, i li ho
dic amb tota franquesa, està millor pagada que l’equip de govern.

Estan millor pagats que l’equip de govern pel temps que li dediquen, i es fica
amb la forma de la tramitació perquè poc ha de dir (la Sra. Alcaldessa crida a l’ordre al
senyor Castelló, i en general als senyors del PP), bé, i es fica amb la forma perquè en els
fons que és el que realment interessa als ciutadans, saber si augmenten les taxes si no
augmenten, que quantia, per què, tenen prou poques coses que dir, ha fet una
extensíssima intervenció, bo la junta de portaveus retallem a 45 minuts, i la seua
intervenció, Sr. Civera, d’una hora, era d’una hora, per a dir pràcticament el mateix que
va dir l’any passat o que va dir l’anterior, i ens repeteix el mateix i repeteix critica
l’estudi econòmic que per cert ho fan els mateixos tècnics que se’l feien a vostè quan
era vostè regidor delegat d’Hisenda, i amb els mateixos criteris i amb els mateixos
paràmetres, eh, i amb els mateixos paràmetres, i critica i critica, aqueixos informes
tècnics, i critica també, d’una forma desmesurada el padró, i critica el padró. Ens hem
tingut, ens hem hagut de llegir en la premsa titulars com que el PP denuncia que el
consistori no cobra taxes a 14.000 habitatges, açò Sr. Zarzoso és terrorisme informatiu,
açò és terrorisme informatiu.

Si nosaltres en el temps que s’està i cada any s’està incrementant el padró, i no
es cobren les taxes a 14.000 habitatges, a quantes no se’ls cobraven quan estava vostè, a
quantes, a aqueixes 14.000 o li afegim 2.000 més. A com més no se’ls cobrava la taxa
quan estava vostè governant, és que vostè ho té difícil perquè fa tan sols dos anys estava
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vostè, dos i mig, no tres i mig farà al maig de l’any que ve, eh, vostè té la mala fortuna
que estava ací fa a penes dos anys i mig, i llavors, i llavors, hauria de ser més acurat i
més mesurat en el que diu, no dir, barbaritats, no dir barbaritats com dir que no es cobra
la taxa a 14.000 habitatges, i es trau de la mànega un padró i un altre padró i compara el
que li dóna la gana, xurres amb merines, el mateix que ha fet abans, que abans ha dit
respecte d’això de la taxa de l’IBI, dient que a Xàtiva era el 0’63 i a Sagunt el zero vuit-
cents no es quants, encara sort que els que sabem quelcom de números sabem que el que
va darrere de la coma se’ls poden afegir tots els zeros que es vullga, perquè el 63 serà el
630, no serà. Ho ha dit a propòsit perquè es compare el 63 amb el 800, encara que en
realitat el 63 és el 630, o el 6300 eh.

És molt curiós, és molt curiós com es maneja aquestes qüestions el Sr. Zarzoso.
Llavors agafa el padró de l’IBI, ho compares amb el padró de l’aigua, i dius, ací falten
14.000 habitatges que no paguen, però que servei d’aigua li donem nosaltres als
monestirs, per exemple, que servei de recollida de fems donem nosaltres a la
urbanització de Monte Picayo, vostè no pot comparar aqueixes coses, vostè ha de
comparar els padrons com s’han de comparar, com s’han de comparar, i no pot eixir a la
premsa dient aqueixa barbaritat, no pot eixir a la premsa dient aqueixa barbaritat, per
què no pot dir aqueixa barbaritat, perquè la gent llig titulars, i la gent no coneix el fons
de la qüestió, i es creu que ací aquest Ajuntament té 14.000 persones a qui no se’ls llig
els comptadors, i això és mentida, això és mentida. I la mostra que és mentida és que
aquestes mateixes 14.000 habitatges, si és que són 14.000, estaven igual quan vostè
governava, estaven exactament igual quan vostè governava, tampoc estaven en el padró
de l’aigua i tampoc estaven, o és que vol dir-me vostè que ha abaixat el padró ara, eh,
estem rebaixant el padró ara, eh, no estem rebaixant el padró, no estem parlant del
padró. I clar, i d’això, i d’això, diu que hi ha una pèssima gestió, i per favor, que
dimitisca la regidora, és la seua frase, la seua frase favorita, per favor que dimitisca la
regidora, perquè a més tractem d’emmordassar el PP, encara sort que tractem
d’emmordassar al PP, porten 3 rodes de premsa en 3 dies i ací tenen tres quarts d’hora
per a explicar les taxes i mitja hora més per a explicar les taxes segons el seu punt de
vista, i resulta que l’equip de govern emmordassa al PP. Bé, bé, jo realment no es que
juga Sr. Zarzoso, perquè, les han criticat totes les taxes que pugen i les taxes que no
pugen, les que es mantenen i les que no es mantenen. Segurament les que pugen només
el IPC no està justificat que pugen i les que es mantenen com les de cultura, com les de,
resulta que haurien de pujar-se, llavors aclarisca’s perquè no es bé que juga, si no és
simplement a aqueix joc de la confrontació, i el no, mai, res i sempre en contra.

Deia, deia Abraham Lincon que la demagògia és la capacitat de vestir les idees
menors amb les paraules majors, a açò s’està jugant, tant des de SP amb  la intervenció
de Jaime Goig, com amb la intervenció del Sr. Zarzoso, uns plantejaments totalment
demagògics, generalitzant en algun cas amb la presentació de dos exemples, i en
qualsevol altre cas, i en qualsevol altre cas, simplement, repetir el mateix de l’any
anterior, i demanar la dimissió de la regidora emparant-se en barbaritats com les que
apareixen en la premsa.

Jo crec que aqueixa no és la fórmula, que aqueixa no és la fórmula, eh, tant
d’una banda com d’una altra, si Segregació Portenya té idees de modificar els
paràmetres de les taxes, que les plantege, i l’equip de govern estarà obert a estudiar-les,
i si són assumibles, perfectament es podran assumir, no crec que aqueixa siga la
intenció del grup Popular que instal·lat en aqueixa, en aqueixa dinàmica, en aqueixa
dinàmica de la confrontació, no té cap empatx a dir falses veritats, mentides, veritats a
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mitges, etc., etc., perquè semble que tot és un desastre, que tot és un caos, quan és
absolutament tot al contrari. Res més i moltes gràcies.”

El regidor del Grup PP, Sr. ZARZOSO, manifesta: “De nou bon dia, Sr. Chover,
vostè és un insolvent i un incoherent, insolvent i incoherent, vostè s’ha permès el luxe
d’anomenar terrorisme informàtic sense haver-me escoltat a mi el raonament,
informatiu, sense haver-me oït parlar a mi, sobre aqueixes 14.000 habitatges, vostè s’ha
guiat pel que ha dit la premsa, que efectivament a més és cert.

Vostè diu, parla del nostre ritme de treball li torne a dir el mateix, li torne a dir el
mateix d’abans, i es pot contrastar, en tres dies, en tres dia, comptant dissabtes i
diumenges havíem d’estudiar les taxes, taxes que no estaven i taxes que he demostrat
anteriorment que efectivament tinc tota la raó, tota la raó. Diu que hi ha una
contradicció entre les dades que porte ací, i aqueixos tres dies de temps per a estudiar-
les, mire vostè, mire vostè, potser serà perquè vostès no treballen, i especialment vostè,
perquè jo no se’l va a creure, però porte quatre dies que he dormit tres hores diàries, i
això no s’hi val, i això no s’hi val que ho faça, ni crec que ens ho meresquem, ni crec
que aquesta oposició s’ho meresca.

Vostè diu mentides, vostè diu mentides, diu que jo he demanat la dimissió de la
seua regidora, de la regidora d’Hisenda, això no és cert, això no és cert, i davant estava
el Sr. Fernández i el Sr. Muñoz, els fets van ocórrer quan ens tirem damunt d’elles tots,
tots, perquè sabíem que amb tres dia no teníem de temps, va contestar la Sra. Hernández
que ella no tenia la culpa, que la culpa la tenien els seus companys regidors que no li
havien manat a temps els seus estudis econòmics. I jo li vaig contestar, i jo li vaig
contestar, una regidora d’hisenda que no estiga recolzada pel seu equip de govern o que
li retire la seua confiança el millor que pot fer és presentar-se-la a la seua Alcaldessa, i
que ella decidisca segons els interessos municipals, aqueixes van ser textualment les
meues paraules, Sr. Chover, jo mai he demanat la dimissió de la Sra. Hernández, o és
que es creu que vostè que jo sóc ximple, però si la Sra. Hernández és una benedicció
caiguda del cel per a mi, home, no em xuple el dit, no em xuple el dit, tan ximple em fa,
per l’amor de déu, home fins ací podíem arribar. Sr. Civera, vostè si que sap fer
demagògia però sense privar-se de res, vostè encara no ha comprès que el que no es
paga amb una taxa ho tenim de pagar tots els ciutadans, o no vol comprendre-ho Sr.
Civera, o no vol comprendre-ho, escolte’m, ho tenim de pagar tots els ciutadans, em
pregunta que diga el PP de veritat si les taxes culturals s’han de pujar, i que quantia
s’han de pujar, jo sempre he dit el mateix, les taxes culturals, educatives, i esportives el
seu grau de cobertura ha de ser el 50%, i no ho dic jo, i no ho dic jo, és que aqueix,
senta, en compte de pagar un 100% que aqueixes taxes culturals i educatives paguen un
50% em sembla que ja és contribuir prou els ciutadans al desenvolupament de la
cultura, de l’educació i de l’esport. També li conteste respecte d’això, però és que ací,
Sr. Civera, Sr. Civera, ací no estem parlant només, les seues taxes no estem parlant
només d’educació, vostè sap que no estem parlant d’això, no em mescle unes coses amb
altres, home, i si vostè creu, i els ciutadans creuen que per anar a veure un espectacle de
tango, que a mi m’encanta, que poden entrar 400 persones, escolte, vostè el finançament
la tinga al 16, ara la tindrà a menys, escolte, que dir que pràcticament un 80%
d’aqueixos costos de les 400 persones Sr. Civera que vagen a veure ballar el tango,
hàgem de pagar-les tots els ciutadans, jo pense Sr. Civera, jo pense Sr. Civera que això
no va per bon camí. Terrorisme, mire, val un 50.
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Vegem, Manolo, em sembla que tot el que m’has preguntat t’ho he contestat, la
postura del PP l’he deixat molt clara, no es que més et puc dir, si et puc dir només una
cosa més, l’any 2003 les teues taxes estaven, tenien major grau de cobertura que tenen
avui en el 2006, segur, segur. Terrorisme informatiu, és el que ací ve en la premsa, Sra.
Calero, això sí que és terrorisme informatiu, els dóna lliçons com tractar els emigrants,
això és terrorisme informatiu ficant-los en barracons, terrorisme informatiu és a dir, el
govern central té previst invertir a Sagunt 158 milions d’Euros en el 2006 quan tot això
va ser començat pel PP, això si que és terrorisme.

Però deixem-nos de tot açò i anem a l’estudi de les taxes i començaré per les
taxes de fem, on aquesta el meu amic Muñoz, Sra. Alcaldessa, és que m’agradaria que
estiguera el Sr. Muñoz,  és que potser hauria d’aclarir-nos algunes coses que no estan
clares, aqueixes ombres de les quals li parle.

La taxa de fem analitzant les dades econòmiques aparentment, aparentment de la
sensació que ha millorat, mirem l’any 2005, i l’any 2006, i ens trobem que el grau de
cobertura ho ha anat pujant, a passat del 88 al 89’8, el percentatge de l’increment de
l’habitatge també ho ha pujat, el 2’6 en el 2005, el 3’39 en el 2006, però si comparem el
que abans deia crec que Jaime, els increments dels costos amb l’increment de la tarifa,
és a dir, amb el que paga amb el que paga el ciutadà ens trobem que l’any 2005 els
costos pugen un 1’7% i els increments de la tarifa pugen un 2’6, és a dir, el rebut puja
per damunt dels costos. Si mirem l’any 2006, el percentatge d’increment de costos puja
un 2’225%, i l’increment de la tarifa torna a pujar un 3’39% per damunt dels costos. És
a dir, és a dir, si no s’haguera pujat el grau de cobertura de la taxa que li l’impedeix el
pla de sanejament, el rebut del contribuent haguera hagut de baixar a la força, a la força.
Torne a insistir perquè el Sr. Chover també ha parlat del pla de sanejament, sanejament
és molt clar Sr. Chover, la pressió fiscal no la vol sobre taxes, només la vol amb l’IBI,
per això diu que no es pot pujar el rebut, dit en un llenguatge vulgar, no es pot pujar el
rebut per a pujar el grau de cobertura d’un servei, no es pot i més quan aqueix grau de
cobertura d’aqueixa taxa ja és decent, ho teníem des de l’any 83 en el 85%, i ara en 2
anys consecutius s’han passat al 88 i al 89’8%, després la taxa incompleix el pla de
sanejament.

El Sr. Muñoz, li deia que tinc algunes ombres amb la taxa de fem, i que
m’agradaria que m’aclarira, jo ací tinc un full, aquesta, el Sr. Muñoz està o no està.
Vegem, té un full d’un estudi econòmic que aquest que tenen ací, aquest estudi que posa
residus sòlids urbans transferències i eliminació, i després posa, efectes i voluminosos,
transferències i eliminació. En aquests efectes i voluminosos, els inerts ens presenta un
quadre, ens presenta un quadre en què dos de les seues caselles, en el que dos de les
seues caselles estan en blanc, és a dir, compara és aquest concretament dues caselles que
la deixa en blanc, una es refereix al preu pel transport i eliminació l’any 2005 i una altra
sobre les tones que es van recollir l’any 2005, ho mana en l’estudi económico i ho mana
en blanc. Jo menge és natural quan quelcom m’interessa procure cercar-ho, i he agafat
el mateix, el mateix de l’any 85, de l’estudi de la taxa de l’any 85, el mateix, i posa, i
posa, del 2005, perdó, el preu de la tona 56€, 56€, ell ací no ens ho ha posat Sra.
Alcaldessa, per quelcom serà.

La quantitat de tones que es recullen en el 2005, ho tinc ací molt clar i es pot
comprovar en qualsevol moment, posa 5.100 tones, preu del transport perquè 56€, tones
recollides 5.100, prenga nota Sra. Hernández, perquè el Sr. Muñoz no està. Llavors,
llavors, jo el que li volia preguntar és el següent al Sr. Muñoz, vol fer-nos creure que el
preu pel transport i eliminació ha pujat a 79€ la tona, és a dir, s’ha vist incrementat un
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41€, això li ho volia preguntar al Sr. Muñoz, vostès algun de vostès es cruen que en un
any el transport pot passar de 56€ la tona a 79€ la tona, vostè això Sra. Alcaldessa s’ho
creuria un increment del 41%, veritat que no, veritat que no, però hi ha més, també volia
preguntar-li si en el 2005 es van recollir 5.100 tones  mètriques i l’any 2006 només es
van a recollir 3.400 segons els informes econòmics vol dir que ha passat un any i
després de passar un any recollirem 1.700 tones menys que l’any anterior. Això vostè
creu, Sra. Alcaldessa, que una persona amb una ment relativament lògica això s’ho pot
creure, això evidencia que els estudis econòmics no es poden fer de pressa i corrents i
que estan malament, i que estan malament, si jo l’única cosa que em queixe és que
efectivament tenint vostès temps més que suficient, temps més que suficient, perquè van
de pressa si poden fer les coses tranquil·lament, sense  equivocacions, equivocacions
d’aquest tipus no hi havia forma.

Vegem, Muñoz, aclareix-me un dubte, el transport i eliminació inerta l’any 2005
valia en 56€, l’any 2006 costaran 79€ la tona, l’any 2005, es van recollir 5.100 tones,
l’any 2006, es van a recollir 3.400, és a dir, 1.700 tones menys, ací, les dades que ens
facilites a les caselles del 2005 no ho posen, però jo he agafat el pressupost del 2005 i
ho he trobat. Les teues creus que s’haja incrementat els inerts un 41% en el transport i
eliminació, de veritat, és possible això, és possible, que si en el 2005.

Jo si aquest tema no s’aclareix, veurem, analitzant els estudis de costos he pogut
comprovar que la recollida de fem i residus sòlids urbans dels mercats ambulants està
arreplegada en l’estudi de costos de la taxa de fem, està arreplegada, està arreplegada, i
jo li pregunte Sr. Muñoz, sap vostè que en la taxa de mercat exterior, pel concepte de
recollida de fem i residus sòlids urbans estan pressupostats en 109.579€, sap vostè que
per un mateix treball l’Ajuntament ho està cobrant amb dues formes distintes, també és
una altra de les coses que m’haurà d’aclarir, en el cas que siga així, que mesures es van
a prendre, que mesures es van a prendre a este efecte. Bé, sobre el frau, vegem, Sra.
Hernández, vaig a llegir-li una resolució d’Alcaldia que la tinc ací de data 28 d’abril del
2005, i on diu, i on diu, aprovar el padró de contribuent corresponent a la liquidació de
l’impost sobre béns immobles de l’exercici 2005 d’acord amb el següent detall,
concepte IBI urbà, nombre de rebuts 48.596, és a dir, és a dir, ací la Sra. Alcaldessa en
una resolució d’Alcaldia ens diu que el nombre de rebuts d’IBI urbana són 48.596, si
passem ens trobem, que en la taxa de fem el número d’abonats, el nombre de persones
que paguen fem total és de 34.168, amb una senzilla resta podem comprovar el que deia
el Sr. Chover, 14.428 habitatges o edificis no paguen la taxa de fem, o està equivocat
l’informe d’intervenció o està equivocada la memòria d’Alcaldia. Una de les dues coses
han d’estar equivocades. Em diu el Sr. Chover: home, què vols que els Monestirs no
paguen, és que. Escolte, si vostè vol d’aqueixos 14.428 em queden 1.000 o 2.000 pels
Monasterios o pel que vostè vulga, però el frau que hi ha, la bossa de frau que hi ha no
sols en aquesta taxa sinó en la taxa de l’aigua potable. I en la taxa de clavegueram és
francament, francament sorprenent. I això és el que jo anomene gestionar, i és on es
deuen dedicar tots els esforços. La nostra ciutat s’està desenvolupant molt ràpidament i
necessitem controlar el frau fiscal, cal controlar-ho. Però, mire, amb mesures com la que
pren la seua Sra. Regidora difícilment es pot fer. Teníem un cos d’inspecció tributària
que tu li deies: vete a les finques aquelles que hi ha allà i controla’m allò, ho mires i em
passes un informe. La Sra. Regidora va destrossar, va desmantellar els serveis
d’inspecció. Avui no tenim servei d’inspecció tributària. Qualsevol esforç que vostès
necessiten per a crear-ho i potenciar-ho, comptaran amb l’ajuda i el suport del partit
popular.
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Bé, Sr. Muñoz, aquesta taxa no podem aprovar-la per tres senzilles raons. La
primera, vostè no ha sabut detectar des de la SAG, i la Sra. Hernández no ha volgut
combatre des d’Hisenda el cada vegada major frau fiscal que s’està generant en la nostra
ciutat. En segon lloc, tenim dubtes raonables que l’estudi de costos fet per la SAG
conté, per dir-li d’alguna forma, equivocacions. I en tercer lloc, la taxa de fem
incompleix el pla de sanejament. Que deixa clara, no es planteja el creixement ni
immediat ni automàtic per a augmentar el grau de cobertura.

Bé, passarem a una altra taxa, passarem a la taxa de l’aigua potable. La taxa de
l’aigua potable, em queden 10 minuts? Vegem, volum comptat 7 milions i escaig,
volum comptabilitzat incloent els centres municipals, 4.546.701 m3, volum perdut
2.514.332 m3, 2.514.332 m3 més que es perdien l’any 2003, més que es perdien l’any
2003. En conseqüència, les pèrdues ja s’aconsegueixen el 35,6% i el rendiment de les
xarxes és el 64,4%. Jo, mira, el que diré ara m’ho deia al meu un regidor del PSOE molt
docte en aquesta  matèria, em deia que hi havia un llibre que es deia Anàlisi i millora
del rendiment d’una xarxa, i deia, nivell de pèrdues menys d’un 5%, estat de la xarxa
molt bo, entre un 5 i un 10 %, estat de la xarxa acceptable, entre un 10 i un 15%, estat
de la xarxa raonable, entre un 15 i un 25%, estat de la xarxa preocupant, més d’un 25%
inacceptable. Vostès tenen un 35,6% com li diria vostè? Li diríem impresentable. Però
d’això la culpa sí que la tenen vostès, sí, no, no, Sr. Chover, d’açò sí que la culpa la
tenen vostès mire, vostè, la taxa de 2004, Sr. Chover, escolte’m i veurà com sí que tinc
raó, en la taxa del 2004 vostè tenia inversions en la xarxa per un import de 96,2 milions
de pessetes, i amb data 31/12/2004 només havien gastat 200.000 euros, és a dir, havien
deixat de gastar 63 milions de pessetes amb data 31/12/2004 i és el que sempre estem
comentant i s’està generalitzant. Vostès gasten en personal i en despesa corrent i no
saben gastar on deuen que és en inversions. Però mire, més incongruències, més
incongruències, vostè creu que és possible que el número d’abonats de calibre 13
mil·límetres l’any 2004 fóra de 26.248 i l’any 2006 fóra 26.235, havien menys, menys
abonats Sr. Chover? Vostè de veritat creu, vostè s’ho creu això?

Una altra cosa, una altra cosa important, aigua del Xúquer, el cost fix, el cost
variable pràcticament estic d’acord, en el cost variable. En el cost fix costava l’any 2004
709 euros/dies. Hem passat d’aqueixa quantitat al 1.402 euros/dia. Aqueix increment
m’agradaria que se m’explicara. I jo pregunte, si en el 2004 el cost fix era de 709 dies i
amb data 29/03/05 rep l’ajuntament en concepte de compensació, per part d’aigües del
Xúquer, una quantitat de 576.597, 96 milions de pessetes, per què el cost fix
pressupostat en el 2006 és pràcticament el doble que en el 2004? Això també
m’agradaria, moltes contradiccions. M’estendria molt més en la taxa de l’aigua, però
m’agradaria també que em digueren que fan amb l’aigua de la font Rovira, la font de
Soneja, que té un cabal a l’any d’un milió i mig de m3. I recordar-li només que el volum
d’aigua que perden és superior a qui ens produirà la pròxima dessaladora que tinguem,
el que perdem és superior en rendiment a la futura dessaladora que s’haja de muntar.

Bé, la taxa de Mercat Exterior, la taxa de Mercat Exterior en primer lloc
incompleix, a més manifestament, manifestament l’article 24.2 de la Llei Reguladora
d’Hisendes Locals.  Diu, diu que el cost total del servei són 191.731, el rendiment
216.631, automàticament aquesta taxa s’ha de deixar sobre la taula per a un estudi,
incompleix l’article 24.2. Però a més, Sr. Chover, perquè vostè veja la meua forma
d’actuar  i que si no cal dormir no dorm, ací tinc l’estudi de costos, ací, fet pels serveis
econòmics, eh, subministrament de bosses 3.000 euros, 3.000 euros. Ací tinc encuny de
la SAG, encuny de la SAG i diu: a continuació es presenten els pressupostos tant de
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neteja exterior com el subministrament de bosses, tal com es realitza en el present
exercici. Atenguen bé els mitjans de comunicació, atenguen bé. Neteja exterior
109.579,40 efectivament  està recollit en l’informe econòmic tal com diu la SAG en
neteja interior. Subministrament de bosses, la SAG diu que el seu cost és 10.868 euros,
10.868 euros. I davall, i davall, amb data i signatura, amb data i signatura posa: la
quantitat del subministrament de bosses es veu modificada seguint indicacions de la
Regidora d’Hisenda, seguint indicacions de la Regidora d’Hisenda. Sra. Hernández qui
és vostè per a modificar un informe tècnic i una quantia que se li dirigeix? Pregunte,
vostè de veritat creu que això es pot fer, això es pot fer? Si a vostè un informe tècnic li
diu que val 10.000 vostè diu, diu, a vostè un informe tècnic li diuen que el cost són
10.000 i pic euros, senta, vostè dóna ordre que aqueix informe en compte de ser 10
siguen 3.000, i es pressuposten 3.000. Hi ha una interferència de la Regidora en els
assumptes econòmics? Pregunte jo, es pot fer això? Això és impresentable. Bo, el temps
se m’acaba.

El Conservatori de Música, veurem, Estal, vegem, posa’t allà si em fas el favor.
Mira, mira, açò, açò, Sr. Estal açò és un autèntic desastre econòmic diga vostè el que
diga. Les despeses l’any passat ens la va portar, enguany han augmentat un 42,24%, un
42, després, mire vostè, si és desastre econòmic que la Sra. Regidora diu: modificar la
taxa establida en l’article tal sent el grau de cobertura del cost del servei que es preveu
aconseguir en el seu conjunt és 56%. Diu la Regidora. I diu, acabe, acabe, i diu la Sra.
Interventora en el seu informe, en el seu informe, càlcul de rendiments esperats i grau
de cobertura del servei, s’ha realitzat una proposta de moderació de l’estructura de la
tarifa, proposta que no avalua a efectes de rendiment. És a dir, les dades econòmiques
que ací figuren res. De totes maneres aquesta taxa l’únic que ha complit, l’únic que ha
complit ha sigut la Conselleria d’Educació, que està complint estrictament el que va
prometre, el que va prometre.

La taxa pròpia cada vegada es recapta menys, i l’ajuntament en conseqüència
cada vegada està pagant més, l’ajuntament enguany, segons la taxa ja estarà pagant el
44%, 32 milions de pessetes. Res, moltes gràcies.”

La regidora-delegada d’Hisenda, Sra. HERNÁNDEZ, tanca la seua ponència
manifestant: “Bé, anem al principi. En primer lloc agrair-li una vegada més al Sr. Cortés
que aposte i que aprove les taxes. Jo crec que són diverses les vegades que des d’aquest
faristol li he donat les gràcies, i crec que si això és així deu ser per quelcom, no crec que
el Sr. Cortés preste el seu vot a quelcom que no veu clar. Per tant, moltes gràcies per
aprovar-nos les taxes perquè per alguna cosa serà.

Evidentment com li ha dit Ximo, el regidor d’Esports, evidentment quan li deia
això de la piscina el que volia dir és que és difícil valorar la qualitat del servei que s’està
prestant en un lloc que no està, això és el que li volia dir. Caldrà valorar la qualitat del
servei que s’està prestant a les piscines que sí que estan, però en el que no està no es pot
valorar la qualitat. Això és el que li volia dir i no una altra cosa, evidentment.

Bé, al Sr. Goig jo li diria que se li nota, se li nota que vostè no ha estat en altres
corporacions, vostè no ha estat amb anterioritat, només que en aquesta corporació a
l’ajuntament. El seu company Marcelino li podrà parlar molt de com s’han portat les
taxes al ple durant altres exercicis. Això sí que se’l pot contar el Sr. Gil perquè sí que
estava, i jo ho he dit abans, que ací hem fet plens el mateix dia en què s’aprovaven en
comissió informativa. És a dir, torne a reiterar que s’han complit els terminis, que hi ha
hagut temps suficient per a estudiar les taxes, i per descomptat no em vaig a posar jo ací
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a fer com ha fet el Sr. Zarzoso i a dir a quina hora ens gitem cada un de nosaltres, quant
dormim o a quina hora dinem, perquè em sembla que aquest no és lloc per a dir quant
dormim.

Per descomptat, jo. Miren, a més els he de dir i per a tots els intervinents, però
fonamentalment al Sr. Goig i al Sr. Zarzoso, que jo en cap moment, Sr. Zarzoso li vaig
tirar la culpa que no estigueren els estudis a cap regidor. Ja em guardaré jo molt de fer
això, perquè ací tots coneixem quals són les nostres funcions, tots treballem molt i
l’objectiu és que es complisquen els terminis legals i que les taxes entren en temps quan
han d’entrar. I tampoc li vaig a tirar la culpa a cap funcionari, perquè li vaig a dir una
cosa, els vaig a dir una cosa, complint-se els terminis legals no estic disposada, (La Sra.
Alcaldessa diu: Sr. Borrás, què passa avui Sr. Borrás, què li passa? Sr. Borrás, Sra.
Hernández) que m’ha de corregir? Bueno, veurem, (La Sra. Alcaldessa diu: és evident
que les coses no van bé, perquè esteu molt nerviosos, eh, per favor. Srs. del PP.
Tranquil·litzen-se, tranquil·litzen-se i deixen parlar a la ponent ) A mi em sembla que
quan vostès parlen tots guardem un escrupolós silenci. (La Sra. Alcaldessa diu:
tranquil·litzen-se, tinga educació i calle per favor que no està en l’ús de la paraula) Li
estava dient Sr. Zarzoso que per descomptat jo crec que els tècnics per exemple de
manteniment que fan els estudis econòmics d’aigua li puc assegurar que tenen
moltíssimes coses que fer, i molt més importants i en benefici dels ciutadans, com és
preocupar-se de les reparacions de les nostres conduccions i del nostre clavegueram,
molt més importants que fer que preparar-li a vostè amb el temps que vostè necessita els
estudis, molt més importants perquè beneficien els ciutadans.  I si vostè necessita 10
dies com si haguera dit un mes, què han de fer, tot l’ajuntament treballar alhora que
vostè necessita estudiar-se’l? Estudie més de pressa que com ha dit el meu company,
vostès també cobren.

Sr. Goig, efectivament pugen no algunes totes al voltant del IPC. Ha fet
referència a la taxa d’Esports, possiblement, jo ho he dit en la meua primera intervenció
possiblement perquè vostè no havia arribat, però en la taxa d’Esports és veritat que
percentualment incloga percentatges del 16%, però és el més alt que inclou. Però estem
parlant d’un percentatge del 16% que correspon a 10 cèntims. Passava de 60 a 70
cèntims, eren 10 cèntims d’increment. Evidentment, amb aqueix, quan parlem de
cèntims els percentatges es poden anar, però és una pujada tota al voltant del IPC
modificada pel tema dels arredoniments. I ha dit que no pujava el grau de cobertura de
la taxa, i jo ho he dit també al principi. Es queda molt semblat, puja molt poquet del
24,6 que hi havia l’any passat al 24,7, sí que puja un poquet el grau de cobertura de la
taxa d’Esports.

Bé, anem amb totes les sèrie de coses que ha dit el Sr. Zarzoso. Jo vull pensar,
vull pensar, que és per altres raons que després diré i no per la de desconeixement
perquè clar un partit que ha estat en aquest ajuntament governant sis anys i un regidor
que ha sigut d’hisenda durant quatre, no pot dir, no pot dir les burrades que ha dit ací,
comparant com li ha dit el meu company les xurres amb les merines, perquè no és
comparable. I després explicaré per què. Llavors, com preferisc pensar que no és per
aqueixa raó, que no és desconeixement perquè llavors hagueren estat quatre anys veient
venir. No sé què estaven fent vostès ací si no s’assabentaven que aqueixes coses no es
poden comparar. Preferisc pensar que és que ara menteixen pitjor que quan governaven,
i ara se’ls veu. Deu ser això el que està ocorrent.

Miren, per un costat ens diu que no deuen pujar les taxes en què s’incrementa la
cobertura perquè ens saltem el pla de sanejament. Però al mateix temps ens diu que les
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de cultura, per exemple, que no pugen, deuen pujar per a aconseguir un grau de
cobertura del 50%, en què quedem? Es compleix ací o no es compleix el Pla de
Sanejament. És que no hi ha qui els entenga. Perquè el que val per a una cosa després ja
no val per a l’altra. I aqueix és el problema, aqueix és el problema de voler posar
entrebancs a on no n’hi ha. Es cau en aqueixos errors.

Ha parlat de terrorisme d’estat, i encara que no siga el tema que ens ocupa, però
com ell ho ha fet ho vaig a fer jo també, la referència. Ha parlat de terrorisme d’estat
perquè l’article de la roda de premsa de l’Alcaldessa resulta, això perdó, terrorisme
informatiu, informatiu, sí, perquè en la roda de premsa que va donar l’Alcaldessa parla
d’inversions que eren seues, que les havien proposat ells, i què? Però si ací estem
acostumats que vostès en l’anterior legislatura ens proposaren moltes coses que no
s’han fet realitat? I això que continuen governant a la Conselleria, vol que se’l recorde?
Per exemple, la Ciutat de les Arts Escèniques. Mire si porta anys que està proposada i
encara no s’ha posat ni un duro, ni un duro. O siga, que ací quin val les primeres pedres
i el que es compta, o qui realment arriba al govern i menys d’any i mig aposta per una
ciutat amb més de 150 milions, que els posa en els pressupostos, què és millor, les
primeres pedres i les bones idees que mai es fan realitat o els diners sobre la taula?
Perquè podríem dir el mateix del Forn Alt, el mateix podríem dir del Forn Alt. A veure
qui ho va traure de l’1% cultural, qui ho va traure? qui ho han tornat a ficar o ho va a
tornar a ficar? Una cosa són el que es diu i una altra cosa els fets, la qual cosa de veritat
es fa. Per tant, terrorisme informatiu res.

Entrem al greu error, que jo abans he dit que més que error jo crec que és que
menteixen però que quan estaven en el govern. Perquè, clar, quelcom li ha avançat el
meu company. Però mire, comparar el padró de l’IBI amb els padrons d’aigua, fem i
clavegueram, és un error però tan gran, demostra un desconeixement de tot. Vegem, i
diu: perquè no seran tantes habitatges les que hi ha. Mire, és que no es poden comparar
el que no és comparable. Perquè vostè s’acorda que hi ha molts habitatges que són
autoabastides i no paguen aigua i sí que paguen IBI? Perdó, però mire, no sols Almardà,
que hi ha moltes i cada vegada més, la muntanya, la muntanya també, sap? Tots els
solars d’aquest municipi, solars, val, i hi ha molts, paguen IBI però no paguen aigua.
Vostè sap per què es paga aigua i fem? En funció de les condicions d’habitabilitat?
Vostè sap que hi ha molts pisos buits que no tenen aigua, no tenen condicions
d’habitabilitat i paguen IBI però no paguen aigua? No perquè hi haja frau fiscal, Sr.
Zarzoso, perquè no han de pagar-ho. Però vostè també sap que hi ha també habitatges
que paguen IBI i que paguen aigua però no paguen fem, com a Monestirs? També n’hi
ha.  Mire si hi ha coses, és, molts, molts, molts, mire tot el que jo li he dit, tots els
solars, tots els habitatges buides, sí, sí. Escolte, escolte, tot Almardà, veritat que sí? Tota
la muntanya, veritat que sí? Mire si hi ha, mire si hi ha. Però li vaig a dir més, i sap per
què açò que li vaig a dir ara no ho sap? Perquè vostè no ho ha practicat, parlant de frau
fiscal i d’inspeccions. Sap vostè que els país estan com a sòl rústic, i que s’aproven els
pais i sinó es fa una vertadera labor, labor que també farà l’empresa que s’ha contractat
per aquest equip de govern, arran del conveni del cadastre, no paguen com a urbana? No
ho sabia veritat, és que d’això no es va preocupar vostè, tant que es preocupa del frau
fiscal, d’això no es va preocupar. Mire, nosaltres sí ens hem preocupat, i resulta que en
país que en compte d’estar ja com a sòl rústic està com a urbà i paguen IBI però tampoc
paguen aigua i fem perquè no hi ha res construït. Mire, ací també s’ha fet una labor
contra el frau, i es va a continuar fent perquè per descomptat que quelcom quedarà, però
s’està seguint amb aqueixa labor. Tot això a vostè se li ha oblidat, mire si és greu el que
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ha fet, comparar, i sobretot per a un exregidor d’hisenda, comparar l’IBI amb els rebuts
d’aigua, els padrons d’aigua, de fem i de clavegueram. És que és de veritat increïble.

No és que, el que passa és que torne a repetir-li que el que ocorre és que ara
menteixen pitjor, menteixen molt pitjor.

En la taxa d’aigua, quan vostè parla del que es factura i de la quantitat de cabal
que s’aboca en les canonades, torna a cometre un greu error, potser perquè s’oblida de
quelcom que efectivament li dèiem els socialistes, i és que no pot traslladar-se als
ciutadans, als ciutadans, la despesa dels edificis públics. I això sí que estava en els seus
estudis econòmics, però en els d’aquest equip de govern no. I clar que hi havia menys
abonats, sap per què? Perquè vostè no comptava els edificis públics ni per a les despeses
ni per a pagar. Ara es compten per a les despeses, perquè es distribuïsquen les despeses
entre tots, inclòs l’ajuntament i els seus edificis públics. El que passa és que
efectivament quan arriba la facturació l’ajuntament no es paga a si mateix, per això es
produeixen aqueixos desquadres. Però el rendiment que té la taxa de l’aigua està
aproximadament en un 34% i és un rendiment excel·lent, i sinó compare, compare qual
és el rendiment d’altres ciutats. Perquè a més, no sols, quan vostè parla de pèrdues
sembla que siguen pèrdues en les canonades i això no és així, això no és així i vostè ho
sap. No sols és la facturació dels edificis públics, és, depèn molt també de les lectures
que es facen, perquè vostè sap que quan els lectors de comptadors no poden llegir un
comptador, o perquè no se’ls obri o perquè no poden entrar perquè està a l’interior, no
se’ls factura, però li’ls facturarà en el següent quan es puga llegir. No se’ls factura. A mi
no em sembla bé i per descomptat intentarem modificar aqueix sistema almenys per a
veure quina randa legal té el cobrament dels mínims perquè sinó resultarà molt difícil
llegir comptadors que es compten a l’interior dels edificis.

En la taxa de mercat, de veritat és increïble, és increïble que haja sigut regidor
d’Hisenda, de veritat. Vostè per a dir que pagaran més els ciutadans del que és els
costos, es deixa un muntó de costos que no els comptabilitza, l’informe es queda a
meitat. I diu, els costos, els directes i els indirectes de personal són aquests, però oblida
el que estic dient ací tot el dia i és que s’aplica una fórmula on també es té en compte el
valor que té el sòl que ocupa el mercat, amb referència al valor cadastral. Això vostè no
ho aplica, això no. S’oblida que està fins en l’estudi econòmic, perquè sí que està, eh, sí
que està. I només em parla d’una part de costos, per a dir-nos que estem incomplint la
llei perquè cobrarem més del que ens costa. Serà possible que vostè faça això? serà
possible que vostè trasllade això als ciutadans?

Conservatori, ja ho ha fet dues vegades i ha muntat ací una amb el tema del
Conservatori. Mire vostè, acabe de llegir l’informe de la Viceintervenció fins al final.
No es quede en el principi, llija els informes fins al final. Perquè el propi informe de la
Viceinterventora parla d’aqueix grau de cobertura, no ho pose jo, ho diu la
Viceinterventora en el seu informe, diu el 56% en comptabilitzar les subvencions. I
vostè sembla que és que diu que jo m’ho he inventat. Mire no, llija vostè, llija vostè
l’informe fins al final, no es quede en la primera part com fa sempre.

La taxa del fem no saben com intentar desmuntar que la gestió que s’està fent en
la SAG, com jo deia abans, és bona, no saben com intentar desmuntar-ho. I llavors, ací
torna a cometre l’error que he dit al principi, és a dir, com es puja el grau de cobertura
no s’ajusta al pla de sanejament. Les de cultura com no arribem que es puge el grau de
cobertura. Mire, la SAG està incrementant els seus costos, ho he dit abans, per davall
del IPC, i ho ha dit també el meu company Chover, absorbint increments salarials que sí
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que són del IPC. I això, evidentment, només es pot fa si hi ha millora en la gestió, sinó
difícilment es pot fer.

Vostè parla d’altres preus que són els que cobra l’empresa que trasllada i elimina
el fem, que és TEDNA. Els preus de TEDNA no canvien però sí s’incrementa en el
número de tones, moltes, s’estan incrementant el nombre de tones. No, no, no, no,
s’estan incrementant el nombre de tones però el que pagàvem abans pel trasllat a la
planta de Sogorb ja no ho paguem perquè tenim la planta ací, vostè ho entén? Perquè
això ja no és nou, li ho he explicat moltes vegades. I això permet reduir aqueixos costos.
Per això, els informes que presenta la SAG són ajustats a la realitat, demostren una bona
gestió, perquè es puja per davall del IPC, i permet que amb pujades del 3,3 del IPC es
puga augmentar el grau de cobertura, que, per un altre costat Sr. Zarzoso, no el
prohibeix el pla de sanejament. Jo crec que és saludable que es tanca en què es puga
augmentant el grau de cobertura de la taxa.

Jo, en definitiva, ací hem estat parlant dels estudis, del meu millor, pitjor, però jo
crec que en realitat el que li interessa als ciutadans és el que els va a tocar pagar. I el que
els va a tocar pagar ho estiga dient des del primer moment i és cap increment pels
impostos. No pagaran més pel seu habitatge. No pagaran més pels vehicles. No pagaran
més per les plusvàlues. I en les taxes que més els afecta els ciutadans que són l’aigua, el
clavegueram i el fem; en el fem pagaran 78 cèntims més al trimestre, al clavegueram 20
cèntims més al trimestre, i a l’aigua 55 cèntims més al trimestre. Evidentment pujades
molt baixes que demostren la millora en la gestió i que permeten tenir una situació
econòmica sanejada d’aquest ajuntament, que es trasllada després els ciutadans.”

Durant el debat, la Sra. Contreras s’absenta momentàniament de la sessió.

De conformitat amb el dictamen de la Comissió Informativa Especial de
Comptes i Serveis Econòmics, el Ple de l’Ajuntament, per 14 vots a favor de PSOE,
EU, BLOC-EV i SCP, 10 vots en contra de PP i SP i 1 abstenció de la Sra. Contreras
(en aplicació de l’art. 100.1 del ROF), ACORDA:

PRIMER: Aprovar provisionalment la modificació de la Taxa pels serveis de
recollida domiciliària de fems o residus sòlids urbans.

SEGON: Aprovar provisionalment l’Ordenança fiscal que es transcriu a
continuació del present acord.

TERCER: D’acord amb el que preveu l’article 17 del Text Refós de la Llei
reguladora de les Hisendes Locals, els acords adoptats i l’aprovació de l’ordenança
fiscal s’exposaran al públic per un període de trenta dies mitjançant edicte inserit en
butlletí oficial de la província, al tauler d’anuncis de l’Ajuntament i en un diari dels de
major difusió de la província per ser municipi de més de 10.000 habitants, perquè els
interessats puguen examinar l’expedient i presentar les reclamacions que estimen
pertinents. En cas de no presentar-se cap reclamació contra els acords adoptats,
s’entendran definitivament adoptats els acords fins llavors provisionals.”

ANNEX
ORDENANÇA FISCAL REGULADORA DE LA TAXA

- NOVA REDACCIÓ DEL TEXT ORDENANÇA FISCAL QUE ES MODIFICA

MODIFICACIÓ ORDENANÇA REGULADORA DE LA TAXA PELS SERVEIS DE
RECOLLIDA DOMICILIÀRIA DE FEMS O RESIDUS SÒLIDS URBANS
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De conformitat amb el que estableix l’art. 15 i 16 en relació amb l’article 57 del
Text Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals, l’Excm. Ajuntament de
Sagunt, fa ús de les facultats que la Llei li confereix per a la Modificació de
l’Ordenança Reguladora de la Taxa pels serveis de Recollida Domiciliària de Fems o
Residus Sòlids Urbans modificant-se en els termes següents:
Article 1r.

Es modifica l’article 5è de l’esmentada Ordenança que queda redactat com
s’exposa a continuació:
“Article 5è. Base Imposable, quota i meritació
1. Per a la determinació de la quota s’aplicarà la Tarifa següent:

TARIFES DEL SERVEI DE RECOLLIDA DE FEMS
EPÍG
RAF

DESCRIPCIÓ EPÍGRAFS DE LA TARIFA IMPORT
TRIMESTRAL

1. Per cada habitatge 23,79
2. Hotels, hostals i pensions, hotels-apartaments, i semblants:
a)  De menys de 20 places 71,37
b)  De 20 fins a 50, places 190,32
c)  De 51 fins a 75 places 475,81
d)  De més de 75 places 2.379,03
3. Restaurants:
a)  D’1 i 2 forquilles 190,32
b)  De 3 i 4 forquilles 261,69
4. Bars, Cafeteries, Gelateries, xocolateries i semblants 166,53
5. Discoteques, sales de festes, Bingos i semblants 166,53
6. Cinemes, Multicines i semblants 713,71
7. Comerç en règim autoservei o mixt (supermercats alimentac.):
a)  De menys de 120 m2 95,16
b)  De 120 a 200 metres 142,74
c)  De 201 a 300 metres 214,11
d)  De 301 a 400 m2 380,64
e)  De més de 400 metres a menys de 1300 m2 1.522,58
f)  De més de 1300 metres2 2.141,12
8. Hipermercats, grans magatzems, magatzems populars i

semblants
5.947,57

9. Centres d’Ensenyament Reglat 356,85
10. Hospitals, Clíniques, Centres sanitaris i Altres centres de

Residència Col·lectiva i semblants
a)  De menys de 50 llits o residents 118,95
b)  De 50 fins a 150 llits o residents 713,71
c)  De 151 a 225 llits o residents 1.427,42
d)  De més de 225 llits o residents 5.947,57
11. Càmping 1.427,42
12. Establiments bancaris, Caixes, Institucions financeres i

semblants
713,71

13. Garatges i Pàrquing:
a) Fins a 4 places de vehicles 11,90
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b) De 4 a 15 places per a vehicles 33,31
c) Altres de 15 places per a vehicles
14. Establiment, local, oficina o despatx, destinat a activitat:
a) Industrial de menys de 1000 KW, com a element tributari del

IAE
142,74

b) Industrial de més de 1000KW, com a element tributari del
IAE

2.379,03

c) Comercial i de serveis, no inclòs en un altre epígraf de la
Tarifa

75,65

15. Estacions de ferrocarril 713,71
16. Estacions de servei, gasolineres 333,06
17. Tallers (reparació automòbils)
a)  De menys de 120m2 75,65
b)  De 120 fins a 250 m2 95,16
c)  De 251 fins a 400 m2 118,95
d)  De més de 400 m2 142,74
18. Concessionaris de cotxes amb tallers
a)  De menys de 500 m2 95,16
b)  De 500 a 1000 m2 118,95
c)  De més de 1000 m2 142,74
19. Locals comercials o de serveis sense activitat 23,79

Es faculta l’Alcaldia per a aprovació de normes d’interpretació de la Tarifa.”
DISPOSICIÓ FINAL

La present Ordenança Fiscal entrarà en vigor el dia de la seua publicació en el
Butlletí Oficial de la Província i començarà a aplicar-se el dia 1 de gener del 2006
romanent en vigor fins a la seua modificació o derogació expressa.

APROVACIÓ
La present Ordenança, que consta d’un article i una disposició final, va ser

aprovat inicialment pel Ple de l’Ajuntament, en sessió celebrada el dia de novembre del
2005 i definitivament en data de , entrant en vigor el dia ...............”

2 MODIFICACIÓ ORDENANÇA REGULADORA DE LA TAXA PER
CLAVEGUERAM. EXP. 15/05
De conformitat amb el dictamen de la Comissió Informativa Especial de

Comptes i Serveis Econòmics, el Ple de l’Ajuntament, per 14 vots a favor de PSOE,
EU, BLOC-EV i SCP, 10 vots en contra de PP i SP i 1 abstenció de la Sra. Contreras
(en aplicació de l’art. 100.1 del ROF), ACORDA:

PRIMER: Aprovar provisionalment la modificació de la Taxa per Clavegueram.
SEGON: Aprovar provisionalment l’Ordenança fiscal que es transcriu a

continuació del present acord.
TERCER: D’acord amb el que preveu l’article 17 del Text Refós de la Llei

reguladora de les Hisendes Locals, els acords adoptats i l’aprovació de l’ordenança
fiscal s’exposaran al públic per un període de trenta dies mitjançant edicte inserit en
butlletí oficial de la província, al tauler d’anuncis de l’Ajuntament i en un diari dels de
major difusió de la província per ser municipi de més de 10.000 habitants, perquè els
interessats puguen examinar l’expedient i presentar les reclamacions que estimen
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pertinents. En cas de no presentar-se cap reclamació contra els acords adoptats,
s’entendran definitivament adoptats els acords fins llavors provisionals.”

ANNEX
ORDENANÇA FISCAL REGULADORA DE LA TAXA

- NOVA REDACCIÓ DEL TEXT ORDENANÇA FISCAL QUE ES MODIFICA

MODIFICACIÓ ORDENANÇA REGULADORA DE LA TAXA PER
CLAVEGUERAM.

De conformitat amb el que estableixen els arts. 15.2 i 16.2 en relació amb
l’article 59.2 del Text refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals (TRLHL),
l’Excm. Ajuntament de Sagunt fa ús de les facultats que la Llei li confereix per a la
modificació de l’Ordenança fiscal reguladora de la Taxa per Clavegueram, modificant-
se en els termes següents:
Article 1r.
Es modifica l’article 5è l’esmentada Ordenança pel que fa a la tarifa de la taxa, i el 6è
en el qual es dóna una nova redacció als beneficis fiscals de Famílies nombroses que
queda redactat com segueix:

 “Article 5è Base Imposable i quota
Paràgraf sisè
La quantia de la Taxa serà la que s’obtinga de l’aplicació de la Tarifa.
1. L’import trimestral de la Taxa serà igual a la Quota de Servei segons el

calibre del comptador més la quota de consum trimestral:

TARIFES CLAVEGUERAM 2004
I. QUOTA DEL SERVEI
Calibre m/m Euros / Trimestre
Fins a 13  1,22
15  1,83
20  3,05
25  4,27
30  6,10
40 12,21
50 18,31
80 30,52
100 42,72

II. QUOTA DE CONSUM 0,1101
III. QUOTA DE CONSUM
D’AUTOABASTITS

4,9565

IV. QUOTA PER CONNEXIÓ A LA XARXA DE
CLAVEGUERAM
Connexió fins a 2 m 1.046,93
Connexió de 3 m 1.137,85
Connexió de 4 m 1.176,16
Connexió de 5 m 1.214,47
Connexió de 6 m 1.334,94
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Connexió de 7 m 1.386,95
Connexió de 8 m 1.436,95
Connexió de 9 m 1.521,32
Connexió de 10 m 1.576,70

Article 2n.
Es modifica l’article 6è de l’esmentada Ordenança que queda redactat com segueix:

“Article. 6 Beneficis fiscals.
1. S’estableixen les bonificacions següents:

a) Els subjectes passius que tinguen la condició de titulars de família nombrosa
tindran dret a una bonificació en la taxa corresponent a l’immoble que constituïsca el
seu habitatge habitual familiar per les quanties següents:

Una bonificació del 55% de la quota de consum als subjectes passius que
pertanguen a una família nombrosa de categoria especial.

Una bonificació del 50% de la quota de consum als subjectes passius que
pertanguen a una família nombrosa de categoria general.

La bonificació es concedirà a instància del subjecte passiu, a la que haurà
d’adjuntar fotocòpia compulsada del títol en vigor de família nombrosa.

 b) Una bonificació anual del 75% en la quota de servei i del 50% en la quota de
consum, corresponent als jubilats i pensionistes que perceben pensions inferiors al salari
mínim interprofessional, sempre que reunisquen les següents característiques:

• Que la pensió siga inferior al salari mínim interprofessional vigent a data 1 de
gener de cada exercici. Cas de conviure en un mateix domicili dues o més
pensionistes, se sumarà l’import de les pensions a efectes d’aplicació de
l’expressat límit.

• Que el pensionista o jubilat no posseïsca altres béns o ingressos la renda o
import del qual sumats al de la pensió superen l’expressat límit salarial.

• Que no convisquen amb altres persones majors d’edat amb capacitat per a
treballar.

L’anterior serà practicat sense perjudici que els serveis municipals corresponents
puguen sol·licitar la documentació complementària que estimen oportuna als efectes
anteriors.

 Als efectes de la seua concessió podrà ser requerit informe dels Serveis Socials.
2. La concessió de les bonificacions anteriors produirà efectes a partir de l’any natural
següent a la sol·licitud de la bonificació.
3. Les bonificacions anteriors tindran una durada de tres anys naturals, sempre que en la
data de meritació de la taxa (cada trimestre natural) concórreguen els requisits exigibles
per al gaudi de les bonificacions, venint els beneficiaris de la corresponent bonificació
obligats a comunicar a l’Administració qualsevol variació en els requisits que impliquen
la pèrdua de la bonificació, sense perjudici de les facultats de comprovació i
investigació de l’Administració.
4. Es faculta l’Alcaldia per a dictar normes per a l’aplicació i gestió d’aquesta
bonificació”.

DISPOSICIÓ FINAL
La present Ordenança Fiscal entrarà en vigor el dia de la seua publicació en el

Butlletí Oficial de la Província i començarà a aplicar-se el dia 1 de gener del 2006,
romanent en vigor fins a la seua modificació o derogació expressa.
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APROVACIÓ
La present Ordenança que consta d’un article, i una disposició final, va ser

aprovada inicialment pel Ple de l’Ajuntament, en sessió celebrada el dia de novembre
del 2005, i definitivament en data de , entrant en vigor el dia.....”

3 MODIFICACIÓ ORDENANÇA REGULADORA DE LA TAXA PELS
SERVEIS D’ABASTIMENT DOMICILIARI D’AIGUA POTABLE. EXP. 14/05

De conformitat amb el dictamen de la Comissió Informativa Especial de
Comptes i Serveis Econòmics, el Ple de l’Ajuntament, per 14 vots a favor de PSOE,
EU, BLOC-EV i SCP, 10 vots en contra de PP i SP i 1 abstenció de la Sra. Contreras
(en aplicació de l’art. 100.1 del ROF), ACORDA:

PRIMER: Aprovar provisionalment la modificació de la de la Taxa per
abastiment d’aigua potable.

SEGON: Aprovar provisionalment l’Ordenança fiscal que es transcriu a
continuació del present acord.

TERCER: D’acord amb el que preveu l’article 17 del Text Refós de la Llei
reguladora de les Hisendes Locals, els acords adoptats i l’aprovació de l’ordenança
fiscal s’exposaran al públic per un període de trenta dies mitjançant edicte inserit en
butlletí oficial de la província, al tauler d’anuncis de l’Ajuntament i en un diari dels de
major difusió de la província per ser municipi de més de 10.000 habitants, perquè els
interessats puguen examinar l’expedient i presentar les reclamacions que estimen
pertinents. En cas de no presentar-se cap reclamació contra els acords adoptats,
s’entendran definitivament adoptats els acords fins llavors provisionals.”

ANNEX
ORDENANÇA FISCAL REGULADORA DE LA TAXA

- NOVA REDACCIÓ DEL TEXT ORDENANÇA FISCAL QUE ES MODIFICA

MODIFICACIÓ ORDENANÇA REGULADORA DE LA TAXA PELS
SERVEIS D’ABASTIMENT DOMICILIARI D’AIGUA POTABLE

De conformitat amb el que estableixen els arts. 15.2 i 16.2 en relació amb
l’article 59.2 del Text refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals (TRLHL),
l’Excm. Ajuntament de Sagunt, fa ús de les facultats que la Llei li confereix per a la
modificació de l’Ordenança fiscal reguladora de Modificació de l’Ordenança reguladora
de la Taxa pels serveis d’abastiment domiciliari d’aigua potable modificant-se en els
termes següents:

Article 1r.
Es modifica l’article 5è Paràgraf 2n de l’esmentada Ordenança pel que fa a la tarifa
de la taxa, que queda redactat com s’exposa a continuació:

La quantia de la Taxa serà la que s’obtinga de l’aplicació de la Tarifa.
1. L’import trimestral de la Taxa serà igual a la Quota del servei segons el

calibre del comptador més la Quota de Consum trimestral.

TARIFA AIGUA POTABLE
1r. QUOTA DEL SERVEI 2004
Calibre m/m € Trimestre
Fins a 13 5,81
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15 8,72
20 1,54
25 20,35
30 29,08
40 58,16
50 87,25
80 145,41
100 203,58
2n. QUOTA DE CONSUM
Blocs M/3 Trimestre € m3 /trimestre
1r Fins a 45 m3 0,26
2n > 45 fins a 120 m3. 0,46
3r de més de 120 m3. 0,91
3r. DRETS D’ENGANXALL Import
Drets enganxall 42,75
Col·locació comptadors 25,75
Import Alta...... 69,50

4t. QUOTA
DE
CONNEXIÓ
La quantia
serà la
següent
Tipus
Terreny Ø Xarxa General Distància Ø connexió Preu €

VORERA DN<=100 <=1,5 metres D’1" a 1 1/4" 449,58
“ “ “ D’1 1/2" a 2" 513,73
“ De 2 ½” 896,02
“ “ 1,5 - 3 metres D’1" a 1 1/4" 654,79
“ “ “ D’1 1/2" a 2" 718,94
“ De 2 ½” 1.107,07
“ “ 3 - 5 metres D’1" a 1 1/4" 791,60
“ “ “ D’1 1/2" a 2" 855,75
“ De 2 ½” 1.212,17
“ 5 – 6 metres D’1" a 1 1/4" 947,89
“ D’1 1/2" a 2" 1.029,13
“ De 2 ½” 1.498,18
“ DN >100 i <=200 <= 1,5 metres D’1" a 1 1/4" 518,88
“ “ “ D’1 1/2" a 2" 616,49
“ De 2 ½” 996,42
“ “ 1,5 - 3 metres D’1" a 1 1/4" 724,08
“ “ “ D’1 1/2" a 2" 821,69
“ De 2 ½” 1.172,99
“ “ 3 - 5 metres D’1" a 1 1/4" 860,88
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“ “ “ D’1 1/2" a 2" 958,50
“ De 2 ½” 1.309,79
“ 5 – 6 metres D’1" a 1 1/4" 1.064,23
“ D’1 1/2" a 2" 1.150,09
“ De 2 ½” 1.573,10
“ Connexió provisional d’obra 1.969,56
CALÇADA DN<=100 <=1,5 metres D’1" a 1 1/4" 497,94
“ “ “ D’1 1/2" a 2" 562,09
“ De 2 ½” 916,64
“ “ 1,5 - 3 metres D’1" a 1 1/4" 746,90
“ “ “ D’1 1/2" a 2" 767,30
“ De 2 ½” 1.124,22
“ “ 3 - 5 metres D’1" a 1 1/4" 839,94
“ “ “ D’1 1/2" a 2" 904,12
“ De 2 ½” 1.261,02
“ 5 – 6 metres D’1" a 1 1/4" 1.037,97
“ D’1 1/2" a 2" 1.086,40
“ De 2 ½” 1.515,91
“ DN >100 i <=200 <= 1,5 metres D’1" a 1 1/4" 567,73
“ “ “ D’1 1/2" a 2" 674,52
“ De 2 ½” 1.025,81
“ “ 1,5 - 3 metres D’1" a 1 1/4" 772,92
“ “ “ D’1 1/2" a 2" 879,72
“ De 2 ½” 1.231,03
“ “ 3 - 5 metres D’1" a 1 1/4" 909,73
“ “ “ D’1 1/2" a 2" 1.016,53
“ De 2 ½” 1.367,82
“ 5 – 6 metres D’1" a 1 1/4" 1.095,71
“ D’1 1/2" a 2" 1.222,39
“ De 2 ½” 1.646,75
“ Connexió provisional d’obra 2.068,04

Article 2n.
Es modifica l’article 6è de l’esmentada Ordenança que queda redactat com segueix:

“Article. 6 Beneficis fiscals.
1. S’estableixen les bonificacions següents:
a) Els subjectes passius que tinguen la condició de titulars de família nombrosa tindran
dret a una bonificació en la taxa corresponent a l’immoble que constituïsca el seu
habitatge habitual familiar per les quanties següents:
Una bonificació del 55% de la quota de consum als subjectes passius que pertanguen a
una família nombrosa de categoria especial.
Una bonificació del 50% de la quota de consum als subjectes passius que pertanguen a
una família nombrosa de categoria general.
La bonificació es concedirà a instància del subjecte passiu, a la que haurà d’adjuntar
fotocòpia compulsada del títol en vigor de família nombrosa.
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b) Una bonificació anual del 75% en la quota de servei i del 50% en la quota de
consum, corresponent als jubilats i pensionistes que perceben pensions inferiors al salari
mínim interprofessional, sempre que reunisquen les següents característiques:

• Que la pensió siga inferior al salari mínim interprofessional vigent a data 1 de
gener de cada exercici. Cas de conviure en un mateix domicili dues o més
pensionistes, se sumarà l’import de les pensions a efectes d’aplicació de
l’expressat límit.

• Que el pensionista o jubilat no posseïsca altres béns o ingressos la renda o del
qual import sumats al de la pensió superen l’expressat límit salarial.

• Que no convisquen amb altres persones majors d’edat amb capacitat per a
treballar

L’anterior serà practicat sense perjudici que els serveis municipals corresponents
puguen sol·licitar la documentació complementària que estimen oportuna als efectes
anteriors.
Als efectes de la seua concessió podrà ser requerit informe dels Serveis Socials.
2. La concessió de les bonificacions anteriors produirà efectes a partir de l’any natural
següent a la sol·licitud de la bonificació.
3. Les bonificacions anteriors tindran una durada de tres anys naturals, sempre que en la
data de meritació de la taxa (cada trimestre natural) concórreguen els requisits exigibles
per al gaudi de les bonificacions, venint els beneficiaris de la corresponent bonificació
obligats a comunicar a l’Administració qualsevol variació en els requisits que impliquen
la pèrdua de la bonificació, sense perjudici de les facultats de comprovació i
investigació de l’Administració.
4. Es faculta l’Alcaldia per a dictar normes per a l’aplicació i gestió d’aquesta
bonificació”.

DISPOSICIÓ FINAL
La present Ordenança Fiscal entrarà en vigor el dia de la seua publicació en el

Butlletí Oficial de la Província i començarà a aplicar-se el dia 1 de gener del 2006,
romanent en vigor fins a la seua modificació o derogació expressa.

APROVACIÓ
La present Ordenança, que consta de 2 articles i una disposició final, va ser

aprovat inicialment pel Ple de l’Ajuntament, en sessió celebrada el dia
................................... i definitivament en data......................, entrant en vigor el dia
...............”

4 MODIFICACIÓ ORDENANÇA REGULADORA DE LA TAXA PER
PRESTACIÓ DE DRETS D’EXAMEN. EXP. 7/05
De conformitat amb el dictamen de la Comissió Informativa Especial de

Comptes i Serveis Econòmics, el Ple de l’Ajuntament, per 14 vots a favor de PSOE,
EU, BLOC-EV i SCP, 10 vots en contra de PP i SP i 1 abstenció de la Sra. Contreras
(en aplicació de l’art. 100.1 del ROF), ACORDA:

PRIMER: Aprovar provisionalment la modificació de la de la Taxa per drets
d’examen.

SEGON: Aprovar provisionalment l’Ordenança fiscal que es transcriu a
continuació del present acord.

TERCER: D’acord amb el que preveu l’article 17 del Text Refós de la Llei
reguladora de les Hisendes Locals, els acords adoptats i l’aprovació de l’ordenança
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fiscal s’exposaran al públic per un període de trenta dies mitjançant edicte inserit en
butlletí oficial de la província, al tauler d’anuncis de l’Ajuntament i en un diari dels de
major difusió de la província per ser municipi de més de 10.000 habitants, perquè els
interessats puguen examinar l’expedient i presentar les reclamacions que estimen
pertinents. En cas de no presentar-se cap reclamació contra els acords adoptats,
s’entendran definitivament adoptats els acords fins llavors provisionals.”

ANNEX
ORDENANÇA FISCAL REGULADORA DE LA TAXA

- NOVA REDACCIÓ DEL TEXT ORDENANÇA FISCAL QUE ES MODIFICA

MODIFICACIÓ DE L’ORDENANÇA FISCAL REGULADORA DE LA TAXA PER
CONCURRÈNCIA A LES PROVES SELECTIVES PER A L’INGRÉS DEL
PERSONAL

De conformitat amb el que estableixen els arts. 15.2 i 16.2 en relació amb
l’article 59.2 del Text refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals (TRLHL),
l’Excm. Ajuntament de Sagunt fa ús de les facultats que la Llei li confereix per a la
modificació de l’Ordenança fiscal reguladora de la taxa per concurrència a les proves
selectives per a l’ingrés del personal modificant-se en els termes següents:
Article 1r.Nova redacció Ordenança Fiscal.
Es dóna una nova redacció a l’Ordenança fiscal, que queda com segueix:

“ORDENANÇA FISCAL REGULADORA DE LA TAXA PER LA
CONCURRÈNCIA ALS PROCEDIMENTS DE SELECCIÓ DEL PERSONAL
CONVOCATS PER L’AJUNTAMENT DE SAGUNT I ELS SEUS ORGANISMES
AUTÒNOMS.
Article 1r. Naturalesa i fonament
Fent ús de les facultats conferides pels articles 133.2 i 142 de la CE i per l’art. 108 de la
Llei 7/85 de 2 d’abril, Reguladora de les Bases de Règim Local i de conformitat amb el
que disposen els articles 15 al 19 de la Llei 39/88 de 28 de desembre, Reguladora de les
Hisendes Locals, aquest Ajuntament modifica la taxa per la concurrència als
procediments de selecció del personal al servei de l’Ajuntament de Sagunt i els seus
organismes autònoms, i per a la provisió de llocs de treball.

Article 2n. Fet imposable
Constitueix el fet imposable de la taxa l’activitat administrativa desenvolupada amb
motiu de la convocatòria i celebració de les proves selectives del personal al servei de
l’Ajuntament de Sagunt i els seus organismes autònoms, i per a la provisió de llocs de
treball, i qualssevol altres convocats per l’Ajuntament de Sagunt o els seus Organismes
Autònoms, que impliquen o comporten la constitució d’un tribunal de selecció.

Article 3r. Subjectes passius
Són subjectes passius les persones que sol·liciten participar en la celebració de les
proves selectives definides en el fet imposable sense que es perda tal condició per la
circumstància de ser la persona finalment exclosa per no reunir els requisits de la
corresponent convocatòria.

Article 4t. Quota tributària



54

La quota tributària es determinarà per una quantitat fixa atenent a la classificació de
personal en els respectius grups i d’acord amb les següents tarifes aplicables:

Amb caràcter definitiu Provisional
Subescala serveis
Especials. Policia i
Auxiliars

Resta
d’Escales,
subescales i
classes

Totes les
Escales,
subescales i
classes

sense
certificat
mèdic

amb
certific
at
mèdic

Grup A..... 60 90 50 20
Grup B.... 50 80 40 20
Grup C.... 40 60 30 15
Grup D.... ------ ----- 20 15
Grup E.... ------- ------ 15 10

Article 5è Beneficis fiscals.
1. Estaran exempts del pagament d’aquesta taxa els següents subjectes passius:

a) Els aspirants que estiguen donats d’alta com a demandants d’ocupació en
l’INEM o organisme oficial d’ocupació de la corresponent Comunitat
Autònoma.

a) Els aspirants pertanyents a una família nombrosa de categoria especial”
2. Gaudiran d’una bonificació en el 50% de l’import corresponent d’aquesta taxa els
subjectes passius pertanyents a una família nombrosa de categoria general.

Article 6è. Meritació
Es merita la taxa i naix l’obligació de contribuir quan per l’interessat es presente la
sol·licitud per a participar en les proves selectives.
L’import ingressat per aquesta taxa serà tornat al subjecte passiu només en els casos
següents:

1. D’ofici, quan el subjecte passiu no arribara a participar en les proves selectives
per causa imputable al propi Ajuntament.

2. Amb la sol·licitud prèvia de l’interessat quan no fóra admès a les proves
selectives per causa d’extemporaneïtat en la presentació de la sol·licitud de
participació.

Article 7è. Normes de gestió
La Taxa s’exigirà en règim d’autoliquidació facultant-se l’Alcaldia per a l’aprovació de
l’imprès oficial corresponent.
A l’efecte, junt amb la presentació de la sol·licitud de participació segons model
d’instància oficial haurà d’adjuntar-se còpia del pertinent ingrés de l’autoliquidació
conforme quota corresponent.
Els aspirants que tinguen dret als beneficis fiscals establits en l’article 5è d’aquesta
Ordenança hauran de presentar junt amb la sol·licitud de participació en les proves de
selecció els documents acreditatius corresponents:
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• Fotocòpia compulsada del títol en vigor de família nombrosa.
• Fotocòpia compulsada de la targeta de demandant d’ocupació.

DISPOSICIÓ DEROGATÒRIA
La present Ordenança deroga l’Ordenança fiscal reguladora de la taxa per

concurrència a les proves selectives per a l’ingrés del personal vigent.

DISPOSICIÓ FINAL
La present Ordenança Fiscal entrarà en vigor el dia de la seua publicació en el

Butlletí Oficial de la Província i començarà a aplicar-se el dia 1 de gener del 2006,
romanent en vigor fins a la seua modificació o derogació expressa.

APROVACIÓ
La present Ordenança, que consta de 7 articles, una disposició derogatòria i una

disposició final, va ser aprovada inicialment pel Ple de l’Ajuntament, en sessió
celebrada el dia 10 de novembre del 2005 i definitivament en data......................, entrant
en vigor el dia ...............”

5 MODIFICACIÓ ORDENANÇA REGULADORA DE LA TAXA PER
ENSENYAMENTS ESPECIALS AL CONSERVATORI PROFESSIONAL DE
MÚSICA JOAQUIM RODRIGO. EXP. 09/05

De conformitat amb el dictamen de la Comissió Informativa Especial de
Comptes i Serveis Econòmics, el Ple de l’Ajuntament, per 14 vots a favor de PSOE,
EU, BLOC-EV i SCP, 10 vots en contra de PP i SP i 1 abstenció de la Sra. Contreras
(en aplicació de l’art. 100.1 del ROF), ACORDA:

PRIMER: Aprovar provisionalment la modificació de la de la Taxa per la
prestació del servei d’Ensenyaments Conservatori “Joaquim Rodrígo”.

SEGON: Aprovar provisionalment l’Ordenança fiscal que es transcriu a
continuació del present acord.

TERCER: D’acord amb el que preveu l’article 17 del Text Refós de la Llei
reguladora de les Hisendes Locals, els acords adoptats i l’aprovació de l’ordenança
fiscal s’exposaran al públic per un període de trenta dies mitjançant edicte inserit en
butlletí oficial de la província, al tauler d’anuncis de l’Ajuntament i en un diari dels de
major difusió de la província per ser municipi de més de 10.000 habitants, perquè els
interessats puguen examinar l’expedient i presentar les reclamacions que estimen
pertinents. En cas de no presentar-se cap reclamació contra els acords adoptats,
s’entendran definitivament adoptats els acords fins llavors provisionals.”

ANNEX
ORDENANÇA FISCAL REGULADORA DE LA TAXA

- NOVA REDACCIÓ DEL TEXT ORDENANÇA FISCAL QUE ES MODIFICA

MODIFICACIÓ ORDENANÇA REGULADORA DE LA TAXA PER
ENSENYAMENTS ESPECIALS AL CONSERVATORI PROFESSIONAL DE
MÚSICA “JOAQUIM RODRIGO”
De conformitat amb el que estableixen els arts. 15.2 i 16.2 en relació amb l’article 59.2
del Text refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals (TRLHL), l’Excm.
Ajuntament de Sagunt fa ús de les facultats que la Llei li confereix per a la modificació
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de l’Ordenança fiscal reguladora de la Taxa per la prestació del servei d’Ensenyaments
Conservatori “Joaquim Rodrígo” modificant-se en els termes següents:
Article 1r.
Es modifica l’article 3 r de l’esmentada Ordenança que queda redactat com s’exposa a
continuació:
“Article.3 Quantia de les Taxa
1.La quantia de la Taxa serà la quantitat establida en la tarifa següent:

Epíg
raf

Denominació Meritació Import Quota

€ 1rCicle (1
i 2n)

2nCicle (3 i
4t)

3rCicle (5 i
6è)

1 Examen d’Accés Instantani 20,00 20,00 20,00
2 Matrícula per al curs

escolar:
Instantani

2.1 Ordinària 35,00 35,00 35,00
2.2 Amb una assignatura pendent 40,00 40,00 40,00
2.3 Repetidor 45,00 45,00 45,00
3. Drets per assistència a

classes (quota trimestral) per
curs :

Periòdic

3.1 Alumne ordinari Trimestral 195,00 195,00 200,00
3.2 Alumne amb ampliació de

matrícula:
Trimestral 205,00 210,00 215,00

3.3 Alumne matriculat en dues
especialitats

Trimestral 215,00 220,00 225,00

3.3 Alumne repetidor: Trimestral 225,00 230,00 235,00
3.5 Alumne repetidor :
3.6
4. Dret d’assistència a classe

per assignatura:
Periòdic

4.1 Preu per assignatura pendent Trimestral 30,00 30,00 30,00
4.2 Preu per assignatura d’una

nova especialitat
Trimestral 55,00

Article 2n.
Es modifica l’article 4t de l’esmentada Ordenança que queda redactat com s’exposa a
continuació:

“Article 4t. Beneficis fiscals.
1. S’estableix una bonificació del 15% de la quota trimestral (epígraf 3 de la tarifa) a
favor dels subjectes passius en què concórrega la circumstància d’estar matriculats dues
o més membres de la unitat familiar.
2. Tindran dret a l’exempció de la taxa (drets d’examen, drets de matrícula i quota
trimestral), els subjectes passius que siguen membres d’una família nombrosa de
categoria especial.
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3. Tindran dret a una bonificació del 50% de la quantia de la taxa (drets d’examen, drets
de matrícula i quota trimestral), els subjectes passius que siguen membres d’una família
nombrosa de categoria general.
4. Per a poder gaudir dels beneficis fiscals es requereix:

a) Sol·licitud de l’interessat.
b) Que els subjectes passius es troben al corrent de les seues obligacions fiscals

amb l’Ajuntament de Sagunt, en el cas de sol·licitar el benefici fiscal de l’apartat
1 d’aquest article.

5. L’acord pel qual es resolga la petició fixarà el trimestre des del qual s’entén concedit
el benefici fiscal i el termini de gaudi de la bonificació.
6. Amb caràcter general, l’efecte de la concessió de les bonificacions o
exempcions comença a partir del trimestre següent a la data de la sol·licitud, i no
pot tenir caràcter retroactiu. No obstant això, quan el benefici fiscal se sol·licite
abans que la liquidació siga ferma, es concedirà si en la data de la meritació de la
taxa concorren els requisits exigits per al seu gaudi”.

DISPOSICIÓ FINAL
La present Ordenança Fiscal entrarà en vigor el dia de la seua publicació en el

Butlletí Oficial de la Província i començarà a aplicar-se el dia 1 de gener del 2006,
romanent en vigor fins a la seua modificació o derogació expressa.

APROVACIÓ
La present Ordenança, que consta de dos articles i una disposició final, va ser

aprovada inicialment pel Ple de l’Ajuntament en sessió celebrada el dia 10 de novembre
del 2005, i definitivament en data......................, entrant en vigor el dia ...............”

6 MODIFICACIÓ ORDENANÇA REGULADORA DE LA TAXA PER
TAXA PER PRESTACIÓ DEL SERVEI DE MERCATS (MERCAT INTERIOR).
EXP. 10/05

De conformitat amb el dictamen de la Comissió Informativa Especial de
Comptes i Serveis Econòmics, el Ple de l’Ajuntament, per 14 vots a favor de PSOE,
EU, BLOC-EV i SCP, 10 vots en contra de PP i SP i 1 abstenció de la Sra. Contreras
(en aplicació de l’art. 100.1 del ROF), ACORDA:

PRIMER: Aprovar provisionalment la modificació de la de la Taxa per la
prestació del servei de mercats municipals (interior).

SEGON: Aprovar provisionalment l’Ordenança fiscal que es transcriu a
continuació del present acord.

TERCER: D’acord amb el que preveu l’article 17 del Text Refós de la Llei
reguladora de les Hisendes Locals, els acords adoptats i l’aprovació de l’ordenança
fiscal s’exposaran al públic per un període de trenta dies mitjançant edicte inserit en
butlletí oficial de la província, al tauler d’anuncis de l’Ajuntament i en un diari dels de
major difusió de la província per ser municipi de més de 10.000 habitants, perquè els
interessats puguen examinar l’expedient i presentar les reclamacions que estimen
pertinents. En cas de no presentar-se cap reclamació contra els acords adoptats,
s’entendran definitivament adoptats els acords fins llavors provisionals.”

ANNEX
ORDENANÇA FISCAL REGULADORA DE LA TAXA

- NOVA REDACCIÓ DEL TEXT ORDENANÇA FISCAL QUE ES MODIFICA
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MODIFICACIÓ ORDENANÇA REGULADORA DE LA TAXA PER LA
PRESTACIÓ DEL SERVEI DE MERCATS MUNICIPALS (INTERIOR)
De conformitat amb el que estableix l’art. 15.2 i 16.2 en relació amb l’article 59.2 del
Text refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals (TRLHL), l’Excm. Ajuntament
de Sagunt, fa ús de les facultats que la Llei li confereix per a la modificació de
l’Ordenança fiscal reguladora de del servei de mercats municipals (interior).modificant-
se en els termes següents:

Article 1r.
Es modifica l’article 5è de l’esmentada Ordenança que queda redactat com s’exposa a
continuació:

“Article5 è. Tarifes
La quantia de la taxa serà la fixada en la tarifa següent:

TARIFA Quota Semestral
1.Casetes i parades interiors del Mercat 643,00.€

DISPOSICIÓ FINAL
La present Ordenança Fiscal entrarà en vigor el dia de la seua publicació en el

Butlletí Oficial de la Província i començarà a aplicar-se el dia 1 de gener del 2006,
romanent en vigor fins a la seua modificació o derogació expressa.

APROVACIÓ
La present Ordenança, que consta d’un article i una disposició final, va ser

aprovada inicialment pel Ple de l’Ajuntament en sessió celebrada el dia
................................... i definitivament en data......................, entrant en vigor el dia
...............”

7 MODIFICACIÓ ORDENANÇA REGULADORA DE LA TAXA PER
TAXA PER PRESTACIÓ DEL SERVEI DE MERCATS (MERCAT
EXTERIOR). EXP. 12/05

De conformitat amb el dictamen de la Comissió Informativa Especial de
Comptes i Serveis Econòmics, el Ple de l’Ajuntament, per 14 vots a favor de PSOE,
EU, BLOC-EV i SCP, 10 vots en contra de PP i SP i 1 abstenció de la Sra. Contreras
(en aplicació de l’art. 100.1 del ROF), ACORDA:

PRIMER: Aprovar provisionalment la modificació de la Taxa per prestació del
servei de mercats municipals (exterior).

SEGON: Aprovar provisionalment l’Ordenança fiscal que es transcriu a
continuació del present acord.

TERCER: D’acord amb el que preveu l’article 17 del Text Refós de la Llei
reguladora de les Hisendes Locals, els acords adoptats i l’aprovació de l’ordenança
fiscal s’exposaran al públic per un període de trenta dies mitjançant edicte inserit en
butlletí oficial de la província, al tauler d’anuncis de l’Ajuntament i en un diari dels de
major difusió de la província per ser municipi de més de 10.000 habitants, perquè els
interessats puguen examinar l’expedient i presentar les reclamacions que estimen
pertinents. En cas de no presentar-se cap reclamació contra els acords adoptats,
s’entendran definitivament adoptats els acords fins llavors provisionals.”

ANNEX
ORDENANÇA FISCAL REGULADORA DE LA TAXA
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- NOVA REDACCIÓ DEL TEXT ORDENANÇA FISCAL QUE ES MODIFICA

MODIFICACIÓ ORDENANÇA REGULADORA DE LA TAXA PER UTILITZACIÓ
PRIVATIVA O APROFITAMENT ESPECIAL DEL DOMINI PÚBLIC (Mercat
exterior)

De conformitat amb el que estableix l’art. 15.2 i 16.2 en relació amb l’article
59.2 del Text refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals (TRLHL), l’Excm.
Ajuntament de Sagunt, fa ús de les facultats que la Llei li confereix per a la Modificació
de l’Ordenança fiscal reguladora de la Taxa per Utilització privativa o Aprofitament
Especial del Domini Públic (Mercat exterior) modificant-se en els termes següents:

Article 1r.
 Es modifica l’article 7è Epígraf 3r de la Tarifa de l’Ordenança Reguladora de

la Taxa per Utilització privativa o aprofitament especial del domini públic (Mercat
exterior) que queda redactat com s’exposa a continuació:

“Article 7 è. Quantia de la taxa i tarifes
1. La quantia de la taxa per a cada ocupació serà la quantitat que s’obtinga de

l’operació següents:
Quantia de la Taxa = la superfície ocupada segons mesura * el valor de

referència establit en la següent Tarifa.

T A R I F A
EPÍGRAFS PER TIPUS
D’OCUPACIÓ O
APROFITAMENT
DOMINI.PÚBLIC.

MESURA
SUPERFÍC
IE

V.REFER.(1)
IMPORT
ANUAL /
TEMPORAD
A
€

V. REFER
(1).
IMPORT
MENSUAL
€

V.REFER.(
1)
IMPORT
DIARI/m2
€

APLIC.
COEF.(2)
ACTUALI
ZAC

3. Parades de venda mercat
ambulant, casetes, barraques i
anàlegs

m2 o fracció
/ setmana

0,537 €/m2 NO

DISPOSICIÓ FINAL
La present Ordenança Fiscal entrarà en vigor el dia de la seua publicació en el

Butlletí Oficial de la Província i començarà a aplicar-se el dia 1 de gener del 2006,
romanent en vigor fins a la seua modificació o derogació expressa.

APROVACIÓ
La present Ordenança, que consta d’un article i una disposició final, va ser

aprovada inicialment pel Ple de l’Ajuntament, en sessió celebrada el dia 10 de
novembre del 2005 i definitivament en data de , entrant en vigor el dia ...............”

8 MODIFICACIÓ ORDENANÇA REGULADORA DE LA TAXA PER LA
UTILITZACIÓ DELS SERVEIS I INSTAL·LACIONS ESPORTIVES I
PISCINES. EXP. 11/05

De conformitat amb el dictamen de la Comissió Informativa Especial de
Comptes i Serveis Econòmics, el Ple de l’Ajuntament, per 14 vots a favor de PSOE,
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EU, BLOC-EV i SCP, 10 vots en contra de PP i SP i 1 abstenció de la Sra. Contreras
(en aplicació de l’art. 100.1 del ROF), ACORDA:

PRIMER: Aprovar provisionalment la modificació de la de la Taxa per la
utilització dels serveis i instal·lacions esportives i piscines per al 2006

SEGON: Aprovar provisionalment l’Ordenança fiscal que es transcriu a
continuació del present acord.

TERCER: D’acord amb el que preveu l’article 17 del Text Refós de la Llei
reguladora de les Hisendes Locals, els acords adoptats i l’aprovació de l’ordenança
fiscal s’exposaran al públic per un període de trenta dies mitjançant edicte inserit en
butlletí oficial de la província, al tauler d’anuncis de l’Ajuntament i en un diari dels de
major difusió de la província per ser municipi de més de 10.000 habitants, perquè els
interessats puguen examinar l’expedient i presentar les reclamacions que estimen
pertinents. En cas de no presentar-se cap reclamació contra els acords adoptats,
s’entendran definitivament adoptats els acords fins llavors provisionals.”

ANNEX
ORDENANÇA FISCAL REGULADORA DE LA TAXA

- NOVA REDACCIÓ DEL TEXT ORDENANÇA FISCAL QUE ES MODIFICA

MODIFICACIÓ ORDENANÇA REGULADORA DE LA TAXA PER LA
UTILITZACIÓ DELS SERVEIS I INSTAL·LACIONS ESPORTIVES I PISCINES

De conformitat amb el que estableix l’art. 15.2 i 16.2 en relació amb l’article 59.2 del
Text refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals (TRLHL), l’Excm. Ajuntament
de Sagunt, fa ús de les facultats que la Llei li confereix per a la modificació de
l’Ordenança fiscal reguladora dels serveis i instal·lacions esportives i piscines
modificant-se en els termes següents:

Article 1r.
Es modifica l’art. 4t. de l’Ordenança Reguladora de la Taxa pels serveis i

instal·lacions Esportives i Piscines que queda redactat com s’exposa a continuació:

“Article.4. Bases de percepció de la tarifa

1. Es prendrà com a base per a la percepció de la Taxa el nombre de persones que
efectuen l’entrada o sol·liciten els serveis, edat dels usuaris, durada de l’ús de les
instal·lacions, classe d’activitats o serveis, i situació familiar.

2. L’import de la Taxa serà el que resulte de l’aplicació de la Tarifa següent:

1. QUOTES ANUALS ABONATS
Quota
anual

1.1. Usuaris menors de 26 anys 17,00
1.2. Usuaris amb carnet familiar 60,00
1.3. Usuaris Discapacitats 6,00
1.4. Usuaris amb 60 o més anys 6,00
1.5. Resta Usuària 38,00
2. UTILITZACIÓ INSTAL·LACIONS ESPORTIVES
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Aboname
nt anual

2.1. ABONAMENT ESPORT (anual): Per l’ús d’instal·lacions en
general i cursets de l’epígraf 3.1. I 3.2. De la Tarifa 300,00

2.2. ABONATS per hora d’usos o serveis
 Per Hora
o serveis

2.2.1. PISCINES, FRONTONS, PISTES DE TENNIS I ESQUAIX
2.2.1.1. MENORS DE 16 ANYS 0,00
2.2.1.2. MAJORS DE 16 ANYS
Tiquet d’un ús 1,80
Bo de 10 usos 15,00
Bo de 25 usos 30,00
Bo de Temporada Individual 105,00
Bo Temporada Familiar 175,00
Suplement Il·luminació Tennis i Frontó 1,00
2.2.1.3. TERCERA EDAT (60 o més anys) i Discapacitats
Tiquet d’un ús 0,70
Bo de 25 usos 11,00
Bo de Temporada Individual 37,00
Bo de Temporada Familiar 62,00

2.3. NO ABONATS: Per hora d’ús o serveis

Per hora
d’ús o
serveis

2.3.1. PAVELLONS COBERTS 15,00
2.3.2. CAMPS DE FUTBOL
Camp de Futbol-11 i Futbol-7 32,00
Camp gespa artificial 55,00
2.2.3. PISCINES, FRONTONS, PISTES DE TENNIS I ESQUAIX
2.2.3.1. MENORS DE 16 ANYS
Tiquet d’un ús 2,00
Bons de 10 usos 19,00
2.2.3.2. MAJORS DE 18 ANYS
Tiquet d’un ús 4,00
Bons de 10 usos 35,00
2.2.3.3. TERCERA EDAT (60 a més anys) i Discapacitats
Tiquet d’un ús 2,30
Bo de 25 usos 28,00
2.4. LLOGUER PISCINA PER A CURSOS (per carrer i hora) 50,00
2.5. LLIGUES LOCALS FUTBOL BASE
Equips Locals 210,00
Equips de fora de la localitat 315,00
Jugador Selecc. Federades 75,00
2.6. ESCOLES INIC. ESPORTIVA EN COL·LEGIS 42,00
2.7. ESCOLES INIC. ESPORTIVA EN INSTAL·LACIONS I
INICIACIÓ AL RENDTO. 75,00
2.8. TIQUET DIÀRIA RESTA INSTAL·LACIONS 4,00
2.9.TAXA DE CLUB DE TEMPORADA (Per equip o 12 esportistes
indiv.) 180,00
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3. CURSETS INSTAL·LACIONS ESPORTIVES (trimestre)
Import
trimestral

3.1. JUDO, MUSCULACIÓ, EDUCACIÓ FÍSICA DE BASE
Menors de 18 anys 38,00
Majors de 18 anys 65,00
3.2. AFRA (Activ Fisicorecreativa Adults) i
ENTRENAM PERSONALITZAT
Tercera Edat, temporada 40,00
Majors de 18 anys 45,00
3.3. TENNIS I ESQUAIX
Menors de 18 anys, 2 dies a la setmana 57,00
Majors de 18 anys, 2 dies a la setmana 74,00
3.4. CAMPUS D’ESTIU
Cursos quinzenals matí 82,00
Cursos quinzenal matí i vesprada 150,00
Cursos mensuals matí 155,00
Cursos mensual matí i vesprada 265,00
Tercera quinzena matí 205,00
Tercera quinzena matí i vesprada 340,00
Campus Especialitzacions Esportives 325,00

4. CURSETS PISCINES (trimestral)
Trimestra
l

4.1. NATACIÓ: Bebès, Benjamí i Familiarització
1 dia a la setmana 45,00
2 dies a la setmana 76,00
3 dies a la setmana 99,00
5 dies a la setmana 130,00
4.2. MENORS DE 18 ANYS (excepte 4.1)
1 dia a la setmana 36,00
2 dies a la setmana 68,00
3 dies a la setmana 83,00
5 dies a la setmana 104,00
4.3. MAJORS DE 18 ANYS, MATRONATACIÓ, AQUAGYM,
PREPARACIÓ OPOSICIONS, AQUASALUS I AQUAEROBIC
2 dies a la setmana 81,00
3 dies a la setmana 102,00
5 dies a la setmana 135,00
4.4. NATACIÓ: TERCERA EDAT I DISCAPACITATS
1 dia a la setmana 17,00
2 dies a la setmana 31,00
3 dies a la setmana 36,00
5 dies a la setmana 42,00
4.5. NATACIÓ ESCOLAR: (Trimestral)
1 dia a la setmana 7,00
5. CAMPIONATS INSTAL·LACIONS MPALS. I PLATJA

Per equip i
partit

5.1. Campionats en Instal·lacions Municipals: Per equip i partit 26,00
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5.2. Campionats en Campos de Gespa Artificial: Per equip i partit 31,00

5.3. DEPOR PLATJA: per participant
Per
participant

Menors de 18 anys 8,00
Majors de 18 anys 12,00
6- ALTRES TARIFES Per servei
6.1. Reposició de targetes 3,00
6.2. Assegurança d’accidents opcional 9,00

Article 2n.
Es modifica l’art. 5è. de l’esmentada Ordenança que queda redactat com

s’exposa a continuació:

“Article.5 Normes d’aplicació de les Tarifes
Per a l’aplicació de la tarifa es tindrà en compte:
Carnet familiar: Es considerarà la unitat familiar Fiscal. Constitueixen modalitats
d’unitat familiar les següents:
1. La integrada pels cònjuges no separats legalment i, si n’hi haguera:

a) Els fills menors de 26 anys, a excepció dels que, amb el consentiment dels pares,
visquen independentment d’aquests.

b) Els fills majors d’edat incapacitats judicialment subjectes a pàtria potestat
prorrogada.

2. La formada pel pare o la mare solter(a), separat(a), viudo(a) o divorciat(a), i els fills
que reunisquen els requisits a què es refereix la regla anterior.

Tarifa individual. S’aplicarà a:
1. Els usuaris menors de 26 anys.
2. Els usuaris de 26 o més anys fins menys de 60 anys.
3. Els usuaris amb 60 anys o més anys.
4. Els usuaris amb un grau de minusvalidesa igual o superior al 33%.”

Article 3r.
Es modifica la redacció de l’apartat segon de l’art. 6è i s’introdueix l’apartat 3

de l’art.6. regulant les Bonificacions de Família Nombrosa, de l’esmentada Ordenança
que queda redactat com s’exposa a continuació:

“Article 6è. Exempcions i bonificacions.
2. S’estableix una bonificació del 20% en els epígrafs 2.5, 2.6, 3.1, 3.2, 3.3, 4.1, 4.2, 4.3
i 4.4. per als usuaris amb carnet familiar, quan siguen usuaris del servei almenys dos
membres de la mateixa unitat familiar, i sempre que les activitats realitzades els
membres de la unitat familiar coincidisquen en li temps.
3. Beneficis fiscals per pertinença a una família nombrosa:

a) Gaudiran d’una bonificació en el 50% en els següents conceptes, els subjectes
passius pertanyents a una família nombrosa de categoria especial:

i. L’import de la quota anual d’abonat (Epígraf 1 de la tarifa),
ii. Els bons establits en l’epígraf 2 de la tarifa,
iii. L’import de la quota per inscripció a les escoles esportives (epígrafs 2.5 i

2.6 de la tarifa),
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iv. I en els cursets a realitzar, tant en instal·lacions esportives com en
piscines (epígrafs 3.1, 3.2, 3.3, 4.1, 4.2, 4.3 i 4.4 de la tarifa )

b) Gaudiran d’una bonificació en el 40% en els següents conceptes, els subjectes
passius pertanyents a una família nombrosa de categoria general.

v. L’import de la quota anual d’abonat (Epígraf 1 de la tarifa),
vi. Els bons establits en l’epígraf 2 de la tarifa,
vii. L’import de la quota per inscripció a les escoles esportives (epígrafs 2.5 i

2.6 de la tarifa),
viii. I en els cursets a realitzar, tant en instal·lacions esportives com en

piscines (epígrafs 3.1, 3.2, 3.3, 4.1, 4.2, 4.3 i 4.4 de la tarifa )
Per a gaudir de les bonificacions per família nombrosa establides en aquest
apartat, els interessats hauran d’instar la seua concessió, aportant els documents
que acrediten que es troben en el supòsit de fet bonificat (fotocòpia compulsada
del títol de família nombrosa en vigor).

DISPOSICIÓ FINAL
La present Ordenança Fiscal entrarà en vigor el dia de la seua publicació en el

Butlletí Oficial de la Província i començarà a aplicar-se el dia 1 de gener del 2006
romanent en vigor fins a la seua modificació o derogació expressa.

APROVACIÓ
La present Ordenança, que consta de 3 articles i una disposició final, va ser

aprovat inicialment pel Ple de l’Ajuntament, en sessió celebrada el dia de novembre del
2005 i definitivament en data......................,entrant en vigor el dia ...............”

9 MODIFICACIÓ ORDENANÇA REGULADORA DE LA TAXA PER
PRESTACIÓ DE SERVEIS AL CEMENTERI MUNICIPAL. EXP. 8/05
De conformitat amb el dictamen de la Comissió Informativa Especial de

Comptes i Serveis Econòmics, el Ple de l’Ajuntament, per 14 vots a favor de PSOE,
EU, BLOC-EV i SCP, 10 vots en contra de PP i SP i 1 abstenció de la Sra. Contreras
(en aplicació de l’art. 100.1 del ROF), ACORDA:

PRIMER: Aprovar provisionalment la modificació de la de la Taxa per
prestació de serveis al cementeri municipal per a l’any 2006

SEGON: Aprovar provisionalment l’Ordenança fiscal que es transcriu a
continuació del present acord.

TERCER: D’acord amb el que preveu l’article 17 del Text Refós de la Llei
reguladora de les Hisendes Locals, els acords adoptats i l’aprovació de l’ordenança
fiscal s’exposaran al públic per un període de trenta dies mitjançant edicte inserit en
butlletí oficial de la província, al tauler d’anuncis de l’Ajuntament i en un diari dels de
major difusió de la província per ser municipi de més de 10.000 habitants, perquè els
interessats puguen examinar l’expedient i presentar les reclamacions que estimen
pertinents. En cas de no presentar-se cap reclamació contra els acords adoptats,
s’entendran definitivament adoptats els acords fins llavors provisionals.”

ANNEX
ORDENANÇA FISCAL REGULADORA DE LA TAXA

- NOVA REDACCIÓ DEL TEXT ORDENANÇA FISCAL QUE ES MODIFICA

MODIFICACIÓ ORDENANÇA REGULADORA DE LA TAXA PER PRESTACIÓ
DE SERVEIS AL CEMENTERI MUNICIPAL



65

De conformitat amb el que estableix l’art. 15.2 i 16.2 en relació amb l’article 59.2 del
Text refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals (TRLHL), l’Excm. Ajuntament
de Sagunt, fa ús de les facultats que la Llei li confereix per a la modificació de
l’Ordenança fiscal reguladora de de la Taxa per prestació de serveis al cementeri
municipal, modificant-se en els termes següents:
Article 1r.

Es modifica e Epígraf 1r A i B de l’article 6è de l’Ordenança Reguladora de la
Taxa per prestació de serveis al Cementeri Municipal, actualitzant la tarifa vigent.
Igualment es modifica l’Epígraf 2n de l’apartat 2 de l’article 6è de la dita Ordenança,
quedant redactat el text de la mateixa com s’exposa a continuació
“Article 6è Quota Tributària
TARIFA

 EPÍGRAF 1r A. Concessió de Nínxols
 Per cada nínxol se satisfarà l’import següent:

Número
Tramada

Preu Concessió per 50
anys

Euros
Preu Concessió per 5
anys (temporals)
Euros

1a 465,00 99,00
2a 1.030,00 310,00
3a 790,00 238,00
4a 200,00 49,00
5a 44,00 15,00
EPÍGRAF 1r B. Concessió de Columbaris
 Per cada columbari, segons el tipus de concessió, se satisfarà l’import següent:
Número
Tramada

Preu Concessió per 50 anys

Euros
Preu Concessió Columbaris 5 anys
Euros

Nous Ocupats 50% Nous Ocupats 50%
1a 103,00 51,50 26,00 13,00
2a 250,00 125,00 63,00 31,50
3a 370,00 185,00 93,00 46,50
4a 290,00 145,00 72,00 36,00
5a 103,00 51,50 26,00 13,00
6a 34,00 17,00 9,00 4,50
• EPÍGRAF 2n. Serveis d’Inhumació de Cadàvers, Exhumació i Trasllat de

Restes i Altres Serveis.
Concepte Import (Euros)
2.1. Inhumació en nínxols o dipòsit de cendres:
a) En nínxols no ocupats per cadàvers o cendres 74,00
b) En nínxols ocupats per cadàvers o cendres
Tramada núm. 1 310,00
Tramada núm. 2 670,00
Tramada núm. 3 515,00
Tramada núm. 4 165,00
Tramada núm. 5 41,00
2.2. Inhumació en panteons
a) Per cada inhumació 1.030,00
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2.3. Inhumació en terra
a) Per cada inhumació 206,00
2.4. Exhumacions
a) En Terra 206,00
b) En nínxols 66,00
c) En Panteons 66,00
2.5. En Columbaris 74,00
2.6. Trasllat de restes 415,00
2.7. Altres serveis
Altres serveis que requerisquen autorització no
compresos en els epígrafs anteriors

83,00

2.8. Serveis Fora d’horari d’enterrament
Les Tarifes corresponents als serveis compresos en els epígrafs 2.1 a
2.7 que siguen sol·licitats per a la seua utilització fora de l’horari
d’enterrament previst en el Reglament Règim Interior de Cementeris
Municipals s’incrementaran en:
a) Si el servei és prestat en dia Laboral 18,00
b) Si el servei és prestat en Domingo i dies festius 36,00

DISPOSICIÓ FINAL
La present Ordenança Fiscal entrarà en vigor el dia de la seua publicació en el

Butlletí Oficial de la Província i començarà a aplicar-se el dia 1 de gener del 2006,
romanent en vigor fins a la seua modificació o derogació expressa.

APROVACIÓ
La present Ordenança, que consta d’un article i una disposició final, va ser

aprovat inicialment pel Ple de l’Ajuntament, en sessió celebrada el dia 11 de novembre
del 2005 i definitivament en data......................, entrant en vigor el dia ............... “

En aquests moments, la Sra. Contreras es reintegra a la sessió.

10 DOTACIÓ DE CRÈDITS EXTRAORDINARIS I SUPLEMENTS DE
CRÈDITS FINANÇATS MITJANÇANT PART DEL ROMANENT DE
TRESORERIA, PER A DESPESES GENERALS DERIVAT DE LA
LIQUIDACIÓ DE L’EXERCICI 2004. EXP. 1/05

La regidora-delegada d’Hisenda, Sra. HERNÁNDEZ, comença la seua ponència
exposant: “Bé, aquest és un expedient d’aquests d’intervenció que a vegades resulta un
poc complicat d’entendre als ciutadans. Per a poder un major entesa del mateix jo crec
que cal tenir en compte tres coses que jo crec que són fonamentals. Primer que no ho
podríem fer evidentment si no tinguérem el superàvit que tenim, que els recorde
ascendeix a 3.564.438€.

En segon lloc, els reconeixements extrajudicials de crèdit, el mal cridades
despeses sense consignació pressupostària, jo sempre ho dic, que cal tenir en compte i
recordar novament que en aquests reconeixements extrajudicials de crèdit, intervenen
moltes coses, intervenen despeses recurrents que són els subministraments que sempre
dic que passen al següent exercici i que a més està permès així per la llei, hi ha despeses
extraordinàries de què parlava en l’últim ple, que són urgents i que cal fer-los com va
ocórrer amb el tema del temporal, cal gastar-se’ls, evidentment aquestes despeses
s’apliquen i cal pagar-los i es paguen amb les partides que hi ha en aqueix moment,
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deixant-les amb menys quantia i per tant, la resta de les factures que han de ser
aplicades a aqueixes partides passen a l’exercici següents.

I en tercer lloc en aquest expedient també hi ha una decisió de l’equip de govern
d’efectuar noves despeses bé perquè entenem que són necessaris o bé perquè tenim el
coneixement en aquest moment que cal pagar-los, em referisc per exemple, a l’execució
dels actes de condemna en matèria urbanística, evidentment estan en aquesta casa i cal
pagar-los i cal cobrir-los. Però sobretot aquest expedient consisteix en un exercici de
responsabilitat política i de responsabilitat en la gestió perquè quan aquests
reconeixements extrajudicials de crèdit es produeixen, evidentment per la raó que hagen
sigut redueixen el pressupost que tens en vigor en l’exercici següent, i clar poden
ocórrer dues coses, si no té superàvit no els pots cobrir, eh, i si ho tens o ho tens curt, no
arribes o no ho vols emprar en això i és el que s’ha fet sempre, amb la qual cosa què
ocorre, si les teues aqueixes despeses que estan excedides no el vas reposant, la pilota,
la bola, cada vegada es fa major i exercici després d’exercici aqueixes despeses es van
incrementant. Per això dic que és un exercici de responsabilitat política i de
responsabilitat amb la gestió el cobrir la part que entenem que cal cobrir de forma
obligatòria, bé perquè produeix una minva del pressupost considerable, o perquè no
estem disposats aquest equip de govern a renunciar a continuar gastant en aqueixes
matèries ja que tenim el superàvit per a fer-ho i com jo sempre em recorde i em recorda
el Sr. Goig, el superàvit està per a tornar-ho a invertir-ho en els ciutadans i això és
també aquest expedient, perquè si es gasta més cal posar els diners, i ho podem fer si
tenim el superàvit.

En aquest expedient despeses de reconeixements extrajudicials de crèdit que han
xuplat, han menjat han minvat les partides de l’exercici 2005, està aproximadament
l’import en 1.231.600 dels que es van a reposar. Es reposa fonamentalment en matèries
tan importants per als ciutadans com la recollida i la neteja viària, com les reparacions
de les instal·lacions de tràfic, com en jardins, també pel tancament del programa Equal
Morvedre i l’escola taller que teníem abans, saben tots vostès que ara és Equal Mol i
abans era Equal Morvedre, i també en mobiliari urbà. Fonamentalment en aquestes
coses tan importants per als ciutadans es reposen al pressupost 1.231.600€. però a càrrec
d’aquest superàvit, també es van a efectuar despeses noves que no estaven en els
pressupostos del 2005 i tampoc vénen d’exercicis anteriors, també coses
importantíssimes per als ciutadans, ja ho dèiem abans, com per exemple són dues
reparacions urgents de la xarxa aigua i clavegueram que com tots saben les nostres
xarxes estan encara prou obsoletes, i són reparacions urgents perquè s’estan eixint i cal
reparar-les, es reposa, o es posa, es dota de crèdit per a aquestes reparacions per
150.000€ també a càrrec del superàvit.

També una despesa nova que no estava prevista en el pressupost del 2005, i que
tots recordaran que és la transferència que cal fer a la unió musical portenya després de
l’acord plenari que vam tenir sobre la subvenció d’aquesta associació.

Deia abans que també s’ha de dotar de crèdit l’execució d’interlocutòries en
matèria urbanística. Per últim també és un exercici de previsió ja que despeses que no hi
hauria perquè reposar perquè són recurrents, dotarem més aqueixes partides perquè
estem parlant de combustibles i carburants, i la pujada d’aquests ens fan preveure que
possiblement a final d’any poguérem tenir dificultats si no suplementem aquestes
partides per a fer front a les despeses de combustible i carburant que fonamentalment es
donen als vehicles de la policia, els serveis de policia local, també a les instal·lacions
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municipals d’esports, per tant entre totes aquestes coses l’import que s’utilitza d’aquest
romanent ascendeix en total a 2.063.351€. Això és tot, gràcies.”

A les 13 hores la Sra. Alcaldessa s’absenta momentàniament de la sessió, i n’és
substituïda en la Presidència pel primer tinent d’alcalde, Sr. Martín, fins a les 13 hores i
25 minuts en què es reintegra a la sessió la Sra. Alcaldessa.

El portaveu de SCP, Sr. CORTÉS, obri el primer torn d’intervencions, indicant:
“De nou bon dia, el que està clar és que el romanent de tresoreria pràcticament dels tres
milions van a desaparèixer dos milions que en algunes partides està justificades però
que lògicament en altres partides el que denota és que hi ha hagut una mala planificació
pressupostària. El tema que ens ocupa la veritat és que com en aquest tema, és un tema
que o s’aprova en el seu conjunt o es denega en el seu conjunt és molt difícil a l’hora de
poder decidir sobre el mateix, pel que estàvem parlant, la regidora parlava de
responsabilitat, indiscutiblement jo sí que sóc coresponsable d’aquella, d’aquells actes o
d’aquelles interlocutòries que d’alguna manera hem participat en ells i que per tant una
vegada perduts cal fer-hi front, estem d’acord en reparacions urgents que no estan
previstes i que per tant cal fer front a ells, estem d’acord en l’acord por exemple d’Unió
Musical Portenya, però lògicament hi ha altres temes en què no estem d’acord i que
continuem pensant que ha sigut una mala planificació pressupostària encara que també
pensem que la quantitat al final del que queda entre aquells temes que nosaltres ens fem
coparticipants d’aqueixa responsabilitat, i altres que indiscutiblement corresponen a
aquest equip de govern. Per tant el tema també, és a dir, que el romanent de tresoreria
era un matalaf econòmic que tenia aquest Ajuntament important i que lògicament hi ha
moltes maneres de fer front i de gastar aquests romanents de tresoreria, en una part
estem d’acord en les modificacions que hi ha hagut perquè pensem que són d’alguna
manera obligatòria, així que la coresponsabilitat i la responsabilitat d’equip de govern
ha de fer front a ells, altres indiscutiblement no estem tan d’acord perquè pensem que es
podrien destinar a inversions o a reduir el deute pendent que té l’Ajuntament.”

El regidor del Grup PP, Sr. ZARZOSO, manifesta: “Em deia en Comissió
Informativa d’Hisenda la Sra. Hernández que no és el mateix les factures sense
consignació pressupostària, reconeixements anteriors d’obligacions que els crèdits les
modificació de crèdit per crèdits extraordinaris i suplements de crèdit. Clar que no és el
mateix Sra. Hernández, clar que no és el mateix.

Les factures de consignació pressupostàries són despeses de l’any anterior, o
anteriors que es paguen amb el pressupost de la despesa corrent amb les seues
corresponents partides, amb els seus corresponents partides del pressupost. El dany que
es fa en realitat quin és, que minoren aqueixes partides i els regidors es veuen lligats de
peus i mans a l’hora de gestionar. La modificació de crèdit està molt més greu, Sra.
Hernández, la modificació de crèdits no és això, la modificació de crèdits vol dir,
factures de l’any 2004, i del 2005, que no pot vostè pagar amb el pressupost perquè les
seues partides les té esgotades o les seues partides les té compromeses, aqueixa és la
gran diferència que hi ha, que és molt greu, mire si la diferència és greu que les factures
sense consignació pressupostària vostè, les dóna a conèixer en Comissió Informativa i
les aprova en Comissió de Govern. Les modificacions de crèdit per crèdits
suplementaris, no senyor, han d’anar dictaminades per la Comissió d’Hisenda,
dictaminades, no donar compte, aprovades pel ple, exposició pública durant 15 dies per
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a atendre possibles reclamacions, i si hi ha reclamacions han de tornar, i damunt cal
comunicar-ho a l’Administració de l’Estat i a les comunitats autònomes, en aquest cas
la valenciana. Fixe’s la diferència si és poc gran, poc gran, entre una cosa i una altra.

La Sra. Hernández ens deia, bo, i tot açò l’obliga a pagar perquè els creditors se
li tiren damunt a l’Ajuntament, diuen, escolte, que vostè fa sis mesos que no m’ha
pagat, i aqueix, i l’altre, i l’altre, i l’altre...., i hem de cobrar, i hem de cobrar, perquè si
la Sra. Hernández fóra valent, ara eixiria ací i em diria qual és l’índex de liquiditat, és
un índex econòmic, igual que està el romanent de tresoreria, el resultat pressupostari,
està l’índex de liquiditat, si fóra valent eixiria ara ací i diria, avui l’índex de liquiditat
d’aquest Ajuntament és tant, i jo agafaria i si aqueix dada m’ho donava m’assentaria i li
diria molt bé, que isca i que ho diga, que isca i que ho diga. L’índex de liquiditat, la
capacitat que té l’Ajuntament per a pagar immediatament els deutes, aqueix és l’índex
de liquiditat, que siga valent, que isca i que ho diga, però és que a més, és que el que
estem parlant, i que a mi el Sr. Chover, em diga que és quelcom demagògic. La Sra.
Hernández ix en el 2004, i diu, hem recaptat 6 milions d’Euros més, au m’alegre,
m’alegre, Sr. Civera, sis milions, totes les coses que es poden fer amb sis milions
d’euros. Després arriba el romanent de tresoreria per a despeses generals i ja no són sis
milions, són 3’5 milions, ara, perquè els creditors s’han tirat damunt, pagarà
2.063.351€, 343’3 milions de pessetes, i d’aqueix romanent de tresoreria, Sr. Civera,
que anava, que anava, ens hem quedat amb 1’5 milions d’euros i falten dos mesos per a
acabar l’exercici econòmic del 2005, i tot això dins d’una conjuntura econòmica tan
favorable com mai s’ha conegut en aquest Ajuntament, mire, Sr. Civera, vostè està
participant en aqueix govern, en aqueix govern vostè aquesta, si Sr. Civera, vulga o no
vulga, està participant en aqueix govern i en aqueixa gestió, i en aqueixa gestió. A veure
si és valent perquè a mi m’han dit, també m’agradaria que si és cert que es diga, que hi
ha gent que s’està pagant a sis mesos, però per descomptat, si vostè vol que acabe la
conversa isca ací i em diga qual és l’índex de liquiditat, avui d’aquest Ajuntament, ho té
molt fàcil perquè l’interventor ho té al costat.”

La regidora-delegada d’Hisenda, Sra. HERNÁNDEZ, indica: “Bé, Sr. Cortés, ha
entès perfectament l’expedient, podrà estar o no estar d’acord amb aquelles partides que
se suplementen, però en qualsevol cas evidentment són per aqueixes raons, i hi ha
moltes que li interessen als ciutadans, que no podem prescindir en el 2005 de gastar el
que està consignat que és molt per exemple, en la  reparació de les xarxes d’aigua o en
jardins, o en els mosquits, evidentment cal gastar-se’l i si se’ns ha menjat part del
pressupost l’esforç que es va fer l’any passat en aqueixes mateixes coses, sobretot, per
exemple en mosquits, cal reposar-ho per a poder fer-ho. Per tant ha entès perfectament
l’expedient. El Sr. Zarzoso és el que segueix sense entendre res, perquè diu que
nosaltres ara utilitzem el superàvit per a reposar partides perquè ens estrenyen els
creditors, i en les despeses noves que fem, que farem, qui ens estreny, els creditors
també, però si no els hem fet encara, ho anem a fer ara, perquè ens van a estrènyer
creditors per quelcom que no s’ha fet encara, dic jo, o a pagar les interlocutòries de
sentència en procediments urbanístics de fa molts anys. Sí però mire li vaig a dir
quelcom, i no fa tants, que és de la seua corporació, perquè van els lloguers per a poder-
los compensar amb la Conselleria, val, i és un deute que va de tot el seu període de
mandat, i he de posar jo ara la quantitat i reposar-la per a poder pagar pels lloguers a la
Conselleria, o almenys per a poder compensar, perquè si no està els diners consignats
no es pot compensar, i si llig l’expedient que ho té ací, el Sr. Zarzoso, llija-ho, tresoreria
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fa un informe, i  parla del deute i són del seu mandat, no del nostre, però també cal
pagar-ho i això no són creditors que ens constrenyen, i en les coses noves, a fer reparar
ara una via que creditor ens està premiant, no es dóna compte que el que diu és tot
absurd, no es dóna compte d’això, no es dóna compte que clar que hi ha una bona
situació econòmica que tenim superàvit, i que cal invertir-ho com diu el Sr. Goig, i jo
sempre ho repetisc perquè coincidisc totalment amb ell en una altra vegada en els
ciutadans, podrà estar o no d’acord en les coses que es reposen, que es reposen més
diners per a aqueixes partides, en això podrà estar o no d’acord, però que e faça. No sols
perquè és una major, un major benefici per als ciutadans, sinó perquè a més ho torne a
repetir és un exercici de responsabilitat Sr. Zarzoso, perquè vostè, vostè en l’últim
mandat, va reconèixer de l’exercici 2002, en el 2003 més de dos milions de factures,
com vostè les anomena que jo no, sense consignació pressupostària, més de dos milions
d’euros, això és el que va fer vostè, que passa, però clar, és que vostè no tenia superàvit
per a reposar-ho, però és que encara que ho haguera tingut tampoc ho haguera fet, i any
rere any, s’hagueren acumulat aqueixes factures, això és el que haguera fet vostè, no ens
embolique ací amb dades que a més que no tenen res a veure, el que s’està fent és un
exercici de responsabilitat, i és bo per als ciutadans perquè suposa una major despesa en
serveis i en coses que a ells els interessa.”

Obert el segon torn d’intervencions, el portaveu del Grup SCP, Sr. CORTÉS,
assenyala: “Jo seré molt breu i simplement per a acabar perquè jo pense que ja açò
s’acaba, era un poc contestar-li al meu amic Jaime. Jo crec que el problema sobre el
qual està girant pràcticament tot el tema no és un problema de ser de centre, ni ser de
dretes, ni ser d’esquerra, jo crec que és un problema de sentit comú sobretot, i a més de
sentit comú, jo crec que és aquells partits, aquells partits que han governat, que han
tingut responsabilitats, i que possiblement a curt termini tinguen responsabilitat de
govern, jo crec que han de mesurar, i han d’actuar amb sentit comú i amb
responsabilitat, possiblement altres no, però jo pense, si volem que açò canvie alguna
vegada, que no se si ho volem o no ho volem, jo crec que no hi ha una altra solució que
començar a actuar amb sentit comú i anomenar les coses pel seu nom, i el que un pensa
que dega recolzar es recolza, i el que haja de denunciar es denuncia, però això d’alguna
manera no crec que siga incompatible el dir, no estic d’acord amb açò crec que vostès
no ho estan fent bé, però en el tema de les taxes jo crec que aqueixos increments són
increments normals que s’han vingut fent moltes vegades i que quan estan en el govern
els he recolzat, i quan estic a l’oposició lo continue recolzant perquè crec que són
increments que són normals.

Un altre tema és la gestió, en la qual puc estar més o menys d’acord, igual que el
tema aquest, jo no estic d’acord en moltes de les despeses que es van a dur a terme avui,
però indiscutiblement jo sóc coparticipant en la meua responsabilitat d’acords que ací es
van prendre en el seu moment i que lògicament com a conseqüència d’això avui s’han
de pagar o en el tema de lloguers o en altres temes, per tant el còmode seria no ser
coresponsable absolutament en res sobretot una persona que no representa pràcticament
a res i que no té cap problema, però jo crec que cal posar, alguna vegada caldrà
començar a tenir un mínim de sentit comú perquè les coses intenten canviar, i es
canvien perquè lògicament repetisc, els que no tenen possibilitat de governar o no
aspiren a governar o no volen governar, indiscutiblement poden prendre les decisions
que els resulten més agradables o més simpàtiques o millors, però lògicament les
persones i els grups polítics que poden tornar a governar jo crec que totes aquestes
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actuacions al final es tornen contra un mateix i al final estem sempre en la mateixa
situació. Quan estem a l’oposició diem una cosa, i quan estem en el govern en diem una
altra distinta, bo, si volem seguir així, no hi ha cap problema, jo crec que no estaré molt
de temps ací, però el que si que pensen estar ací més temps em sembla que estem fent
un fracàs favor als ciutadans i a nosaltres mateixos.”

El portaveu del grup SP, Sr. GOIG, diu: “Jo no intervindria, no sé, Miguel
Ángel, per què t’enutges per, sembla que t’has enutjat pel que t’he comentat abans. En
primer lloc jo em quede sorprès, em sorprèn molt, jo no sé des de quan estàs la teua en
la Junta Directiva d’Iniciativa Portenya per a saber quals són les intencions de govern
del govern o no govern de la seua marca política, que és SP. Però al marge d’açò jo és
que ací no entraré perquè no és una cosa sobre la qual crec que t’haja de donar
explicacions, el que sí que pense és que com tu molt bé dius, o siga, el posar a caldo
l’equip de govern i després eixir i votar el contrari no és incompatible. Incompatible no
és, incoherent totalment. Vinga, gràcies.”

El regidor del grup PP, Sr. ZARZOSO, indica: “Bo, hauran pogut comprovar
que parlar amb la Sra. Hernández és com parlar contra la paret. És perdre el temps. El
que jo, de veritat tinc la sensació que ací estic perdent el temps perquè no faig més que
preguntar-li d’açò, d’allò altre, del més enllà i no em contesta a u. Li he dit: escolte, em
diga vostè l’índex de liquiditat i jo me’n vaig i em sent i hem acabat, i hem acabat. No
senyors, no ho diu, però és que això m’ho fa sempre.

Mire, Sra. Hernández, jo, en la passada legislatura, tinc una memòria de tigre,
vostè m’ha dit, vostè m’ha dit que portàvem 300 no es quants milions de factures sense
consignació pressupostària. Eren exactament 318 milions de pessetes. Vostè sap,
d’aqueixos, 180 milions es van pagar, sap vostè amb què es van pagar? Amb ingressos
majors no pressupostats, Sra. Hernández. Si és que vostè s’ha encabotat que el Partit
Popular siga un geni de les finances, si el que ens està impulsant cap amunt és vostè.
Mire, vostè ara té els tècnics, pot preguntar-ho, pot comprovar-ho, i veurà com es van
pagar amb ingressos superiors no pressupostats. No com vostè que ha batut tots els
rècords haguts i per haver-hi en aquest ajuntament, i més de 500 milions de pessetes
sense factura sense consignació pressupostària. Però si és que a més em posa les coses
de cinema. Jo no m’ho explique, és que hi ha coses que no s’expliquen. Més de 500
milions sense factures sense consignació pressupostària porta aquest ajuntament l’any
2005. Compara un poc només. Jo no estava. En la moció de censura havien 300, no
arribava a 400 dels que estaven comptabilitzats. Els ha agranat, els ha agranat. Porten
500 i escaig, però és que no ha acabat, falten dos mesos, i si no porten abans de
desembre es preparen que quan arribem a gener veurà vostè la morterà que portaran. Si
és que és un autèntic desastre de gestió.

A pesar d’això, mire, a pesar d’això jo acabaré amb el següent. El Partit Popular
si no els aprova el creditors no cobren i el prestigi de l’ajuntament se’ns va per terra. És
que açò és un problema de consciència el que ací ens porta la Sra. Hernández. Si ho
aprovem ens fiquen tots els regidors en el mateix carro, ens posen les mateixes albardes
i serem dirigits pel mateix... així que anem a abstenir-nos.”

La regidora-delegada d’Hisenda, Sra. HERNÁNDEZ, acaba la seua ponència
manifestant: “Mire, Sr. Zarzoso, en aquest exercici de responsabilitat no els necessitem
a vostès per a res, ni per a aprovar-ho, ni per a no. Sobretot perquè vostè exercicis de
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responsabilitat saben fer molt pocs. Per tant, ni ho saben fer ni nosaltres li necessitem
per a aprovar l’expedient, eh, està molt bé. Mire, mire, ací no tenim creditors aporrejant
les portes, ací es paga com sempre en mes i mig o dos mesos, com toca. I si vostè els sis
mesos, això és veritat, això és veritat, veritat, i si vostè el que està fent referència, que
sent campanes i no sap les campanes on sonen però les sent. S’està referint als sis
mesos, segur que s’està referint a les subvencions que no estan cobrant les associacions
que cal donar-se-les, perquè això sí que ha eixit en la premsa. Però, perdone, no és per
una falta de liquiditat, i no és per una voluntat de no pagar-les, és que vostè sap que
estan incloses i que ara la regulació en el capítol de, nominatives, en el capítol de
transferències, i que ara la regulació legal és distinta, molt més exigent. I han de
presentar una sèrie de justificants que abans no. I no perquè ho dic jo, perquè ho diu la
llei. I llavors, mentre presenten aqueixos justificants i els aconsegueixen i estan al
corrent dels deutes tributaris que també ho tenen de presentar, si els costa temps no és
un problema d’aquest ajuntament. Ja volguérem nosaltres donar-los els diners abans,
perquè sabem que ho necessiten, sabem que ho necessiten, però no se’ls pot donar abans
si no compleixen amb la legalitat. Aqueixes són les campanes que vostè ha sentit, però
no que hi haja creditors que no cobren en sis mesos, que això és fals, estan cobrant en
mes i mig, dos mesos. Per tant, vostè menteix més que parla, li ho he dit al principi.
Torne a reiterar, torne a reiterar que és un expedient en què es fa un exercici de
responsabilitat, que on s’inclouen despeses noves que són fonamentals per als ciutadans
perquè els he de dir, perquè també ho ha dit i ho ha apuntat el Sr. Zarzoso en premsa, i
en roda de premsa, els he de dir que això que ell diu es gasta en els diners en la despesa
corrent, no saben gastar-ho en una altra cosa que beneficie els ciutadans. Però, és que en
la despesa corrent cal gastar-se els diners Sr. Zarzoso, per què enganya als ciutadans?
Per què els manipula d’aqueixa manera? Però si en despesa corrent van despeses
necessàries per als ciutadans, o on va l’import i el sacrifici que fa l’ajuntament que cada
vegada impulsa més els jardins? A despesa corrent, Sr. Zarzoso, sí. On van el
manteniment de les nostres conduccions d’aigua i clavegueram? A despesa corrent, Sr.
Zarzoso, a aqueix capítol que vostè critica tant, ací van, no, no van ací, vostès no
s’assabenten de res. Fixen-se si no s’assabenten que no s’han assabentat encara que es
va passar els diners d’inversions al conveni de manteniment, al contracte de
manteniment, perquè el que realment fèiem és conservar, reparar la xarxa, però no
invertir, invertir és on no hi ha, però no on es repara. I per això es van passar. I res mes i
ni més ni menys que es van passar, si van als pressupostos, més de 100 milions de
pessetes, ací estan, miren-se els pressupostos abans de parlar. I això també va al capítol
2 de despesa corrent, a aqueix que no li agrada al Sr. Zarzoso, i això és bo per als
ciutadans. El foment, també, que també són necessàries, que també són necessàries les
festes per a aquest municipi, van moltes coses. Aqueixos mosquits tan molestos que va
caldre fer un esforç per a matar-los també van a despesa corrent. Mire, si és important el
capítol 2 de despesa corrent. I mire si aquest ajuntament i aquest equip de govern té
responsabilitat quan incrementa aqueixes despeses que són necessaris per als
ciutadans.”

De conformitat amb el dictamen de la Comissió Informativa Especial de
Comptes i Serveis Econòmics, el Ple de l’Ajuntament, per 14 vots a favor de PSOE,
EU, BLOC-EV i SCP i 11 abstencions de PP i SP, ACORDA:

PRIMER. Aprovar inicialment l’expedient de modificació de crèdits 1/05 per
crèdit extraordinari o suplement de crèdit, el resum del qual per partides és el següent:
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I. MODIFICACIÓ DE CRÈDITS, ESTAT DE DESPESES
CRÈDITS EXTRAORDINARIS O SUPLEMENTS DE CRÈDITS:
Partida Descripció Imports DESPESES

1210/20200 Adm. Gral.: Lloguers 140.707’94 Segons
exp.Tresoreria

2220/22103 Seguretat: Combustibles i Carburants 6.750’14 2
2220/22104 Seguretat: Subministrament Vestuari 18.286’26 1

2221/21300 Control Trànsit: RMC Instal·lac. I
Utillatges

53.797’10 1

31300/21201 Serv. Socials: RMC Edificis i
Instal·lacions

10.000’00 1

31300/21300 Serv. Socials: RMC Instal·lac. I
Utillatges

5.845’10 1

4110/22707 Sanitat: Altres Contractes 4.601’78 1
4220/21201 Ensenyament: RMC Edificis i altres

Construccions
4.182’03 1

4220/22100 Ensenyament: Subm. Energia elèctrica 5.150’53 1
4225/22707 Menjadors Escolars: Treballs altres

empreses
16.700’00 Segons informe

del
Departament

4226/22707 Universitat Popular: Altres Contractes 1.176’00 1
4227/22706 Conservatori Música: Contractes

Assistència Tècnica
1.744’30 1

4320/22104 Urbanisme: Vestuari 1.067’03 1
4322/21300 Enllumenat: R.M.C. Maquinària,

Instal·lac. I Utillatges
133.634’59 2

4322/22100 Enllumenat: Subm. Energia Elèctrica 22.805’90 1
4323/21001 Jardins: R.M.C. altres infraestructures 12.306’21 1
4324/22700 Manteniment: Contracte Neteja S.A.G. 13.199’53 1
4410/21300 Aigües: R.M.C. Maquinària, Instal·lac.

I Utillatges
150.000’00 Segons informe

del
Departament

4421/22709 Serv. Neteja Urbana: Recollida i Neteja
viària

818.515’99 1

4431/21300 Cementeris: R.M.C. Maquinària,
Instal·lac. I Utillatges

5.912’74 1

4440/21001 Medi Ambient: Conservació
Infraestructures

7.541’03 1

45100/22190 Cultura: Altres Subministraments 7.000’00 1
45100/22707 Cultura: Altres Contractes 7.715’44 1
45103/22602 Àrea Arts Escèniques: Publicitat i

Propaganda
2.165’53 1

45104/22604 Àrea Arts Musicals: Altres despeses
Diverses

17.102’10 Segons informe
de gestió
Tributària

45104/22700 Àrea Arts Musicals: Treballs Neteja 4.198’67 1
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4520/21001 Esports: R.M.C. altres infraestructures 25.000’00 Segons Informe
del
Departament.

4520/22100 Esports: Subministrament Energia
Elèctrica

22.350’45 Segons informe
de Manteniment

4520/22103 Esports: Combustibles i Carburants 23.035’32 2
4520/22700 Esports: Treballs Neteja 20.000’00 1
4621/22604 Joventut: Altres Despeses Diverses 4.257’37 1
4641/22707 Centre Cívic: Altres Contractes 1.863’31 1
721002/22602 Iniciativa EQUAL: Publicitat i

Propaganda
21.000’00 1

721002/22604 Iniciativa EQUAL: Altres despeses
Diverses

10.000’00 1

721002/22706 Iniciativa EQUAL: Estudis i Treballs
Tècnics

70.930’73 1

721004/22190 Escola Taller: Altres Subministraments 22.000’00 1
721004/22604 Escola Taller: Altres Despeses

Diverses
12.038’86 1

TOTAL CAPÍTOL 2n 1.704.581’
98

6111/349 Adm. Financera: Interessos de demora 92.262’34 Interlocutòria
TSJ 13/09/05

TOTAL CAPÍTOL 3r 92.262’34
2230/467 Protecció Civil: Aportació Consorci

Bombers
28.286’00 Segons

Comunicació
Consorci

451004/4890109 Transf. Unió Musical La Portenya 18.000’00 Subvenció
(segons acord
nominativa)

721006/48900 Projecte EQUAL-MOLT: Transf. altres
Entitats

92.066’33 Transferències
als membres de
l’ADIU

TOTAL CAPÍTOL 4t 138.352’33
1210/62500 Adm. Gral.: Mobiliari i Efectes 12.000’00 Adquisició

quadre (9.000) i
Plegadora
segelladora
(3.000)

2230/62400 Protecció Civil: Adquis. Vehicle 4.000’00 Vehicle
3132/62890 Àrea de la Dóna: Altres Equipaments  1.838’59 Armari i

ordinador
4320/60101 Urbanisme: Obres d’Urbanització 47.192’13 Resta execució

Interlocutòries
TSJ 13/09 i
6/10/05

4440/62600 Medi Ambient: Equips Informàtics 829’01 Un ordinador
4324/6230114 Manteniment: Mobiliari Urbà 58.387’83 1
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45100/62890 Cultura: Altres Equipaments 3.907’58 1
TOTAL CAPÍTOL 6è 128.155,14
T O T A L 2.063.351’

79

II. FINANÇAMENT DE LES MODIFICACIONS. PART DEL ROMANENT
DE TRESORERIA PER A DESPESES GENERALS
Partida Descripció Imports
870.00 Aplicació Romanent Tresoreria per a Crèdits

Extraordinaris
24.667’60

870.01 Aplicació Romanent Tresoreria per a Suplements de
Crèdits

2.038.684’19

SEGON. Exposar l’expedient de modificació de crèdits, per un termini de quinze
dies hàbils, previ anunci que s’inserirà en el Butlletí Oficial de la Província i al tauler
d’anuncis de la corporació, a efectes de les reclamacions pels interessats i pels motius
establits en l’article 169 del Reial Decret Legislatiu 2/2004 de 5 de març, pel qual
s’aprova el Text Refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals.

TERCER. Aquest acord aprovatori serà considerat definitiu en cas de no
produir-se reclamacions en contra durant el termini d’exposició pública, entrant en vigor
en el present exercici, una vegada complit el que disposa l’article 112.3 de la Llei 7/85
reguladora de les Bases de règim Local i en el que disposa l’article 169 del Reial Decret
Legislatiu 2/2004.

I vist que no hi ha més assumptes a tractar, la presidència clou la sessió a les 13
hores i 30 minuts, de tot això, com a secretari, done fe.

ACOMPLIU-HO: L’ALCALDESSA
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